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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Η παρούσα εργασία επικεντρώνεται στη μελέτη των 

δραστηριοτήτων του Οινοποιητικού Συνεταιρισμού Τιρνάβου με 

βάση τα αρχεία και τα πρακτικά του Συνεταιρισμού και των 

Συνελεύσεων.

Ο Τίρναβος στα τέλη του 18ου αιώνα, ήταν γνωστός για τα 

περίφημα βαμμένα νήματα, καθώς και τα εξαιρετικής ποιότητας 

κουκούλια (μεταξοσκώληκα) που παρήγαγε, πολλά δε απ’ αυτά (τα 

καλύτερα), τα εξήγαγε. Αυτό, όμως που έκανε πραγματικά γνωστό 

τον Τίρναβο στο πανελλήνιο ήταν το τσίπουρο (ούζο) Τιρνάβου.

Ο Αμπελώνας της περιοχής του Τιρνάβου περιλαμβάνει τα 

διαμερίσματα των Δήμων Τιρνάβου και Αμπελώνα και των 

Κοινοτήτων Αργυροπουλίου, Δαμασίου, Δελερίων, Δένδρων και 

Ροδιάς. Έχει συνολική έκταση περίπου 25.000 στρέμματα εκ των 

οποίων τα 17.000 είναι με οινοποιήσιμες ποικιλίες με 

επικρατέστερη την ερυθρή ποικιλία Μοσχάτο Αμβούργου (11.000). 

Πρόκειται για ποικιλία που επικράτησε στην περιοχή του 

Τιρνάβου, μια που δεν την συναντούμε εύκολα στις υπόλοιπες 

περιοχές της Ελλάδας.(4)

Έτσι, λόγω των πολλών αυτών αμπελιών, αποφάσισαν να 

δημιουργήσουν έναν Συνεταιρισμό που να εκμεταλλεύεται όλα τα 

προϊόντα που προέρχονταν από τα αμπέλια, έτσι ώστε να υπάρχει 

καλύτερη αξιοποίηση της σοδειάς και μεγαλύτερα κέρδη.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΡΙΘΜΗΣΗ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ Η ΕΝΤΥΠΩΝ ΠΟΥ 

ΠΕΡΙΕΧΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ.
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Συνεπώς, το 1961 ιδρύθηκε ο Οινοποιητικός 

Συνεταιρισμός Τιρνάβου από τους αμπελουργούς της επαρχίας 

Τιρνάβου με σκοπό την αξιοποίηση του πλούσιου δυναμικού της 

σταφυλικής παραγωγής της περιοχής με την παραγωγή και 

εμφιάλωση οίνων.

Μέχρι το 1978 ο Οινοποιητικός Συνεταιρισμός ήταν υπό την 

διαχείριση της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών Λάρισας -  

Τιρνάβου -  Αγιάς. Από το 1978 όμως την διαχείριση την ανέλαβε 

ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Τιρνάβου που αριθμεί, σήμερα, 550 

μέλη που κατέχουν το μεγαλύτερο μέρος του Τιρναβίτικου 

Αμπελώνα.

Οι ποσότητες των σταφυλιών που οινοποιούνται κάθε χρόνο 

στο Οινοποιείο ξεπερνούν τους 12.000 τόνους. Το 40% περίπου 

της ποσότητας αυτής είναι της ποικιλίας Μοσχάτο Αμβούργου.(1)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

1.1.ΣΥΣΤΑΣΗ -  ΈΔΡΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Ο Συνεταιρισμός έχει περιφέρεια τη γεωγραφική περιοχή, η 

οποία ορίζεται από τα διοικητικά όρια των Δήμων Τιρνάβου και 

Αμπελώνα, της επαρχίας Τιρνάβου του Νομού Λάρισας, όπου 

δραστηριοποιούνται τα μέλη του.

1.2. ΣΚΟΠΟΣ
Ο Συνεταιρισμός αποσκοπεί, στην οικονομική,κοινωνική και 

πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή των μελλών του. Για την 

επίτευξη των σκοπών του, ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει 

δραστηριότητες, με τις οποίες καλύπτει ολόκληρο το φάσμα της 

παραγωγής και εμπορίας των αγροτικών προϊόντων.Αρχικά 

γίνεται η συγκέντρωση και η επεξεργασία των σταφυλιών,και 

αμέσως μετά η ίδρυση και λειτουργία των υποκαταστημάτων, στο 

εσωτερικό και εξωτερικό.Γίνεται ακόμα λήψη μέτρων προστασίας 

των αμπελουργικών προϊόντων,καθώς και παροχή τεχνικής 

βοήθειας και συνεταιριστικής εκπαίδευσης στα μέλη.

Επιπλέον μετέχει σε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών,που 

έχει έδρα την πρωτεύουσα του νομού της περιφέρειάς του,ενώ 

συμπράττει και σε κοινές επιχειρήσεις με καταναλωτικούς 

Συνεταιρισμούς,και μετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού Νόμου.(1)
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Ο Συνεταιρισμός μπορεί να εκπροσωπείται στις 

διεπαγγελματικές οργανώσεις,αλλά και τα ίδια τα μέλη μπορούν να 

συνιστούν Κλαδικές Οργανώσεις Παραγωγής Αγροτικού 

Συνεταιρισμού. Η χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού μπορεί να 

είναι απεριόριστη.

Τώρα τα μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν 

φυσικά πρόσωπα, εφόσον πληγούν ορισμένες προϋποθέσεις 

οπός με το να είναι κύριος νομέας ή μισθωτής, Οινοποιήσιμων 

αμπελιών στην περιφέρεια του Συνεταιρισμού, να κατοικεί σ’ 

αυτήν, να αποδέχεται και να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες του 

Συνεταιρισμού (1)

1.3. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ- ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μπορούμε τώρα σε αυτό το σημείο να αρχίσουμε να 

αναφέρουμε κάποια από τα δικαιώματα των μελών του 

συνεταιρισμού από τα οποία δικαιούνται αρχικά να μπορούνε να 

συμμετέχουν και να ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσειςαλλά και να 

εκλέγονται στο Διοικητικό Συμβούλιο όπου θα μετέχουν στις 

συσκέψεις και στα διάφορα συνέδρια κ επιπλέων με μία αίτησή 

τους στο Διοικητικό Συμβούλιο θα μπορούνε να έχουν γνώση, των 

ατομικών τους λογαριασμών αλλά και να κάνουν χρήση των 

εγκαταστάσεων, εργαλείων του συναιτερισμού.ευνόητη είναι κ η 

συμμετοχή τους στα οργανωμένα προγράμματα από την ΠΑΣΕΣ.

Τώρα τα μέλη εκτός από τα δικαιώματα τους έχουνε και 

ορισμένες υποχρεώσεις.όπος αρχικά να παραμείνουν μέλη του για 

οκτώ ( 8 ) χρόνια,μετά από το πέρας τους μπορούνε να 

αποχωρήσουνε με την προϋπόθεση να κοινοποιήσουνε την 

αποχώρησή τους γραπτώς, έξι ( 6 ) τουλάχιστον μήνες πριν το 

τέλος της διαχειριστικής περιόδου.Ακόμη τα μέλη οφείλουν και(1)
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δεσμεύονται να συμμορφώνονται πιστά με τις διατάξεις του 

Καταστατικού και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και τις 

αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού.

Επιπλέον μπορεί να υπάρχει ενεργή συμμετοχή και 

συνεργασία στην λειτουργία του Συνεταιρισμού έτσι ώστε να 

εξυπηρετηθούν τα συμφέροντά των μελών.

Να μη ανταγωνίζονται το Συνεταιρισμό στον οποίο είναι μέλη 

και να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις

Να μεταφέρουν με δαπάνες τους. Και να παραδίδουν στο 

Συνεταιρισμό, σύμφωνα με τις ειδικότερες προβλέψεις του 

Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, την ποσότητα σταφυλιών 

που καθορίστηκε με τις αρχικές δηλώσεις

Να εφαρμόζουν τους κανόνες παραγωγής και ποιότητας, που 

θεσπίζονται για κάθε ποικιλία σταφυλιών, με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης

Να δέχονται και να διευκολύνουν τα υπηρεσιακά όργανα 

του συνεταιρισμού

Να τηρούν όλες τις υποχρεώσεις, που επιβάλλονται 

στο Συνεταιρισμό.(1)
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Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, τα μέλη μπορούν να 

απαλλάσσονται, μερικά ή ολικά, από την υποχρέωση για 

παράδοση της δηλούμενης παραγωγής τους στο Συνεταιρισμό, 

εφόσον:

• Έχουν αντικειμενική αδυναμία ή άλλους σοβαρούς λόγους.

• Πριν από την ένταξή τους στο Συνεταιρισμό είχαν συνάψει 

αποδεδειγμένα συμβάσεις πώλησης των προϊόντων τους σε 

τρίτους, εφόσον ο Συνεταιρισμός έχει ενημερωθεί έγκαιρα για 

τη διάρκεια, τον όγκο παραγωγής και τις άλλες λεπτομέρειες 

της σύμβασης.

• Ο Συνεταιρισμός αδυνατεί να απορροφήσει την προσφέρομε 

ποσότητα.(1)

Συνεταίρος που αδικαιολόγητα δεν προσκομίζει ολόκληρη την 

δηλωθείσα ποσότητα σταφυλιών, με βάση το υποσχετικό του, στις 

εγκαταστάσεις του Συνεταιρισμού, ή διαθέτει την παραγωγή του, 

ολική ή μερική, σε άλλους φορείς, χωρίς την έγγραφη 

συγκατάθεση του Συνεταιρισμού:

Υπόκειται στην πληρωμή ποινικής ρήτρας μέχρι ποσοστού 

30% επί της τιμής που καθορίστηκε για κάθε κιλό προϊόντος, που 

δεν παραδίδεται. Το ακριβές ποσό της ποινικής ρήτρας 

καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση.

Μπορεί να διαγράφει με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η 

οποία μπορεί να επιβάλλει ταυτόχρονα και ποινική ρήτρα.(1)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

ΕΡΓΑΣΙΕΣ-ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Τα όργανα του Συνεταιρισυού είναι:

• Η Γενική Συνέλευση

• Το Διοικητικό Συμβούλιο

2.1. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο Όργανο του 

Συνεταιρισμού και απαρτίζεται από όλα τα μέλη του, που έχουν 

εγγραφεί στο μητρώο του και διατηρούν την ιδιότητα του μέλους. 

Στη συνέλευση μετέχουν όλα τα μελιά οποία μετέχουν 

αυτοπρόσωπα καθώς και έχουνε δικαίωμα μίας ψήφου.Ακόμη τα 

μέλη δικαιούνται να μετάσχουν στην ψηφοφορία για τα θέματα της 

απαλλαγής από την ευθύνη τους.(1)
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2.1.1.ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα, για το οποίο 

δεν προβλέπεται άλλο αρμόδιο Όργανο. Ακόμη υπάρχουν και 

κάποιες αποκλειστικές αρμοδιότητες,όπος: Η τροποποίηση του 

καταστατικού,μπόρει να εκλέγει τα μέλη και να εγκρίνει 

Ισολογισμούς και Λογαριασμούς «Αποτελέσματα Χρήσης»Ακόμη 

μπόρει να μεταβάλει το ύψους των συνεταιριστικών μερίδων,και να 

επιβάλει διάφορες εισφορές καθώς και επιβάρυνση από τυχόν 

ζημίες.Μπορούνε ακόμη να εγκρίνουν προγράμματα 

επιχειρησιακής δράσης και ανάπτυξης οπός και ετήσιου 

Προϋπολογισμού Εσόδων -  Εξόδων.

Επιπρόσθετες αρμοδιότητες που μπορεί να αναλάβει η Γενική 

Συνέλευση είναι η ψήφιση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και 

του Κανονισμού Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού,όπος και 

το να αποφασήζει για την αγορά, την ανέγερση και την πώληση 

ακινήτων του Συνεταιρισμού.Ακόμη οι αποφάσεις αυτές αφορούν 

την επιδίωξη αναγνώρισης του Συνεταιρισμού ως Ομάδας 

Παραγωγών, όπως και ο σωστός καθορισμός της ποσότητας των 

σταφυλιών που θα προσκομίζει κάθε μέλος.(1)
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2.1.2.ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝ/ΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ
Η Γενική Συνέλευση συγκαλείτε από το Διοικητικό Συμβούλιο 

σε τακτική συνεδρίαση μία ( 1 ) φορά το χρόνο. Η Συνέλευση 

πραγματοποιείται πάντοτε στην έδρα του Συνεταιρισμού μέσα σε 

έξι ( 6 ) το πολύ μήνες από τη λήξη της χρήσης. Η πρόσκληση 

περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και γνωστοποιείται στα 

μέλη τουλάχιστον δέκα (10 ) ημέρες πριν από την έναρξη της 

συνεδρίασης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συγκαλέσει έκτακτη Γενική 

Συνέλευση του Συνεταιρισμού όταν συντρέχει σοβαρό ζήτημα.

Οι προσκλήσεις τώρα της Γενικής Συνέλευσης μπορούν και 

υπογράφονται,από τον πρόεδρο ή τον αντιπρόεδρο του 

Διοικητικού Συμβουλίου όταν συγκαλείτε από το Διοικητικό 

Συμβούλιο,και από όλους τους συνεταίρους, που υπέγραψαν την 

αίτηση για έκτακτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης.

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον κατά την 

έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη του Συνεταιρισμού τα 

οποία έχουν δικαίωμα ψήφου και εκπροσωπούν το μισό ( ΛΑ ) και 

πλέον όλων των αριθμών των ψήφων.Τώρα εάν στην πρώτη 

σύσκεψη δεν υπάρχει απαρτία η Γενική Συνέλευση συνέρχεται την 

ίδια ημέρα και ώρα μέσα στην επόμενη εβδομάδα με τα ίδια 

θέματα

Τώρα υπάρχουνε και κάποιες εξαιρέσεις όσον αφορά 

αποφάσεις για συγχώνευση με άλλο Συνεταιρισμό 

η την διάλυση τούτην τροποποίηση του Καταστατικού του και 

ανάκληση του Διοικητικού Συμβουλίου και αντιπροσώπων σε 

Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού.(1)
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2.2. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
2.2.1. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Η διοίκηση του Συνεταιρισμού ασκείται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο, που αποτελείται από επτά ( 7 ) μέλη. Τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση του 

Συνεταιρισμού.

Η διάρκεια της θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τρία

(3) χρόνια. Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, μέσα σε 

πέντε ( 5 ) ημέρες συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα, 

αποτελούμενο από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα 

και τον Ταμία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως έχει ο Σύμβουλος, 

που πλειοψήφησε.

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση 

του Προέδρου.Συγκαλείτε επίσης συμβούλιο από τον πρόεδρο τον 

αντιπρόεδρο όταν το ζητήσουν δύο (2) τουλάχιστον από τα μέλη 

με αίτηση.

Στις συνεδριάσεις τώρα του Διοικητικού Συμβουλίου 

μπορούνε να παραβρεθούνε τα μέλη του Συνεταιρισμού όπως 

είναι τα υπηρεσιακά στελέχη συνεταίροι ή εμπειρογνώμονες και οι 

Ειδικοί σύμβουλοι οι οποίοι προσκαλούνται από το 

Διοικητικό Συμβούλιο,το οποίο βρίσκεται σε απαρτία όταν τα 

παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απάντα.

Τέλος οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται 

με απόλυτη πλειοψηφικά των παρόντων μελών όπου οι θετικοί 

ψήφοι είναι περισσότεροι από το μισό των ψήφων των παρόντων 

μελών του Διοικητικού Συμβούλιο.(1)
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2.2.2, ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ
Το Διοικητικό Συμβούλιο εκπροσωπεί το Συνεταιρισμό 

δικαστικά και εξώδικα. Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την 

αναθέσει στον Πρόεδρο ή στον Γενικό Διευθυντή ( Μάνατζερ ). 

Αποφασίζει σε θέματα που αφορούν την διοίκηση τη διαχείριση 

της περιουσίας και γενικά τη λειτουργία του Συνεταιρισμού.

Άλλη μια αρμοδιότητα που έχει το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 

να θέτει σε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης,αλλα 

και να Συγκαλεί τις τακτικές και έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και 

καθορίζει τα θέματα που θα συζητηθούν σ’ αυτές. Επίσης μπορεί 

να καταρτίζει τον Ισολογισμό και τον απολογισμό του 

Συνεταιρισμού,αλλά και αποφασίζει για την εγγραφή νέων μελών 

και τη διαγραφή τους.

Επιπλέον αποφασίζει για τα τρέχοντα έξοδα της Διοίκησης και 

λειτουργίας του Συνεταιρισμού και ορίζει το ανώτατο χρηματικό 

ποσό, που ο ταμίας μπορεί να κρατάει στο ταμείο του για τα έξοδα 

αυτά. Ετσι αποφασίζει για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων και 

για τις ανάγκες του Συνεταιρισμού.

Μπορεί να Προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό, 

υπηρετικό, εργατεχνικό προσωπικό του Συνεταιρισμού,ασκόντας 

το πειθαρχική εξουσία,ενώ προσλαμβάνει και τον γενικό διευθυντή 

μετά από προκήρυξη στον ημερήσιο Τύπο.

Το διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να μεταβιβάζει με ειδική 

απόφασή του την άσκηση αρμοδιοτήτων του σε στέλεχος του 

Συνεταιρισμού ενώ καθορίζονται τα δικαιώματα, οι υποχρεώσεις 

και οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή.

Τέλος μπορεί να συγκροτεί γνωμοδοτικές επιτροπές και ο 

πρόεδρος Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών του 

Συνεταιρισμού. (1)
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2.3.ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο Συνεταιρισμός για την πραγματοποίηση του σκοπού του 

αναπτύσσει οποιαδήποτε δραστηριότητα που προβλέπεται από το 

καταστατικό. Η Γενική Συνέλευση εκδίδει εσωτερικό Κανονισμό 

Λειτουργίας ο οποίος καθορίζει τους όρους λειτουργίας του 

Συνεταιρισμού, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 

συνεταίρων,όπος και τις λεπτομέρειες της τήρησης των 

λογαριασμών μεταξύ Συνεταιρισμού και συνεταίρων.

Επιπρόσθετα υπάρχουν και ορισμένοι κανόνες παραγωγής 

και εμπορίας όπου ο Συνεταιρισμός παραλαμβάνει τα προϊόντα, 

που προσκομίζονται από τα μέλη,αφού ελέγχονται από τα αρμόδια 

όργανα.

Ακόμη προβλέπονται ορισμένοι ειδικοί όροι εργασιών για 

προμήθειες αναγκαίων ειδών όπου ο Συνεταιρισμός 

προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη του πρώτες ύλες, και κάθε 

είδους παραγωγικά εφόδια ή καταναλωτικά αγαθά. Τα είδη αυτά 

μπορεί ο Συνεταιρισμός να τα διαθέτει και προς πρόσωπα, που 

δεν είναι μέλη του με όρους που καθορίζει το Διοικητικό Συμβούλιο

Τώρα έχουμε τα δάνεια, που χορηγούνται στο Συνεταιρισμό, 

για διάφορους γεωργικούς σκοπούς τα οποία παρακολουθούνται 

σε ειδικούς λογαριασμούς και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν 

για την διενέργεια άλλων εργασιών.Τα δάνεια χορηγούνται μόνο σε 

συνεταίρους.

Μετά τα δάνεια έχουμε και τις καταθέσεις που δέχεται ο 

Συνεταιρισμός από συνεταίρους.Το ανώτατο και κατώτατο όριο και 

ο τόκος καθορίζονται από τη Γενική Συνέλευση. Ο τοκισμός των 

καταθέσεων αρχίζει από την επόμενη ημέρα της κατάθεσης.(1)
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2.4.ΕΛΕΓΚΤ1ΚΕΣ-ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΚΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ

Οι ελεγκτές ορίζονται από την προηγούμενη τακτική Γενική 

Συνέλευση του Συνεταιρισμοί αμοιβή τους καθορίζεται με την 

απόφαση ορισμού τους. Το Διοικητικό Συμβούλιο , υποχρεούται να 

ανακοινώσει το πόρισμα ελέγχου στην πρώτη μετά τον έλεγχο 

Γενική Συνέλευση των μελών της.Αν από το πόρισμα του ελέγχου 

υπάρχουν ενδείξεις ότι έχουν τελεστή πράξεις, που τιμωρούνται, οι 

ελεγκτές πρέπει να υποβάλλουν το πόρισμα στον Εισαγγελέα.

Οι ελεγκτές ελέγχουν ιδίως, τη νομιμότητα των αποφάσεων και 

των πράξεων των θεσμικών Οργάνων του Συνεταιρισμού.την 

οικονομική του κατάσταση,τη διαχειριστική τάξη και τη λογιστική. Η 

διαχειριστική χρήση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερους 

από δώδεκα ( 12 ) μήνες, και λήγει την 31η 

Δεκεμβρίου κάθε έτους.

Τώρα τα πλεονάσματα προέρχονται από τις συναλλαγές του 

Συνεταιρισμού με τα μέλη του,οπού κρατείται ποσοστό δέκα τοις 

εκατό για τον σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού.Το υπόλοιπο 

των πλεονασμάτων ,που απομένει διατίθεται για την ανάπτυξη του 

Συνεταιρισμού,ενώ στο τακτικό αποθεματικό περιέχονται τα κέρδη 

μετά την φορολόγησή τους.

Ακόμη εάν ο Συνεταιρισμός δεν μπορεί να πληρώσει τις 

οφειλές που έχουν λήξει το Διοικητικό Συμβούλιο είναι 

υποχρεωμένο να συγκαλέσει αμέσως τη Γενική Συνέλευση με θέμα 

την επιβολή έκτακτης εισφοράς στα μέλη τούτη οποία αποφασίζει 

μόνο με αυξημένη απαρτία.

Ο Συνεταιρισμός τηρεί τα βιβλία, που προβλέπονται από τον 

Κώδικα Βιβλίων, οπός το βιβλίο Μητρώου μελών, των Γενικών 

Συνελεύσεων της απογράφης και ισολογισμού.(1)
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Ας σημειωθεί, τέλος ότι Κάθε μέλος συμμετέχει στον 

Συνεταιρισμό, υποχρεωτικά, με μία συνεταιριστική μερίδα και έχει 

μία (1 ) ψήφο. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα, ορίζεται σε 

εκατόν πενήντα ( 150 ) Ε. Η συνεταιριστική μερίδα καταβάλλεται σε 

πέντε ( 5 ) ισόποσες δόσεις και είναι αδιαίρετη και ίση για όλους 

τους συνεταίρους.

Τα μέλη μπορούν να αποκτήσουν πρόσθετες υποχρεωτικές 

μερίδες, με καταβολή εκατόν πενήντα ( 150 ) Ευρώ, για κάθε μία 

αναλογία με το ύψος των συναλλαγών τους ή των ισοδυνάμων 

τους με τις ποσότητες σταφυλιών που έχουν αναλάβει την 

υποχρέωση τα μέλη να προσκομίζουν στον Συνεταιρισμό με τις 

αρχικές δηλώσεις ή τυχόν μεταγενέστερες. Ειδικότερα τα μέλη 

που έχουν δηλώσει να προσκομίζουν ποσότητες σταφυλιών κιλών 

από 10.001 έως 20.000 μπορούν να αποκτήσουν μία πρόσθετη 

υποχρεωτική μερίδα και μία πρόσθετη ψήφο.

Τα μέλη που έχουν δηλώσει να προσκομίζουν ποσότητες 

σταφυλιών κιλών από 20.001 και άνω, μπορούν να αποκτήσουν 

δύο πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες και δύο πρόσθετες ψήφους. 

Η αξία των πρόσθετων υποχρεωτικών μερίδων καταβάλλεται 

εντός διετίας.

Τώρα σε περίπτωση διάλυσης του Συνεταιρισμού τα μέλη 

θεωρούνται πιστωτές για το ποσό που έχουν καταβάλλει. Η 

αύξηση ή μείωση του ύψους της συνεταιριστικής μερίδας, γίνεται 

με τροποποίηση του καταστατικού από τη Γενική Συνέλευση.

Εξυπακούεται ότι απαγορεύεται στον συνεταιρισμό να 

αγοράζει ή να δέχεται, σαν ενέχυρο, την μερίδα των μελών 

του.Ακόμα να επιστρέφει την συνεταιριστική μερίδα στα μέλη του, 

αν αυτά δεν έχουν αποχωρήσει να κα κάνει δωρεά τα μέλη του τις 

οφειλόμενες δόσεις από τη μερίδα τους.(1)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕ Σ-Π ΑΡ ΑΓΩ ΓΗ Σ

Ο Συνεταιρισμός εκμεταλλεύεται ορισμένες ποικιλίες 

από τις οποίες οι επικρατέστερες από λευκές είναι ο 

Ροδίτης το Υνί Μπλανκ, Μαντική, Μακαμπέο η Ντεμπίνα τα 

Καρπασία και τα Σαββατιανά. Από τις ερυθρές ποικιλίες τώρα οι 

πιο επικρατέστερες είναι το Μοσχάτο Αμβούργου, Καπερνέ,το 

Σειρά, Μέρλοτ ,το Γκρενά Ρουζ καθώς και Λειμώνα.(9)

Τώρα τα κρασιά που παράγονται είναι λευκά, ροζέ, ερυθρό 

καθώς γλυκά και ημίγλυκα.Ορισμίνα από τα κρασιά που 

παράγονται είναι Ο Θεσσαλικός ( Λευκός Τοπικός Οίνος ).Το 

λευκό ξηρό κρασί που φέρνει μέσα του τον πλούτο της 

Θεσσαλικής γης φτιαγμένο από διαλεγμένα σταφύλια των 

εκλεκτών ποικιλιών Μαντική ( 30% ) και ροδίτη ( 70% ).

Το «61» (Ερυθρό).Ερυθρό ξηρό κρασί που το όνομά του 

συνδέθηκε με το έτος της δημιουργίας του Οινοποιείου. Παράγεται 

από σταφύλια της ποικιλίας Μοσχάτο Αμβούργου με την μέθοδο 

της ερυθρής οινοποίησης. Πρόκειται για ελαφρύ κόκκινο κρασί που 

διακρίνεται για το άρωμά του! Πίνετε σε θερμοκρασία 

περιβάλλοντος στους 14-16° 0 .(8)

Το Μαϊστράλι (ροζέ). Ροζέ ξηρό κρασί που παράγεται από την 

αρωματική ποικιλία Μοσχάτο Αμβούργου. Η οινοποίησή του 

γίνεται με την κλασική μέθοδο σε ανοξείδωτους
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οινοποιητές.Πίνεται δροσερό στους 10-12° C.(2)

Ο Λευκός Ξηρός. Λευκό κρασί που ξεχωρίζει για την ποιότητα 

του αρώματος του και της γεύσης του. Ισορροπημένο κρασί που 

οφείλει τα χαρακτηριστικά του στις πιο σημαντικές ποικιλίες της 

περιοχής, του ροδίτη και Unit Blanc.Πίνετε σε θερμοκρασία 8-10° 

C.

Το Αμπελόφυλλο(Ρετσίνα). Αυθεντική ρετσίνα που παράγεται 

από εκλεκτές λευκές ποικιλίες σταφυλιών της περιοχής 

Τιρνάβου με την προσθήκη ρητίνης πεύκου, τεχνική γνώση από 

τα αρχαία χρόνια. Πίνετε σε θερμοκρασία 8-10° C.

Ο Λευκός Ημίγλυκος ο οποίος προέρχεται από 

συνοινοποίηση της αρωματικής ποικιλίας Μοσχάτο Τιρνάβου με 

τις εκλεκτότερες λευκές ποικιλίες της περιοχής. . Πίνετε σε 

θερμοκρασία 10-12° C.

Ο Ερυθρός Ημίγλυκος οίνος παράγεται αποκλειστικά από 

Μοσχάτο Τιρνάβου και ξεχωρίζει για την αρωματική «πινελιά» 

τριαντάφυλλου. Πίνετε δροσερό όλες τις στιγμές της ημέρας.

Ο Αρχαϊκός είναι ερυθρό γλυκό κρασί ( vine de liqueur) από 

Μοσχάτο Αμβούργου. Η ποικιλία αυτή των σταφυλιών ευδοκιμεί 

στην περιοχή του Τιρνάβου. Τα έντονα αρωματικά και γευστικά 

στοιχεία τονίζονται από τα αζύμωτα ζάχαρα. Παλαιώνεται σε 

δρύινα βαρέλια. Πίνετε σε θερμοκρασία περιβάλλοντος σαν 

απεριτίφ μετά το δείπνο.(2)
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Το Παλαιωμένο Τιρνάβου. Το ιδιαίτερο αυτό ποτό είναι 

προϊόν πολλαπλής απόσταξης που διατηρεί τον ποικιλία 

χαρακτήρα του Μοσχάτου. Σύνθετο το άρωμα, πλούσια η γεύση. 

Στην φιάλη αυτή προσφέρεται μια κορυφαία έκφραση της μακράς 

ιστορίας των αποσταγμάτων της περιοχής του Τιρνάβου.(5)

Τσίπουρο Τιρνάβου(το εκλεκτό απόσταγμα). Οι πρόγονοί 

μας με μεράκι συνέλλεγαν σταγόνα -  σταγόνα το εκλεκτό αυτό 

απόσταγμα, το « δάκρυ του Θεσσαλικού κάμπου » όπως έχει 

καθιερωθεί που έκανε τον Τίρναβο γνωστό στην Ελλάδα και στο 

εξωτερικό. Η εξαιρετική ποικιλία των σταφυλιών Μοσχάτο 

Αμβούργου που χρησιμοποιείται αποκλειστικά για το απόσταγμα 

αυτό.<4)

Οι άριστες τεχνολογικές εγκαταστάσεις επιτυγχάνουν ένα 

άριστο ραφινάρισμα των κλασμάτων του αποστάγματος. Η 

παραγωγή του γίνεται σε σύγχρονους αποστακτήρες που 

προσδίδουν λεπτή γεύση, εξαιρετικό άρωμα και εγγυημένη 

ποιότητα.(5)

Ούζο Τίρναβου.(το αυθεντικό ούζο).Το ούζο είναι προϊόν 

που φέρει μέσα του τα αρώματα και τις γεύσεις των αμπελιών της 

περιοχής. Παράγεται ολοκληρωτικά από σταφύλια και γι’ αυτό είναι 

ανώτερο εξαιρετικής ποιότητας και ανεπανάληπτης γεύσης.(1)

Άλικος.Είναι οινοεπιλογή που σηματοδοτεί μία ακόμη 

διαδρομή της Οινοαμπέλου στον τόπο μας.παρασκευάζεται από 

εκλεκτές που κάνουν πιο ποικιλόμορφο το σταφυλικό δυναμικό. 

Πίνετε σε θερμοκρασία περιβάλλοντος στους 18°0.(1)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ

4.1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

Οι παραγωγοί αφού μαζέψουν όλη τη σοδειά τους δηλαδή τα 

σταφύλια τους πηγαίνουν στο Συνεταιρισμό. Εκεί ζυγίζονται και 

οδηγούνται στη σταφυλοδόχο.Η σταφυλοδόχος είναι μία μεγάλη 

στέρνα και από εκεί κατευθύνονται στο εκραγιστήριο. Στο 

εκραγιστήριο τα σταφύλια μπαίνουν κατά ποικιλίες.

ΛΕΥΚΗ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ-ΛΕΥΚΟ ΚΡΑΣΙ: Εδώ, τα σταφύλια 

οδηγούνται κατευθείαν στα πιεστήρια ( μεγάλες στέρνες ) όπου 

εκεί γίνεται αμέσως ο διαχωρισμός του γλεύκους ( ρόγας ) από τα 

στέμφυλα ( φλούδα ). Ο χυμός που μένει οδηγείται σε τεράστιες 

δεξαμενές για να αρχίσει η διαδικασία της ζύμωσης.

Το σημάδι που επιβεβαιώνει την έναρξη της ζύμωσης είναι η 

δημιουργία φυσαλίδων από το εκλυόμενο διοξείδιο του άνθρακα 

θερμοκρασία της ζύμωσης κυμαίνετε από 18 -  20° Ο χωρίς να 

ξεπερνά τους 20° Ο

Τέλος, το κρασί θα πρέπει να διατηρείται σε χαμηλές 

θερμοκρασίες, από την πρώτη στιγμή της ωρίμανσης, σε όλη τη 

διάρκεια της διακίνησής του αλλά και από τον καταναλωτή.(3)
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ΕΡΥΘΡΗ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ-ΕΡΥΘΡΟ ΚΡΑΣΙ ΡΟΖΕ. Εδώ Ο

σταφυλοπολτός οδηγείται κατευθείαν στους οινοπότες, που είναι 

τεράστιες ανοξείδωτες δεξαμενές. Εκεί δεν γίνεται κανένας 

διαχωρισμός, το γλεύκος μένει μαζί με τα στέμφυλα. Στη συνέχεια 

ακολουθεί η διαδικασία της ζύμωσης. Έπειτα διακρίνουμε δύο ( 2 ) 

σημεία ελέγχου.®

Για να γίνει το κρασί βαθύ κόκκινο ( ερυθρό ), η παραμονή 

του στις δεξαμενές κρατάει είναι μερικές μέρες και η θερμοκρασία 

της ζύμωσης είναι 24 -  26° Ο

Για να γίνει το κρασί ροζέ, η παραμονή του στις δεξαμενές 

κρατάει μερικές ώρες, και αυτό για να μην βγει όλο το χρώμα των 

στέμφυλων. Η θερμοκρασία της ζύμωσης γίνεται στους 20° Ο.

Έπειτα ακολουθούν διάφορα στάδια καθαρισμού και

αφού εμφιαλωθεί σε μπουκάλια, είναι έτοιμο προς πώληση.

Το κρασί, υποχρεωτικά θα πρέπει να έχει περιεκτικότητα το 

λιγότερο 11,5 -  12 βαθμούς οινόπνευμα γιατί διαφορετικά ξινίζει(8)

Τέλος, υπάρχουν και τα αποστάγματα του κρασιού που είναι 

το τσίπουρο και το ούζο
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Το τσίπουρο ήταν το πρώτο προϊόν που έκανε τον Τίρναβο 

γνωστό σε όλο το πανελλήνιο.Το εκλεκτό αυτό απόσταγμα, το 

δάκρυ του Θεσσαλικού κάμπου " το παρήγαγαν με την 

επαναπόσταξη αποστάγματος στέμφυλων με την προσθήκη 

γλυκάνισου.Για την παραγωγή του απαιτείται αποκλειστικά η 

ποικιλία των σταφυλιών "Μοσχάτο Αμβούργου ".

Το ούζο είναι κι’ αυτό ένα εκλεκτό απόσταγμα του κρασιού. 

Ονομάστηκε έτσι από την γνωστή περιγραφική έκφραση 

συμπολίτη μας ο οποίος δοκιμάζοντας το αναφώνησε" μα αυτό 

είναι use Assail" εκφράζοντας μ’ αυτόν τον τρόπο το 

θαυμασμό του για την εξαιρετική του ποιότητα.

Η βασική διαφορά μεταξύ τσίπουρου και ούζου είναι ότι το 

πρώτο προέρχεται καθαρά και μόνο από τα στέμφυλα της 

ποικιλίας του Μοσχάτου. Από την άλλη το ούζο προέρχεται από 

καθαρό οινόπνευμα. Το καθαρό οινόπνευμα προέρχεται από τον 

χυμό των σταφυλιών το οποίο βράζει για δέκα (10)  περίπου 

μέρες και βγάζει μύκητες ( εξαιτίας της ζύμωσης ).(2)
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4.2.Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΜΦΙΑΛΩΣΗΣ

4.2.1. ΙΣΤΟΡΙΑ & ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ

Το πρώτο δοχείο αποθήκευσης και μεταφοράς

κρασιού

ήταν ο αμφορέας. Ακολούθησε η χρήση ξύλινων

βαρελιών. Αργότερα αρχίζει η χρησιμοποίηση ξύλινου πώματος για

να καταλήξουμε στην χρήση του κυλινδρικού φελλού.(6)

Το γυαλί είναι ανόργανο στερεό και διαφανές, χωρίς 

κρυσταλλική δομή. Θεωρείται ως υγρό σε κατάψυξη . Το γυαλί σε 

όλες τις θερμοκρασίες μένει διαφανές και ομοιογενές.Το πιο 

συνηθισμένο γυαλί είναι πυριτιούχο -  νατριούχο -  ασβεστούχο.

Το πυρίτιο προέρχεται από την άμμο, το νάτριο από το ανθρακικό 

νάτριο και το ασβέστιο από την άσβεστο.(5)
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4.2.2 ΕΜΦΙΑΛΩΣΗ

Τα μπουκάλια σχηματοποιούνται από την μήτρα, που είναι 

ειδικές μηχανές σχηματοποίησης. Ορισμένα μπουκάλια είναι 

επιστρεφόμενα. Σ’ αυτήν την περίπτωση είναι και η ρετσίνα.

Η ρετσίνα βρίσκεται σε τεράστιες ψυκτικές δεξαμενές.Τα 

επιστρεφόμενα μπουκάλια τοποθετούνται πλένονται πολύ καλά 

ένα -  ένα και ακολουθείται μία κυκλική διαδρομή.

Κάθε ένα μπουκάλι πλένεται, γεμίζεται με ρετσίνα 

αφήνοντας ένα μικρό κενό στον λαιμό του μπουκαλιού το οποίο 

καλύπτεται με άζωτο. Αυτό γίνεται για να μην οξειδωθεί και ξινίσει 

η ρετσίνα. Στην συνέχεια γίνεται ο έλεγχος για το εάν έχει ραγίσει ή 

σπάσει κάποιο μπουκάλι. Αφού ελεγχθεί κι’ αυτό ταπώνεται, 

μπαίνει η ανάλογη ετικέτα με την ονομασία του κρασιού, μπαίνουν 

στο κιβώτιο και είναι έτοιμα για το εμπόριο.(5)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Είναι γεγονός ότι η αγορά διαμορφώνεται, ο καταναλωτής 

γίνεται όλο και πιο απαιτητικός και θέλει να ξέρει τα πάντα γύρω 

από το κρασί που πίνει. Οι τάσεις αυτές διαμορφώνονται από την 

συνεχή ενημέρωση του καταναλωτή, αλλά και την αυξανόμενη 

ζήτηση,στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

Γενικά οι νέες αυτές ποικιλίες θα δώσουν νέα ώθηση στην 

ποιοτική αναβάθμιση των κρασιών. Συγχρόνως, ο 

αμπελοκαλλιεργητής θα οφελειθεί από την αναδιάρθρωση λόγω 

της μείωσης του κοστολογίου.

Το αμπελουργικό εισόδημα σήμερα, θεωρείται ικανοποιητικό 

μόνο στο βαθμό που υπάρχει προσωπική ενασχόληση του ίδιου 

του αμπελουργού αλλά και της οικογένειάς του. Το κόστος της 

φροντίδας του αμπελιού όμως μεγαλώνει πάρα πολύ όταν η 

φυτεία δεν είναι σύγχρονη οπότε χρειάζεται πολλά εργατικά χέρια 

για την περιποίησή της.
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Η δραστηριότητα του Αγροτικού Οινοποιητικού 

Συνεταιρισμού δεν σταματάει εκεί. Ήταν ο πρώτος 

συνεταιρισμός που παρήγαγε και εμφιάλωσε τσίπουρο και 

ούζο. Ο Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τιρνάβου, από 

την ημέρα που ιδρύθηκε ακολουθεί μία συνεχή ανοδική πορεία, 

γεγονός που τον κατατάσσει μεταξύ των καλύτερων 

Συνεταιρισμών της χώρας. Ο κύκλος εργασιών του τα τελευταία 

Χρόνια ανέρχεται στο ποσό των 8.000.000 €

Ο Συνεταιρισμός πραγματοποίησε παραπέρα 

εκσυγχρονισμό κάνοντας επενδύσεις την τελευταία επταετία της 

τάξης των ΘΟΟ.ΟΟΟ.ΟΟΟδρχ.Μεταξύ αυτών ήταν και η μονάδα 

παραγωγής συμπυκνωμένου και ανακαθορισμένου γλεύκους.

Η μονάδα αυτή είναι μία από τις δύο που υπάρχουν στον ελληνικό 

Χώρο και τα προϊόντα διατείνονται σε ενδιαφερομένους όλης της 

χώρας.(4)
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Μια σημαντική δραστηριότητα, του συνεταιρισμού η οποία 

μπορεί να τον οδηγήσει, και στη μεγαλύτερη ανάπτυξη του και στη 

περεταίρω αναγνωσιμότητα του, έτσι ώστε να υπάρξει μια 

αλληλένδετη σχέση παραγωγής και εμπορίου, είναι οι συναλλαγές 

του στα προϊόντα παραγωγής, σε επίπεδο πανελλαδικό, αλλά και 

σε χώρες του εξωτερικού.

Συγκεκριμένα, οι δραστηριότητες του, είναι αξιόλογες και 

ανεπτυγμένες σε επίπεδο πανελλαδικής εμβέλειας όπου 

εμπορεύεται τα προϊόντα σε όλες τις περιοχές της Ελλάδος, σε 

όλους τους νομούς. Τώρα η συχνότητα και η πυκνότητα των 

εμπορικών συναλλαγών, διαφέρει από περιοχή και νομό, ανάλογα 

τη ζήτηση που υπάρχει, από το κοινό, και τη γεωγραφική του θέση.

Αν υπάρχει τουρισμός εάν οι διάφορες περιοχές διαθέτουν 

δική τους παραγωγή, και τι πρόγραμμα προώθησης υπάρχει από 

εμπορική πολιτική.

Έτσι αν κοιτάξουμε τον γεωγραφικό χάρτη θα 

διαπιστώσουμε πως στη βόρεια Ελλάδα υπάρχει μεγάλη ζήτηση 

των προϊόντων του συνεταιρισμού.

Στην κεντρική Ελλάδα τώρα η ζήτηση είναι πιο μεγάλη από 

όλες τις περιοχές και τα υπόλοιπα γεωγραφικά διαμερίσματα. Στην 

ανατολική Ελλάδα, η προσφορά είναι και εκεί αρκετά ικανοποιητική, 

όπως και στη δυτική Ελλάδα με ικανοποιητική ανάπτυξη.(1)
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Ο οινοποιητικός συνεταιρισμός όμως, δεν περιορίζεται 

μονάχα στις εμπορικές δραστηριότητες εντός των τειχών της 

Ελλάδας, αλλά έχει αναπτύξει αξιόλογες εμπορικές δραστηριότητες 

και σε χώρες του εξωτερικού, κατά κύριο λόγω στην Ευρώπη, αλλά 

και στην Αυστραλία. Οι χώρες που, δραστηριοποιείται και έχει 

αναπτύξει εμπορικές συναλλαγές είναι: Η Ελβετία, Ισπανία, 

Αυστρία, Αγγλία,Αυστραλία

Στις χώρες αυτές εμπορεύεται ένα σημαντικό αριθμό 

διαφορετικών ποικιλιών κρασιού αλλά και σε ικανοποιητικές 

ποσότητες. Παρακάτω μπορούμε να δούμε κάποιους ενδεικτικούς 

πίνακες για κάθε νομό πανελλαδικά, και για κάθε χώρα.(1)
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 1

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ Π Ο ΤΩ Ν ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΦΙΑΛΩΝ/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ
ΣΥΝΟΛΟ
ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

ΛΙΤΡΩΝ

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 

ΡΕΤΣΙΝΑ 1
610 25 15250 15250

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 

0,75
980 18 17640 13230

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 

ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

1

730 25 18250 18250

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 1040 16 16640 12480

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 

ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75
984 18 17712 13284

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 2 910 12 10920 21846

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 1140 16 18240 12768

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 

ΑΝ ΕΥ
ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,7

1020 18 18360 12852

ΟΥΖΟ 0,7 1048 18 18864 132048

ΜΑΪΣΤΡΑΛΙ 1 940 16 15040 15040

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ



ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 1 980 12 11760 11760

ΑΡΕΤΟ 0,75 1520 16 24320 18240

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ 0,5 1250 16 20000 10000

ΜΟΣΧΑΤΟ 0,5 1180 12 14160 7080

ΡΕΤΣΙΝΑ 2 1350 25 33750 67500

ΤΣΙΠΟΥΡΟ
0,200

938 18 16884 33768

ΟΥΖΟ 0,200 1254 18 22572 45144

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ
ΛΕΥΚΟΣ

964 18 17352 8676

ΑΡΕΤΑΚΙ 0,500 1452 16 23232 11616

ΣΥΝΟΔΟ 21200 369126 494467

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ
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ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ

ΠΟΤΩΝ
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ
ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ
ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

517 6 3102 6204

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

421 6 2526 5052

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 108 16 1728 864

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 125 16 2000 1000

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

347 25 8675 6506

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

294 25 7350 7350

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 567 16 9072 6350

ΑΡΕΤΟ 0,5 630 16 10080 5040

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 
1

610 18 10980 10980

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 730 16 11680 8760

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

634 18 11412 8559

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 
ΑΝ ΕΥ

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75

640 18 11520 8064

ΟΥΖΟ 0,7 590 18 10620 7430

ΣΥΝΟΛΟ 6213 100745 74901

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ Ο Υ
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ΝΟΤΙΑ ΕΛΛΑΔΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ
ΠΟΤΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ
ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ
ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

504 6 3024 6048

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

410 6 2460 4920

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 96 16 1536 778

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 108 16 1728 864

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

310 25 7750 5812

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

258 25 6450 6450

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 524 16 8384 5868

ΑΡΕΤΟ 0,5 598 16 9568 4784

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 
1

570 18 10260 10260

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 694 16 11104 8328

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

596 18 10728 8046

ΤΣΙΠΟΥΡΟ
ΑΝΕΥ

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75

620 18 11160 7812

ΟΥΖΟ 0,7 570 18 10260 7182

ΣΥΝΟΛΟ 5858 94412 76852

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ Ο Υ
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ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ
ΠΟΤΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ
ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ
ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

483 6 2898 5796

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

370 6 2220 4440

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 76 16 1216 608

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 88 16 1408 704

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

290 25 7250 5437

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

210 25 5250 5250

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 490 16 7840 5488

ΑΡΕΤΟ 0,5 510 16 8160 4080

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 590 16 9440 7080

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

485 18 8730 6547

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 
ΑΝ ΕΥ

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75

460 18 8280 5796

ΟΥΖΟ 0,7 510 18 9180 6426

ΜΑΪΣΤΡΑΛΙ 1 650 16 10400 10400

ΣΥΝΟΛΟ 5212 82272 68052

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ Ο Υ
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ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ ΠΟΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ
ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛ

Ο

ΛΙΤΡΩ
Ν

ΜΑΪΣΤΡΑΛ11 536 16 8576 8576

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

306 6 1836 3672

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

308 6 1848 3696

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 70 16 1120 560

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 84 16 1344 672

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

96 25 2400 1800

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

210 25 5250 5250

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 384 16 6144 4300

ΑΡΕΤΟ 0,5 322 16 5152 2576

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 486 16 7776 5832

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

374 18 6732 5049

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΑΝΕΥ 
ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75

268 18 4824 3376

ΟΥΖΟ 0,7 414 18 7452 5216

ΣΥΝ Ο ΛΟ 3858 50575 50575

ΠΗΓΗ: ΑΡΧΕΙΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜ Ο Υ
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ΕΛΒΕΤΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ ΠΟΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

350 6 2100 4200

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

240 6 1440 2880

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 65 16 1040 520

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 72 16 1152 576

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

220 25 5500 4125

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

170 25 4250 4250

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 420 16 6720 4704

ΑΡΕΤΟ 0,5 380 16 6080 12160

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 
1

394 18 7092 7092

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 510 16 8160 6120

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

420 18 7560 5670

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΑΝΕΥ 

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75
320 18 5760 4032

ΟΥΖΟ 0,7 460 18 8280 5796

ΜΑΪΣΤΡΑΛ11 582 16 9312 9312

ΣΥΝ Ο ΛΟ 4603 74446 71437
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ΑΥΣΤΡΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ ΠΟΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΟ

ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ ΦΙΑΛΩΝ ΦΙΑΛΩΝ ΛΙΤΡΩΝ
/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

360 6 2160 4320

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

210 6 1260 2520

ΡΕΤΣ1ΝΑΚΙ_0.5 74 16 1184 592

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 65 16 1040 520

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

180 25 4500 3375

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

150 25 3750 3750

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 450 16 7200 5040

ΑΡΕΤΟ 0,5 310 16 4960 2480

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 
1

330 18 5940 5940

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 450 16 7200 5400

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

380 18 6840 5130

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΑΝΕΥ 

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75
340 18 6120 4284

ΟΥΖΟ 0,7 420 18 7560 5292

ΜΑΪΣΤΡΑΛΙ 1 540 16 8640 8640

ΣΥΝ Ο ΛΟ 4259 68354 57283
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ΙΣΠΑΝΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ ΠΟΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΦΙΑΛΩΝ
ΣΥΝΟΛΟ

ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

390 6 2340 4680

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

310 6 1860 3720

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 96 16 1536 768

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 104 16 1664 832

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

276 25 6900 5175

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

312 25 7800 7800

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 510 16 8160 5712

ΑΡΕΤΟ 0,5 420 16 6720 3360

ΛΕΥΚΟΣ =ΗΡΟΣ 
1

480 18 8640 8640

—ΑΛΙΚΟΣ 0,75 590 16 9440 7080

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

494 18 8892 6669

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΑΝΕΥ 

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75
394 18 7092 4964

ΟΥΖΟ 0,7 510 18 9180 6426

ΜΑΪΣΤΡΑΛΙ 1 640 16 10240 10240

ΣΥΝ Ο ΛΟ 5526 90464 76066
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ΑΓΓΛΙΑ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2006

ΕΙΔΗ ΠΟΤΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ

ΦΙΑΛΩΝ

/ΧΑΡΤΟΚΙΒΩΤΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ

ΦΙΑΛΩΝ

ΣΥΝΟΛΟ

ΛΙΤΡΩΝ

ΚΟΚΚΙΝΕΛΙ 
ΜΟΣΧΑΤΟ 2

310 6 1860 3720

ΗΜΙΓΛΥΚΟΣ 
ΕΡΥΘΡΟΣ 2

360 6 2160 4320

ΡΕΤΣΙΝΑΚΙ_0.5 78 16 1248 624

ΑΡΕΤΑΚΙ 0.5 94 16 1504 752

ΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ 
ΤΟΠΙΚΟΣ ΟΙΝΟΣ 

0,75

210 25 5250 3937

ΑΜΠΕΛΟΦΥΛΛΟ 
ΡΕΤΣΙΝΑ 1

280 25 7000 7000

ΤΣΙΠΟΥΡΟ 0,7 440 16 7040 4928

ΑΡΕΤΟ 0,5 386 16 6176 3088

ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ 
1

432 18 7776 7776

ΑΛΙΚΟΣ 0,75 545 16 8720 6540

ΗΜΙΓΛΥΚΟ 
ΚΟΚΚΙΝΟ 0,75

414 18 7452 5589

ΤΣΙΠΟΥΡΟ ΑΝΕΥ 

ΓΛΥΚΑΝΙΣΟ 0,75
325 18 5850 4095

ΟΥΖΟ 0,7 484 18 8712 6098

ΜΑΪΣΤΡΑΛ11 610 16 9760 9760

ΣΥ Ν Ο Λ Ο 4968 80508 68227
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ΕΠΙΛΟΓΟΙ

Η δυναμικότητα του Τιρναβίτικου Αμπελώνα αποτυπώνεται 

καλύτερα στην οικονομική ευρωστία και την πετυχημένη πορεία 

του Συνεταιρισμού, πορεία η οποία πιστεύουμε ότι θα διατηρηθεί 

και θα βελτιωθεί ακόμα περισσότερο μέσα από τα προγράμματα 

της αναδιάρθρωσης και των νέων φυτεύσεων διότι θα βοηθηθεί:

> Με την εισαγωγή νέων ποικιλιών ξένων ή ελληνικών, ειδικά 

στις ερυθρές ποικιλίες όπου η κυριαρχία του Μοσχάτου 

Αμβούργου είναι πάρα πολύ μεγάλη. Με την εισαγωγή 

ποικιλιών όπως των Καπερνέ ( Cabernet ), Σιράχ ( Syrah ) 

και Μέρλοτ ( Merlot ) αλλά και των ελληνικών Αγιωργήτικο 

και Λημνιώνα θα βοηθήσουν στην παραγωγή βελτιωμένων 

κόκκινων κρασιών.

> Με την εισαγωγή κάποιων βαθύχρωμων ποικιλιών οι οποίες 

θα χρησιμοποιηθούν για την ποιοτική αναβάθμιση των ήδη 

παραγομένων κρασιών από το Μοσχάτο Αμβούργου, το 

οποίο όμως ως γνωστό, δεν έχει πολλές χρωστικές, με 

αποτελέσματα αντίστοιχα κόκκινα κρασιά να μην είναι τόσο 

βαθύχρωμα όσο τα θέλει ο καταναλωτής.

> Η αναπροσαρμογή του αμπελώνα σε σύγχρονες γραμμικές 

μορφές έτσι ώστε να βοηθηθεί η εκμηχάνιση της 

αμπελοκαλλιέργειας και η στροφή σε πιο οικολογικές 

μεθόδους.
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Η υποδειγματική για τα ελληνικά δεδομένα λειτουργία και 

αποτελεσματικότητα του Συνεταιρισμού οφείλετε τόσο στων

Υψηλών προδιαγραφών έργο των ίδιων των 

αμπελοκαλλιεργητών, οι οποίοι παράγουν υψηλής ποιότητας 

πρώτη ύλη και στον άριστο μηχανολογικό εξοπλισμό 

οινοποίησης όσο και στην πολυετή πείρα των στελεχών και την 

επιστημονική κατάρτιση του οινοποιητικού τμήματος.

Ο Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τιρνάβου από το 

1999 κατέχει πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας κατά 180 

9002.
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ 

ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ ΤΥΡΝΑΕΟΥ-»

{Αναπροσαρμοσμένο σύμφωνα με το άρθρο 40.του Ν. 2810/2000 

για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις)



K A T  Α Σ  T A T î K O

Του Αγροτικού όινοποτητιχού Συνεταιρισμού Τυρνάβου
; ί . ' ■ · . · . ·

(Σύμφωνα με πς διατάξεις του Ν. 2810/2000)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ . - ·.

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 1 -

Ά ρ θ ρ ο  1

Σύσταση - Επωνυμία - "Εδρα

Συνιστάται Αγροτικός Συνεταιρισμός με την . επωνυμία «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ»,με έδρα τον Τύρναβο, της 
επαρχίας Τυρνάβου ' του Νομού Λάρισας, όπου είναι εγκατεστημένη και η 
Διοίκησή του.

Για τις συναλλαγές του Συνεταιρισμού με το εξωτερικό θα χρησιμοποιείται η 
επωνυμία του Συνεταιρισμού στην αγγλική ως εξής : «AGRICULTURE WINE 
COOPERATIVE OF TIRNAVOS».

Ά ρ θ ρ ο  2 

Περιφέρεια

Ο Συνεταιρισμός έχει περιφέρεια τη γεωγραφική περιοχή, η οπβία ορίζεται από 
τα διοικητικά όρια των Δήμων Τυρνάβου και Αμπελώνα,της επαρχίας Τυρνάβου 
του Νομού Λάρισας, όπου δραστηριοποιούνται τα μέλη του.

Ά ρ θ ρ ο  3

Σκοπός - Δραστηριότητες

1. Ο Συνεταιρισμός αποσκοπεί, με την ισότιμη συνεργασία και την αμοιβαία 
βοήθεια των συνεταίρων μελών του στην οικονομική, κοινωνική και 
πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιδιοκτήτης και 
δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης.

2. Για την επίτευξη των σκοπών του ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει οποιοσδήποτε 
δραστηριότητες, με τις οποίες καλύπτει ολόκληρο το φάσμα της παραγωγής, 
μεταποίησης και εμπορίας των αγροτικών προϊόντων, καταναλωτικών 
προϊόντων γενικά και ειδικά προϊόντων σταφυλιών και υποπροϊόντων τους
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της κατασκευής, προμήθειας και
της παροχής υπηρεσιών.

.-"1.>.·!·

εμπορίας γεωργικών εφοοίων, καθώς και 
μπορίας μέσων αγροτικής παραγωγής και

Οι δραστηριότητες αυτές ενδεικτικά είναι οι ακόλουθες:
.11 · ' ■" ■

® Η συγκέντρωσή και η επεξεργασία των σταφυλιών, ,η-,ρινρποιησ/] του 
γλεύκους, η διαχείριση και η εμπορία ί όλω.ν των ' πα ραγό μένων 
οινοποιητικών προϊόντων και υποπροϊόντων για λογαριασμό των μελών 
του.

• Η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστημάτων, παραρτημάτων' ή γραφείων 
στο εσωτερικό και το εξωτερικό.

® Η παρέμβαση και η λήψη κάθε μέτρου προστασίας των αμπελουργικών 
προϊόντων των μελών του. 1

• Η πρακτόρευση στην περιφέρεια του των ασφαλιστικών εταιριών, των 
οποίων η πλειονότητα των μετοχών ανήκει σε Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις;

® Η παροχή τεχνικής βοήθειας στα μέλη.
• Η δημιουργία συνεταιριστικών επιχειρήσεων, για την προμήθεια στα μέλη 

καταναλωτικών αγαθών.
® Η παροχή συνεταιριστικής εκπαίδευσης.
® Κάθε δραστηριότητα για τη βελτίωση της κοινωνικής και πολιτιστικής 

κατάστασης των μελών του και του βιοτικού τους επιπέδου.

3. Απαγορεύεται στο Συνεταιρισμό να χορηγεί χρηματικά δάνεια σε μη μέλη του 
■ ή να παρέχει εγγυήσεις υπέρ αυτών.

4. Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Συνεταιρισμός μπορεί :

α) Να μετέχει σε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών, που έχει έδρα την 
πρωτεύουσα του νομού της περιφερείας του, καθώς και σε άλλες 
Δευτεροβάθμιες ή Τριτοβάθμιες Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, 
ανεξαρτήτως έδρας τους, που έχουν αντικείμενο της δραστηριότητας τους, που 
εμπίπτει στους σκοπούς του Συνεταιρισμού.

β) Να συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις με καταναλωτικούς ή άλλους 
συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα, με 
κοινωφελείς Οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών και 
•με φυσικά ή νομικά πρόσωπα στο πλαίσιο της διακρατικής και 
διεπαγγελματικής συνεργασίας.

γ) Να συνιστά ή μετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού Νόμου ή του Αστικού 
Κώδικα, που έχουν αντικείμενό τους δραστηριότητα, που εμπίπτει στους 
σκοπούς του Συνεταιρισμού.

δ) Να αναγνωρίζεται ως Ομάοα Παραγωγών.



σ υ νετα ιρ ισ μ ό ς  εκπ ροσ ω π είτα ι σ τ ις  Δ ιεπ α γγελμ α τικες  Ο ργανώ σ εις , ο
οποίες συνιστώνται. σύμφωνα μ
επίπεδο από την ΠΑΣΕΓΕΣ, ή 
Οργάνωση. ό. >.·ι. .·

: τις διατάζεις του νόμου 2732/1999 σε εθνικό 
από άλλη αντιπροσωπευτική. Συνεταιριστική

Σε περιφερειακό επίπεοο ή εκπροσώπηση θα γίνει σύμφωνα..-με τις κείμενες 
διατάξεις.

ι 2 ' ■ 'Ο·'·, ί . .'θ'» .
6. Τα μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να: συνιστούν Κλαδικές 

Οργανώσεις Παραγωγής Αγροτικού Συνεταιρισμού (ΚΟΠΑΣ) καθώς και 
Ομάδες Κοινής Εκμετάλλευσης Ο.Κ.Ε., σύμφωνα με το άρθρο 39 του Ν. 
2810/2000.

Ά ρ θ ρ ο  4

Χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού 

Η χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού είναι απεριόριστη .

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ά ρ θ ρ ο  5

Προϋποθέσεις και κωλύματα εγγραφής

1. Μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα , 
εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις και δεν συντρέχει από τον 
νόμο περίπτωση αποκλεισμού τους από το Συνεταιρισμό.

Για να γίνει ένα φυσικό πρόσωπο μέλος του Συνεταιρισμού απαιτείται :

α) Να έχει πλήρη ικανότητα για δικαιοπραξία.

β) Να είναι κύριος νομέας ή μισθωτής, Οινοποιήσιμων αμπελιών στην 
περιφέρεια του Συνεταιρισμού, και να κατοικεί σ'αυτήν, και να αποδέχεται να 
χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού. 2

2 Δεν μπορεί να γίνει μέλος του Συνεταιρισμού όποιος :

Η1·



α) Ασκεί δραστηριότητες ανταγωνιστικές με εκείνες του Συνεταιρισμού ή μετέχει 
σε νομικό πρόσαπτα ;ή .άλλη ένωση φυσικών. προσώπων,1 που ασκεί τις 
δραστηριότητες αυτές.

β) Τελεί υπό απαγόρευση η δικαστική αντίληψη ή έχει καταοικαστεί αμετάκλητα 
για κακούργημα .εκ δόλου ή πλημμέλημα, σε βάρος π]ς* περιουσίας. Αγροτικού. 
Συνεταιρισμού.

Ά ρ θ ρ ο  8

Όροι εισδοχής

1. Τα φυσικά πρόσωπα, που συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις του 
προηγούμενου άρθρου, για να εγγραφούν στο Συνεταιρισμό, πρέπει να 
υποβάλουν έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο τού Συνεταιρισμού. Η 
αίτηση ,πρέπει να περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο, Το πατρώνυμο, το, 
επάγγελμα ή τη δραστηριότητα και την κατοικία, καθώς και δήλωση του 
υποψήφιου μέλους ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους του 
καταστατικού, ότι έχει τις προϋποθέσεις του καταστατικού να γίνει μέλος του 
Συνεταιρισμού και ότι.δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του κωλύματα, .από 
αυτά που προβλέπονται από το νόμο και τα οποία αποκλείουν την εγγραφή 
του στο Συνεταιρισμό.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού αποφασίζει για την αποδοχή ή 
όχι' της αίτησης, μέσα σε χρονικό διάστημα ενός ενός.(1) μηνάς από την 
υποβολή της. Αποδοχή της αίτησης μετά από τη λήψη απόφασης για 
σύγκληση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι την έναρξη και το τέλος των 
εργασιών της δεν επιτρέπεται.

3. Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την αίτηση ή 
παραλείψει να πάρει απόφαση, το υποψήφιο μέλος μπορεί να προσφύγει 
εγγράφους, στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία επιλαμβάνεται του 
αιτήματος και αποφασίζει οριστικά .

Ά ρ θ ρ ο  7

Απόκτηση της ιδιότητας του μέλους

1. Η συνεταιριστική ιδιότητα αποκτάται από την ημερομηνία της απόφασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης, που δέχεται την αίτηση, 
εφόσον το ενδιαφερόμενο μέλος έχει καταβάλει τη συνεταιρική του μερίδα, 
σύμφωνα με το άρθρο 14 του καταστατικού αυτού.



2 Με την απόκτηση της συνεταιριστικής ιοιότητας, 
Βιβλίο Μητρώου -των Μέλών. '

το μεΛ.ος εγγραφεται στο

I

Ά ρ θ ρ ο  8 * ' ·■·'·*■ ·'·

Δικαιώματα Μελών
ι

Τα μέλη του Συνεταιρισμού δικαιούνται : ■

1. Να συμμετέχουν και ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσεις του.

2. Να εκλέγονται στο Διοικητικό Συμβούλιο και αντιπρόσωποι σε ανωτέρου 
βαθμού Α.Σ.Ο.

3. Να συγιστούν και να συμμετέχουν στις Ομάδες Παραγωγών του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού και λοιπές μορφές συλλογικής δράσης του Συνεταιρισμού.

4. Να συμμετέχουν στις συγκαλούμενες συσκέψεις, για θέματα του 
Συνεταιρισμού ή των μελών του.

5. Να συμμετέχουν σε συσκέψεις, σεμινάρια και συνέδρια στο εσωτερικό και 
εξωτερικό, που υιοθετεί ο Συνεταιρισμός.

6. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο πληροφορίες σχετικά με 
την πορεία των υποθέσεων του Συνεταιρισμού. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
υπρχρεούται να παρέχει τις σχετικές πληροφορίες στην πρώτη μετά την 
υποβολή της αίτησης Γενική Συνέλευση των μελών.

7. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο και να παίρνουν 
αντίγραφα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, του Ισολογισμού και του 
Λογαριασμού κερδών και ζημιών. Τα αντίγραφα αυτά χορηγούνται στο μέλος 
μέσα σε προθεσμία ενός μηνός το αργότερο από την υποβολή της αίτησης 
και εφόσον ο ενδιαφερόμενος καταβάλει την σχετική δαπάνη.

8. Να λαμβάνουν, με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο, γνώση του 
περιεχομένου των ατομικών τους λογαριασμών και των αποφάσεων του 
Συνεταιρισμού.

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να αρνηθεί 
τη γνωστοποίηση του περιεχομένου των αποφάσεων, για τις εμπορικές 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, αν από τη γνωστοποίησή τους 
πιθανολογείται βλάβη των συμφερόντων του Συνεταιρισμού.
Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να φέρει το θέμα 
για την λήψη οριστικής απόφασης στην πρώτη Γενική Συνέλευση των μελών.
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Να κάνουν χρηση των εγκαταστάσεων, εργαλείων, μηχανών και 
μεταφορικών μέσων, που ανήκουν στον Συνεταιρισμό, σύμφωνα με το 
εδάφιο στ' της παραγράφου 2 του άρθρου 9, του παρόντος (Καταστατικού, 
του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, καθώς και των εκάστοτε σχετικών 
αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των μελών.

10. Να συμμετέχουν στα οργανούμενα από την ΠΑξΕΓΕΣ προγράμματα 
συνεταιριστικής εκπαίδευσης. ' ' ■

11. Να συμμετέχουν στη διανομή των πλεονασμάτων της διαχειριστικής χρήσης 
και στο προϊόν της εκκαθάρισης, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 
καταστατικού και με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.

12. Να συμμετέχουν στις δραστηριότητες και στις συναλλαγές του Συνεταιρισμού 
και να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του.

■ ' Α ρ θ ρ ο  9 

Υποχρεώσεις Μελών

1. Οι συνεταίροι υποχρεούνται να παραμείνουν μέλη του Συνεταιρισμού 
τουλάχιστον για οκτώ (8) χρόνια και αναλαμβάνουν την υποχρέωση- 
εγγραφής στην Ομάδα Παραγωγών του Συνεταιρισμού, για την ελάχιστη 
χρονική περίοδο, που απαιτούν οι κοινοτικοί κανονισμοί. Κάθε μέλος του 
Συνεταιρισμού κοινοποιεί την τυχόν αποχώρησή του γραπτώς, έξι (6) 
τουλάχιστον μήνες πριν από την λήξη της διαχειριστικής περιόδου. 
Αποχώρηση είναι δυνατή πριν τη λήξη της οκταετίας, μόνο ένεκα σπουδαίου 
λόγου κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Τα μέλη του Συνεταιρισμού οφείλουν και δεσμεύονται :

α) Να συμμορφώνονται πιστά με τις διατάξεις του καταστατικού, του 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Συνεταιρισμού, της Ομάδας 
Παραγωγών, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και τις αποφάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού.

β) Να συμμετέχουν ενεργά και να συνεργάζονται στη λειτουργία και στις 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, να υπερασπίζονται και να
εξυπηρετούν τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού και να μη προβαίνουν σε 
πράξεις που μπορούν να βλάψουν τα συμφέροντά του ή τα συμφέροντα 
των συνεταίρων, ως μελών του Συνεταιρισμού.

γ) Να εκπληρώνουν όλες τις υποχρεώσεις που ορίζονται από το νόμο, τις 
διατάξεις του καταστατικού αυτού και τους κανονισμούς του
Συνεταιρισμού-Ομάδας Παραγωγών.
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ε) Να μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις.

στ) Να μεταφέρουν με δαπάνες τους’ και να παραδίδουν στον Συνεταιρισμό, 
σύμφωνα με τις- .ειδικότερες προβλέψεις του Εσωτερικόύ' Κανονισμού 
Λειτουργίας, την ποσότητα σταφυλιών που καθορίστηκε-,με τις ηρωικές - 
δηλώσέις (υποσχετικά) και με τις μεταβολές που έγιναν η θα ‘γίνουν 
μεταγενέστερα σ’αυτά τα υποσχετικά.
Σε περίπτωση που οι αποθηκευτικοί χώροι (Οινοδεξάμενές), επιτρέπουν 
στον Συνεταιρισμό να παραλάβει επιπλέον ποσότητες σταφυλιών, τότε το 
Δ.Σ. μπορεί να καθορίζει την ποσότητα των σταφυλιών που θα μπορούν 
να εισκομίσουν οι συνεταίροι, για την κάλυψη της δυναμικότητας των 
όινοδεξαμενών και πάντοτε ανάλογα με τις ανάγκες τού Συνεταιρισμού και 
των συνθηκών της αγοράς.

ζ) Να εφαρμόζουν τους κανόνες παραγωγής και ποιότητας, που θεσπίζονται 
για κάθε ποικιλία σταφυλιών , με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

η) Να δέχονται και να διευκολύνουν τα υπηρεσιακά Όργανα του 
Συνεταιρισμού, που είναι αρμόδια για τον έλεγχο της τήρησης των 
κανόνων παραγωγής και ποιότητας.

θ) Να τηρούν όλες τις υποχρεώσεις, που επιβάλλονται από το Συνεταιρισμό- 
Ομάδα Παραγωγών.

3. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, τα μέλη μπορούν να απαλλάσσονται 
μερικά ή ολικά από την υποχρέωση για παράδοση της δηλούμενης 
παραγωγής τους στο Συνεταιρισμό, εφόσον :

® Έχουν αντικειμενική αδυναμία ή άλλους σοβαρούς λόγους.

® Πριν από την ένταξή τους στο Συνεταιρισμό είχαν συνάψει αποδεδειγμένα 
συμβάσεις πώλησης των προϊόντων τους σε τρίτους, εφόσον ο 
Συνεταιρισμός έχει ενημερωθεί έγκαιρα για τη διάρκεια, τον όγκο 
παραγωγής και τις λοιπές λεπτομέρειες της σύμβασης.

• Ο Συνεταιρισμός αδυνατεί να απορροφήσει την προσφερόμενη 
παραγωγή.

4. Συνεταίρος, που αδικαιολόγητα δεν προσκομίζει ολόκληρη τη δηλυυθείσα 
ποσότητα σταφυλιών με βάση το υποσχετικό του, στις εγκαταστάσεις του 
Συνεταιρισμού ή στον χώρο που ο Συνεταιρισμός ορίζει, ή διαθέτει την 
παραγωγή του μερικά ή ολικά σε άλλους φορείς, χωρίς την έγγραφη 
συγκατάθεση του Συνεταιρισμού:



α) Υπόκειται στην πληρωμή ποινικής ρήτρας μέχρι ποσοστού 30% επί της 
τιμής που καθορίστηκε για κάθε κιλό προϊόντος., που δεν παραδίδεται.. Το 
ακριβές ποσό της ττριγικής ρήτρας προσδιορίζεται από τη Γεγική Συνέλευση 
κατά τη λήψη της σχετικής απόφασής για την' από κοινού' έπεξεργασία- 
μεταποίηση και εμπορία του σχετικού προϊόντος, 

β) Μπορεί να αιαγραφεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, .η οποία .-μπορεί 
να επιβάλλει ταυτόχρονα και ποινική ρήτρα. ? ‘3 ■ '·. ς- .
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Αποχώρηση. Μελών

1. Τα μέλη του Συνεταιρισμού δεν μπορούν να αποχωρήσουν από αυτόν πριν 
περάσει το χρονικό διάστημα που αναφέρεται στο άρθρο 9 παρ. 1, εκτός εάν 
συντρέχει σπουδαίος λόγος, κατά τα ανωτέρω.

2. Π.α την αποχώρηση, απαιτείται έγγραφη αίτηση του μέλους προς το 
Συνεταιρισμό έξι (6) τουλάχιστον μήνες πριν από την λήξη της διαχειριστικής 
περιόδου, στην οποία αναφέρεται η αποχώρηση και ισχύει για το τέλος 
αυτής. Αν η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα , η αποχώρηση ισχύει για το 
•τέλος της επόμενης διαχειριστικής περιόδου. Μέχρι τη χρονολογία της 
αποχώρησης εξακολουθεί το μέλος, που ζήτησε να αποχωρήσει, να έχει τα 
’δικαιώματα και. τις υποχρεώσεις των άλλων μελών και να μετέχει στις Γενικές 
Συνελεύσεις. Όμως, από την ημέρα υποβολής της αίτησης, θεωρείται ότι 
παραιτήθηκε από τυχόν αξιώματα, που κατείχε σε όργανα του Συνεταιρισμού

σε ανώτερου βαθμού Αγροτική Συνεταιριστική Οργάνωση, στην οποία 
μετέχει ο Συνεταιρισμός.

3.. 3Γρ μέλος που ζήτησε την αποχώρηση από το Συνεταιρισμό, μπορεί να την 
ανακαλέσει, με έγγραφη δήλωσή του προς το Συνεταιρισμό, μέχρι τη λήξη 
τής παραπάνω προθεσμίας, που η αποχώρησή του γίνεται οριστική. 
Επανάκτηση των αξιωμάτων που κατείχε αποκλείεται.

4. Ο συνεταίρος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε ζημιά του Συνεταιρισμού 
από την πρόωρη λύση της συνεταιριστικής σχέσης χωρίς σπουδαίο λόγο.

Ά ρ θ ρ ο  11 

Διαγραφή Μέλους

1 Με αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου διαγράφεται μέλος 
του Συνεταιρισμού, όταν :



α) Δεν. έχει πλέον τις- προϋποθέσεις εγγραφής, 

β) Τεθεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη

γ) Αρνείται χωρίς, λόγο την εκπλήρωση των υποχρεώσεων1. Ιου απέναντι στο 
Συνεταιρισμό και δεν εφαρμόζει τις διατάξεις του παρόντος καταστςτικού-, 
του νόμου, του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας και τις άπάφάσεις-της 
Γενικής Συνέλευσης.

δ) Ανταγωνίζεται το Συνεταιρισμό, στον οποίο είναι μέλος .

ε) Βλνάπτει από πρόθεση τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού και ιδίως με τις 
πράξεις του/ στρέφεται εναντίον των οικονομικών ή ηθικών συμφερόντων 
του Συνεταιρισμού .

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο πριν από την απόφασή του περί διαγραφής 
συνεταίρου, τάσσει σ' αυτόν δεκαήμερη προθεσμία για παροχή εξηγήσεων 
και άρση του λόγου διαγραφής, αν συντρέχει τέτοια περίπτωση.

3. Κατά της απόφασης διαγραφής επιτρέπεται προσφυγή του διαγραφέντος στη 
Γενική Συνέλευση.
Τη διαγραφή στη Γενική Συνέλευση εισηγείται το Διοικητικό Συμβούλιο, που 
υποχρεούται όπως και η Γενική Συνέλευση να ακούσει προηγουμένως το 
υπό διαγραφή μέλος.

4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους που διαγράφεται, επέρχεται με την 
κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 
Συνέλευσης, εάν έγινε προσφυγή σ'αυτήν.

5. Στα μέλη, που διαγράφονται για τους λόγους που αναφέρονται στα εδάφια γ’ 
θ’ και ε’ της παραγράφου 1 του παρόντος, δεν επιστρέφονται οι 
κα,ταβληθείσες υποχρεωτικές μερίδες τους.

' Αρθρο 12

1. Σε περίπτωση θανάτου μέλους του Συνεταιρισμού, ο κληρονόμος ή όταν 
υπάρχουν περισσότεροι κληρονόμοι, αυτός που υποδείχθηκε με έγγραφη 
συμφωνία τους, εφόσον έχει τις προϋποθέσεις του νόμου και του 
καταστατικού να γίνει μέλος, υπεισέρχεται σε όλα τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις του μέλους που πέθανε.

Η δήλωση-αίτηση του κληρονόμου για τη συνέχιση στο πρόσωπό του της 
συνεταιριστικής ιδιότητας του μέλους που πέθανε, υποβάλλεται στο



Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού μέσα σε προθεσμία τε 
μηνών από την ημερομηνία του θανάτου του μέλους.

τσαουον

2. Αν δεν υποδειχθεί/’ -ή·'1 ονομαστική αξία ■ της' μερίδας,αποδίδεται στους 
κληρονόμους στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης στη διάρκεια της οποίας 

ο θάνατος του μέλους. Λι ■„ . _

* ι ,1 *
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Δικαιώματα εξερχόμενων Μελών

1. Ο συνεταίρος, που εξέρχεται'από το Συνεταιρισμό, δεν μπορεί να ζητήσει την 
εκκαθάρισή του, ούτε έχει καμιά απαίτηση ή αξίωση πάνω στην περιουσία 
του. Δικαιούται μόνο στην επιστροφή, της υποχρεωτικής συνεταιριστικής του 
μερίδας ή μερίδων, που καταβλήθηκαν απ' αυτόν, όπως έχουν διαμορφωθεί, 
καθώς και το μέρος από το καθαρό πλεόνασμα της ετήσιας διαχείρισης, αν 
υπάρχει, που δικαιούται στο τέλος της χρήσης που εξήλθε, αφού αφαιρεθούν 
και στις δύο περιπτώσεις οι ζημιές των προηγούμενων χρήσεων και οι 
κρατήσεις για τα αποθεματικά κεφάλαια, που προβλέπονται από το νόμο και 
το καταστατικό.

2. Η απόδοση της συνεταιριστικής μερίδας και του δικαιώματος από το 
πλεόνασμα της χρήσης γίνεται μέσα σ' ένα χρόνο από την ημερομηνία που 
το μέλος, σύμφωνα με το νόμο, έχασε τη συνεταιριστική του ιδιότητα όχι 
όμως νωρίτερα από έξι μήνες απ' αυτή.

3. Αν κατά την έξοδο συνεταίρου, η εταιρική περιουσία, με συνυπολογισμό των 
αποθεμαιικών και των εταιρικών μεριδίων,δεν επαρκεί για την κάλυψη των 
χρεών του Συνεταιρισμού , που τυχόν υπάρχουν, ο εξερχόμενος είναι 
υποχρεωμένος να καταβάλει στον Συνεταιρισμό για την κάλυψη του 
ελλείμματος, την αναλογία του, που υπολογίζεται, ανάλογα με τις 
υποχρεωτικές συνεταιριστικές μερίδες όλων των συνεταίρων μέχρι το τέλος 
της εξόδου.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τα κατάλληλα μέτρα για την 
εξασφάλιση των απαιτήσεων του Συνεταιρισμού έναντι των συνεταίρων, που 
αποχωρούν ή διαγράφονται καθώς και για την εκπλήρωση όλων των 
υποχρεώσεών τους απέναντι στο Συνεταιρισμό.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ - ΕΥΘΥΝΗ
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Συνεταιρική μερίδα'

1. Κάθε μέλος συμμετέχει στον Συνεταιρισμό, υποχρεωτικά, με,μία συνεταιρι
στική μερίδα και έχει μία ψήφο.

2. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα, ορίζεται σε εκατόν πενήντα (150) Ε.
Η συνεταιριστική μερίδα, καταβάλλεται σε πέντε (5) ισόποσες ετήσιες δόσεις.

3. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για. όλους 
τους συνεταίροας.

ι

4. Τα μέλη μπορούν να αποκτήσουν πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες, με 
καταβολή εκατόν πενήντα (150) Ευρώ, για κάθε μία ανάλογα με το ύψος 
των συναλλαγών τους ή των ισοδυνάμων τους με τις ποσότητες 
σταφυλιών που έχουν αναλάβει την υποχρέωση τα μέλη να 
προσκομίζουν στον Συνεταιρισμό με τις αρχικές δηλώσεις ή τυχόν 
μεταγενέστερες. Ειδικότερα τα μέλη που έχουν δηλώσει να 
προσκομίζουν ποσότητες σταφυλιών κιλών από 10.001 έως 20.000 
μπορούν να αποκτήσουν μία πρόσθετη υποχρεωτική μερίδα και μία 

.πρόσθετη ψήφο.
5. Τα μέλη που έχουν δηλώσει να προσκομίζουν'ποσότητες σταφυλιών 

κιλών από 20.001 και άνω, μπορούν να αποκτήσουν δύο πρόσθετες 
υποχρεωτικές μερίδες και δύο πρόσθετες ψήφους. Η αξία των 
πρόσθετων υποχρεωτικών μερίδων καταβάλλεται εντός διετίας.

6. Σε περίπτωση διάλυσης του Συνεταιρισμού, τα μέλη θεωρούνται 
πιστωτές για το ποσό των υποχρεωτικών μερίδων, που έχουν 
καταβάλλει.Αυτές αποδίδονται, μετά την εξόφληση όλων των άλλων 
υποχρεώσεων του Συνεταιρισμού.

Η αύξηση ή μείωση του ύψους της συνεταιριστικής μερίδας, γίνεται με 
τροποποίηση του καταστατικού από την Γενική Συνέλευση/

7. Η μεταβίβαση των συνεταιριστικών μερίδων, είναι δυνατή μόνο με απόφαση 
του Δ.Σ. του Συνεταιρισμού, σε άλλα μέλη του Συνεταιρισμού ή σε πρόσωπο 
που έχει τις προϋποθέσεις του άρθρου 5 του παρόντος καταστατικού.

8. Απογορεύεται στον Συνεταιρισμό:

α) Να αγοράζει ή να δέχεται, σαν ενέχυρο, την μερίδα των μελών του.

β) Να επιστρέφει την συνεταιριστική μερίδα στα μέλη του, αν αυτά δεν έχουν 
αποχωρήσει.
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.ΤΙ .
γ) Να κάνει δωρεά προς τα μέλη του, τις οφειλόμενες από αυτά δόσεις της 
.μερίδάς τους. ' < ' ' ■λ- , ; .  .·.·*'> ,

Ά ρ θ ρ ο  15

Ευθύνη του Συνεταίρου για υποχρεώσεις-του Συνεταιρισμού

1. Η ευθύνη των μελών του Συνεταιρισμού για τις υποχρεώσεις του προς 
τρίτους; είναι επικουρική.

2. Η έκταση της ευθύνης αυτής ορίζεται σε ποσό ίσο προς το εικοσαπλάσιο του 
ποσού της υποχρεωτικής μερίδας και των τυχόν πρόσθετων υποχρεωτικών 
συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει το κάθε μέλος.

3. Κάθε νέο μέλος ευθύνεται όπως ορίζουν οι προηγούμενες παράγραφοι και 
για -τις υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού, που αναλήφθηκαν πριν από την 
είσοδό του σ' αυτόν.

4. Η επικουρική ευθύνη των συνεταίρων απέναντι στους δανειστές του
' : Συνεταιρισμού, γεννάται μόνο εφόσον οι δανειστές δεν ικανοποιηθούν από τα

περιουσιακά στοιχεία του Συνεταιρισμού ή των εγγυητών.

5 Οι συνεταίροι ευθύνονται με τον ίδιο παραπάνω τρόπο και μετά την έξοδό
ςττούςταπό τον Συνεταιρισμό για υποχρεώσεις, που δημιουργήθηκαν, όταν
ζν.ητάγνμέΧή ή για προηγούμενες υποχρεώσεις, τις οποίες αποδέχθηκαν κατά 

; την εγγραφή τους.
,μ/νόσλόΐ''’’··'·

6. Οι αξιώσεις τρίτων από την ευθύνη των μελών του Συνεταιρισμού κατά τις 
προηγούμενες παραγράφους του παρόντος καταστατικού παραγράφονται 
μετά παρέλευση πενταετίας από τη λήξη του έτους μέσα στο οποίο 
γεννήθηκαν.

7. Η ευθύνη των συνεταίρων παύει οπωσδήποτε, όταν περάσει ένας χρόνος 
από το πέρας της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης του Συνεταιρισμού, εκτός 
αν ασκήθηκε εναντίον τους αγωγή μέσα στο έτος.

8. Δεν απαγγέλλεται προσωπική κράτηση κατά των μελών και των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού για υποχρεώσεις του 
Συνεταιρισμού προς τρίτους και προς το Δημόσιο καθώς και για υποχρεώσεις 
μεταξύ μελών και Συνεταιρισμού.
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περιουσίας
μέλους του λύνειαιρ 

του Συνεταιρισμού (
υού οεν :χουν κανένα όικαίωμσ επί της 

.ονασμάτων χρήσεων ή των
υποχρεωτικών συνε αιρικών μερίδων για οφειλέο του υέλους προς αυτούς.

. μ. 1 : · \  . :  ' . '  1 . . .

2. Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση ή στη λήψη ασφαλιστικών μέτρων για οφειλές 
των συνεταίρων προς τρίτους: ,ι ι .
® Τα. προϊόντα της’ παραγωγής των μελών, που παραδόθηκαν 'στο 

Συνεταιρισμό για πώληση ή διάθεση στην αγορά αυτόύσιά'.·ή .μετά'ΐιπό 
μεταποίηση ή επεξεργασία και '

β Το τίμημα των παραπάνω προϊόντων.

3. Δεν επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια ταυ Συνεταιρισμού ως τρίτου :
® Χρημάτων, που έχουν ληφθεί από πιστωτικά Ιδρύματα ως δάνειο για 

λογαριασμό μέλους .τού ή προορίζονται για δάνειο προς αυτό, έστω και αν 
τα χρήματα αυτά τηρούνται στους λογαριασμούς του Συνεταιρισμού επ' 
ονόματι του μέλους και

. « Απαιτήσεων για παροχές σε είδος του Συνεταιρισμού προς τα μέλη του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ά ρ θ ρ ο  17

Όργανα του Συνεταιρισμού είναι: 
«■ Μ Γενική Συνέλευση 
γ Το Διοικητικό Συμβούλιο

!. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Ά ρ θ ρ ο  18

Συγκρότηση - Ψήφοι

1. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο Όργανο του Συνεταιρισμού και 
απαρτίζεται από όλα τα μέλη του, που έχουν εγγράφει στο μητρώο του και 
διατηρούν την ιδιότητα του μέλους. Στη Γενική Συνέλευση μετέχουν όλα τα 
μέλη, που έχουν εκπληρώσει όλες τις ληξιπρόθεσμες οικονομικές τους 
υποχρεώσεις προς τον Συνεταιρισμό.

ίτ



2. Τα μέλη μετέχουν στη ί ενική συνέλευση αυτοπρόσωπα και ενασκούν τα 
δικαιώματα, που έχουν ως συνεταίροι για τις υποθέσεις του Συνεταιρισμού.

3. Στη Γενική Συνέλευση * κάθε μέλος έχει μια ψήφο·.. Συνεταίρος· που · έχει 
πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες μπορεί να διαθέτει περισσότερες της μιας

; ψήφους· και μέχρι τρεις .

4. Τ.α ~μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαιούνται', να ' μετάσχουν-ί στην 
ψηφοφορία για τα θέματα της απαλλαγής από την ευθύνη τους.

Ά ρ θ ρ ο  19 

Αρμοδιότητες

1. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα, για το οποίο δεν προβλέπεται 
άλλο αρμόδιο Όργανο.

2. Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης ανήκουν :
ή' '

α) Η' τροποποίηση του καταστατικού.

β) 14 συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση της διάρκειας και η διάλυση του 
Γ -Συνεταιρισμού.

γ) 14 εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού.

...α]ύέΐίί:έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης», 
και σ καθορισμός του τρόπου διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης.

ε) Η μεταβολή του ύψους των συνεταιρικών μερίδων.

στ) Η επιβολή εισφοράς στα μέλη του Συνεταιρισμού, καθώς και η επιβάρυνση 
των μελών από τυχόν ζημίες.

ζ) Η έγκριση του προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και ανάπτυξης του 
Συνεταιρισμού και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός.

η) Η έγκριση του ετήσιου Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων.

θ) Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

ι) Η ψήφιση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του Κανονισμού 
Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού.



¡α; Η απόφαση για την αγορά, την ανέγερση, την 
και την πώληση ακινήτων του Συνεταιρισμού, (η

υποθήκευση, την ανταλλαγή 
έγκριση ίδρυσης, επέκτασης,

εκσυγχρονισμού και .μίσθωσης βιοτεχνίας ή βιομηχανίας καθώς'και η έγκριση 
για την σύναψη δάνειού για τους σκοπούς αυτούς) :

ιβ) Η απόφαση για την επιδίωξη αναγνώρισης του Συνεταιρισμού ως Ομάδας 
,. Ραραγωγών, για συγκρότηση και λειτουργία από τα μέλη του Συνεταιρισμού 

Κλαδικών Οργανώσεων Παραγωγής Αγροτικού 'Συνεταιριάμόύ (Κ.Ο.ΓΓΑ,Σ.),. 
που αντιστοιχούν στους κλάδους παραγωγής και στα βασικά προϊόντα ή 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, και για Ομάδες. Κοινής Εκμετάλλευσης

ιγ) ,0 ορισμός των ελεγκτών ταυ άρθρου 17 του Ν. 2180/2000 για την. επόμενη 
οικονομική χρήση και ο καθορισμός της αμοιβής τους.

ιδ) Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα δάνεια που μπορεί 
να συνάψει ο Συνεταιρισμός ή να χορηγήσει στα μέλη του.

ιε) Ή απόφαση για συμμετοχή του Συνεταιρισμού σε κοινές επιχειρήσεις,, σε 
-νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα," σε κοινωφελείς 
Οργανισμούς, σε Επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε 
"Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού, σε Συνεταιριστικές Εταιρείες, 
και η αποχώρησή τού από αυτές .

ιστή'ήΗ απόφαση για κάθε άλλο θέμα, που ειδικές διατάξεις του νόμου ή του 
παρόντος καταστατικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική Συνέλευση.

• ή ̂  ,'ώώ: ■ V·'...··’·' •τι;’’.;·''. '.Υ,·>1·λΥ'" 1
Ιζ) Ο καθορισμός της ποσότητας σταφυλιών που θα εισκομίζει κάθε μέλος με 

πην επιφύλαξη της παραγράφου στ’ του άρθρου 9 του παρόντος

· ·*- ·  ̂■ ''
α ·. * · . · . ι. ν · ϊ* ί·Γ . · '-.4· '· .

3 Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της, να μεταβιβάζει στο Διοικητικό 
/’Συμβούλιο την άσκηση των με στοιχεία (ί), (ία), (ιε) και (ιζ) της προηγούμενης 
παραγράφου αρμοδιοτήτων.

Ά ρ θ ρ ο  20 

Σύγκληση

1. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτική 
συνεδρίαση μια φορά κάθε χρόνο. Η Συνέλευση πραγματοποιείται πάντοτε 
στην έδρα του Συνεταιρισμού μέσα σε έξι (6) το πολύ μήνες από την λήξη της 
χρήσης.



Η πρόσκληση περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, τον τόπο και την 
ημερομηνία πραγματοποίησης και την ώρα έναρξης της συνεδρίασης και 
γνωστοποιείται στα ..,μέ̂ η του Συνεταιρισμού με την αποστολή της 
τουλάχιστον δέκα (10) 'ημέρες πριν από την έναρξη της συνεδρίασής.

.•Η τοιχοκόλληση της πρόσκλησης στο γραφείο του Συνεταιρισμού ή-του 
Κοινοτικού ή Δημοτικού Καταστήματος, αντικαθιστά, ·την παραπάνω 
γνωστοποίηση της πρόσκλησης στα μέλη. Για την τ'οιχοκόΜησή σύντάσσεται 
πρακτικό, που υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού. Η ημέρα της αποστολής ή 
τοιχοκόλλησης της πρόσκλησης-και της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης 
δεγ^|ώσμετρούνται στην παραπάνω προθεσμία των 10 ημερών.

2. Τρ Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί-να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Σύνέλευ,ση του 
Συνεταιρισμού, όταν συντρέχει θέμα ειδικά προβλεπόμενο από το 
καταστατικό ή όταν η έκτακτη σύγκληση επιβάλλεται από το συμφέρον του 
Συνεταιρισμού κατά την κρίση του Συμβουλίου.

.3. Π,, Γενική Συνέλευση συγκαλείται επίσης σε έκτακτη συνεδρίαση μετά από 
αίτηση του 1/5 των μελών του Συνεταιρισμού.'Η αίτηση υποβάλλεται στο 
Διοικητικό Συμβούλιο και σ' αυτήν αναφέρονται οι λόγοι της έκτακτης 
σύγκλησης και τα προς συζήτηση θέματα. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο 
αργηθεί ή αδρανήσει να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Συνέλευση μέσα σε είκοσι 
(Ώθ)'ημέρες από την υποβολή της αίτησης, τα παραπάνω μέλη συγκαλούν 
απίϊύβείας μόνα τους τη Γενική Συνέλευση.

4. Οι. προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται :

.α};. Από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου όταν 
συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

β) Από όλους τους συνεταίρους, πο© υπέγραψαν την αίτηση έκτακτης 
σύγκλησης της Γ ενικής Συνέλευσης στην περίπτωση της παραγράφου 3 του 
άρθρου αυτού.

Ά ρ θ ρ ο  21 

Απαρτία

1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον κατά την έναρξη της 
συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη του Συνεταιρισμού με δικαίωμα ψήφου, τα 
οποία εκπροσωπούν πλέον του μισού (1/2) του όλου αριθμού των ψήφων. Η 
ύπαρξη της απαρτίας βεβαιώνεται με την ανάγνωση του καταλόγου των 
μελών του Συνεταιρισμού, που είναι γραμμένα στο Μητρώο του 
Συνεταιρισμού.



3

2 Αν στην πρώτη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης δεν υπάρξει απαρτία, τότε 
η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, χωρίς νέα πρόσκληση, στον ίδιο τόπο, την 
ίδια ημέρα και ώρσ της επόμενης εβδομάδας και με τα ίδια θέματα της 
ημερήσιας διάταξης’.· 'ΣΎην επαναληπτική αυτή συνεδρίαση υπάρχει απαρτία 
οποιοσδήποτε και αν είναι ο αριθμός των εκπροσωπουμένων σε αυτή 
.ψήφων. ·

3. Κατλέξαίρεση αν πρόκειται για αποφάσε'ις που αφορό.ύν'στήν.-:.
® .μεταβολή του σκοπού του Συνεταιρισμού, ;
-3: συγχώνευση με άλλο Συνεταιρισμό 
λ ίίίβ ΙΐΒ Ώ π ή. Τοα Συνεταιρισμού 
3 . "διάλυση του Συνεταιρισμού 
» Τροποποίηση του Καταστατικού, 
β Ανάκληση του Διοικητικού Συμβουλίου ή μελών αυτού, 
ο ανάκληση αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανωτέρου βα

η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρους, εφόσον.
στην‘έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη του Συνεταιρισμού, που , 

ώέχρυν-δικαίωμα ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) του 
3λοοτ αριθμού των ψήφων. Εάν δεν συντελεστεί η απαρτία αυτή, η Γενική 
.ήΣυγέλέυση συνέρχεται σε επαναληπτική Συνέλευση, σύμφωνα με τη 
ξδ^δικασία, ,που ορίζεται στην προηγούμενη παράγραφο, οπότε βρίσκεται σε 

'/Γάπα^πά; εφόσον στην έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη, που 
_,.ό)%υν:·ρικάίωμα ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον το μισό (1/2) του όλου 

%]θΓθμού_ τών ψήφων. Η ίδια αυξημένη απαρτία των 2/3 του όλου αριθμού 
απαιτείται και για κάθε άλλο θέμα, όπου το παρόν καταστατικό ή 

οξγομώφπρό]3λέπεΐ: αυξημένη απαρτία.

Ά ρ θ ρ ο  22

Συνεδρίαση -  Συζήτηση - Ψηφοφορία

Στην έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση εκλέγει από τα μέλη της Πρόεδρο 
και Γραμματέα, ως και Εφορευτική Επιτροπή που αποτελείται από τρία (3) 
τουλάχιστον μέλη. Μέχρι την εκλογή του, καθήκοντα Προέδρου της 
Συνέλευσης ασκεί ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός 
απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή το μεγαλύτερης ηλικίας μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, που παρίσταται ή αν δεν παρίσταται κανένα, ένας από τους 
παλαιότερους συνεταίρους που υποδεικνύεται από την πλειοψηφία των 
παρόντων. 2

2. Για τη συζήτηση και τις αποφάσεις που παίρνονται, κρατούνται πρακτικά από 
το Γραμματέα, υπογράφονται από τον Πρόεδρο, το Γραμματέα και τα μέλη 
της Εφορευτικής Επιτροπής.



3 Η Συνέλευση.μπορεί να συζητήσει καί να πάρει αποφάσεις μόνο πάνω στα 
θέματα, που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη και περιέχονται στην 
πρόσκληση. Ειδικά τα θέματα αναβολής ή διακοπής της ( Συνέλευσης, 
σύγκλησης νέας,· εγγραφής νέων, μελών,'εκλογής προεδρείου, μεταβολής'τής 
σεΓρας των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, δεν είναι αναγκαίο να 
-αναγράφονται στην-ημερήσια διάταξη. .·» \ . ·.- ·,
\ ' : . · ’ * '

> 4. Οι ψηφοφορίες στις Γενικές Συνελεύσεις διακρίνοντάι 'σέ.νφα.νερέξ .και 
.μβσψκές. Οι φανερές μπορεί να γίνουν με έγερση των μελών ή μώ ανύψωση 
τών -χεριών ή με ονομαστική κλήση, ποτέ όμως με βοή. Οι μυστικές
ψηφοφορίες γίνονται πάντοτε με ψηφοδέλτια, που κλείνονταισε

ί ομοιομόρφους φακέλους που φέρουν τη σφραγίδα του"Συν/σμού, υπό την 
' τον έλεγχο της Εφορευτικής Επιτροπής.-- Τα ψηφοδέλτια

άίεΙΙβούνται έγκυρα εφόσον είναι ομοιόμορφα και δεν περιλαμβάνουν σημεία 
ή φράσεις άσχετες με τό θέμα, που παραβιάζουν, κατά την κρίση της 

- Εφορευτικής Επιτροπής, τη μυστικότητα της ψηφοφορίας..
• · · μ./

·■ Τν. /*<£·: ψ . · ·  ί ^

5 Ψηφοφορία,. που αφορά σε εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου του 
'Συνεταιρισμού ή αντιπροσώπων του Συνεταιρισμού σε ανωτέρου βαθμού 
"Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, στις οποίες συμμετέχει ή σε θέματα 
εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση ή. απαλλαγή από ευθύνη των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου, σε έγκριση Ισολογισμού και Απολογισμού και του 
Πίνακα Αποτελεσμάτων Χρήσης, καθώς και σε προσωπικά θέματα, είναι 

■’μυστική και γίνεται πάντοτε με ψηφοδέλτια. Η ψηφοφορία πάνω στα άλλα 
. θέματα είναι, φανερή.

Π·, Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει κατά τις ψηφοφορίες, να απομακρύνονται 
από τη,ν αίθουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα, που δεν έχουν δικαίωμα 
ψήφου Ειδικά, τρίτα πρόσωπα, απαγορεύεται να παρευρίσκονται κατά τον 

^χρό^δΓτης^ατΓοσφράγ^ης των ψηφοδελτίων και καταμέτρησης μέχρι και την 
. ανακοίνωση των αποτελεσμάτων.

Ά ρ θ ρ ο  23 

Α π ό φ α σ η

1. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης πάνω στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης, παίρνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των σε αυτήν 
εκπροσωπουμένων ψήφων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, η ψηφοφορία 
επαναλαμβάνεται και εάν υπάρχει και νέα ισοψηφία, η πρόταση 
απορρίπτεται. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για 
όλα τα μέλη του Συνεταιρισμού, έστω και αν διαφωνούν ή είναι απάντα. 2

2. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με πλειοψηφία των δυο τρίτων (2/3) που
εκπροσωπούνται σ’αυτήν, για την μεταβολή του σκοπού του Συνεταιρισμού,
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τη συγχώνευσή του με άλλον Συνεταιρισμό, τη μετατροπή του, τη διάλυσή 
του, την τροποποίηση του καταστατικού του, την ανάκληση του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή μελών αυτού; την ανάκληση αντιπροσώπων σε 
Συνεταιριστικές· Οργ-άνώίσέις ανωτέρου βαθμού και γ:α κάθε άλλο θέμα, 

'"όπου το παρόν καταστατικό ή ο νόμος απαιτεί αυξημένη πλειοψηφία..

.Αν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν απαλλαγούν από την ευθύνη ή 
."δεν εγκριθεί ο Ισολογισμός, ο Απολογισμός και ό Πίνακας' Αποτελεσμάτων 
..Χρήσης, η Γενική Συνέλευση στην ίδια συνεδρίαση, μετά την ανάγνωση της 
. έκθεσης των ελεγκτών, αποφασίζει για την ανάκληση ή μη των μελών του 
■,νΔίόικητικού Συμβουλίου και εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου, Αν τα μέλη 

;Χ|Μ§γΔίθΐκητικού Συμβουλίου ανακληθούν, η Γενική Συνέλευση στην ίδια 
■'^συνεδρίαση εκλέγει προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο υποχρεούται 

μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των 
■ μελών του Συνεταιρισμού με θέμα την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. ·

4. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λήφθηκε κατά παράβαση των 
τδ.ιατάξεων- του Νόμου ή.του Καταστατικού υπόκειται σε ακύρωση. Για την 
-κήρυξη της ακυρότητας εφαρμόζονται οι διατάξεις του Νόμου 2810/2000.

ν-· ,4!Γήη'■ Δ.·, ,·;·■

Η. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Ά ρ θ ρ ο  24 

Συγκρότηση - Λειτουργία

Ί  Η -Διοίκηση του Συνεταιρισμού ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που 
.—άποτελείται από επτά (7) μέλη. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού. Η διάρκεια της 
; ;θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τρία (3) χρόνια. 2

2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο συμμετέχει ως επιπλέον μέλος του, εκπρόσωπος 
του προσωπικού του Συνεταιρισμού, αν τρεις (3) μήνες πριν από τις εκλογές 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ο αριθμός του τακτικού προσωπικού 
του Συνεταιρισμού είναι μεγαλύτερος από είκοσι (20) άτομα. Για τον 
υπολογισμό του αριθμού των μελών του τακτικού προσωπικού δεν 
λαμβάνονται υπόψη οι εποχιακοί εργάτες ή οι συνδεόμενοι με σύμβαση 
έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου με το Συνεταιρισμό, που καλύπτουν 
ειδικές, έκτακτες, εποχικές ή πρόσκαιρες ανάγκες της Οργάνωσης. Ο 
εκπρόσωπος του προσωπικού συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο με 
δικαίωμα ψήφου μόνο σε θέματα προσωπικού, στα οποία δεν 
συμπεριλαμβάνονται οι με οποιονδήποτε τρόπο προσλήψεις και απολύσεις 
προσωπικού και τα θέματα, που αφορούν στον Γενικό Διευθυντή.
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Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
διεξάγονται και οι Σύμβουλοι εκλέγονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
30 του παρόντος Καταστατικού. . . .

4. ^ρ^ίο.ικΓ)·τικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, το αργότερο μέσα, σε πέντε (5) 
^ ΐΙΙρ σ υ ν έρ ^ε τα ι και συγκροτείται σε σώμα, εκλέγοντας στην πρώτη-μετά·

του συνεδρίαση από τα μέλη του, κατ' απόλυτη Μειοψηφία των 
τ^^ρ σ ν ^ύ γ τω ν  την απαρτία μελών του, τον Πρόεδρο,'τον./^πρόεδρσ^τον 
Γραμματέα και τον Ταμία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως’.έχει ό· Σύμβουλος,. 
που πλειοψήφησε.. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης παραλείψεως, η σύγκληση 

τον αμέσως επόμενο. Η κατανομή αξιωμάτων.γίνεται,με μυσηκή 
/ψρφοφορία Τα ανωτέρω αξιώματα δεν συμπίπτουν στο ίφβ πρόσωπο.

■ "  ■ *  ' ' 1 ■ '
5. ΣάμβρυλοΓ-που/ λόγω διαρκούς κωλύματος τούς,· απέχουν·/ από τις 

σύνεδριασεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο 
'αττρπ.ττέντε (5) μήνες, ή που αδικαιολόγητα δεν προσήλθαν σε πέντε 

; συν|χείς· .συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, θεωρούνται . ότι 
■ ξ|ώ|ρ§ήθηκαν από την ιδιότητα του Συμβούλου.

6 : 'ΐ ΐ^ ^ ^ ή τ ίκ ό . Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση του‘Προέδρου 
•.«̂ ^ ^ π έ οΕΡΕτώση κωλύματος του, από τον Αντιπρόεδρο. Το Διοικητικό 
’-¡Συμβοολιο μπορεί να ορίσει τακτές ημέρες συνεδρίασης. Τότε δεν χρειάζεται 
νΐ;ρρρ|;ρ:υμενη πρόσκληση των μελών του. Συγκαλειται επίσης υποχρεωτικά 

"^ ^ ^ Ρ > 0 £ δ ρ ο  ή σε περίπτωση κωλύματος του, από τον Αντιπρόεδρο 
; | ^ ί& ώ Μ σ ο υ ν  δυο (2) τουλάχιστον απ' τα μέλη του Διοικητικού 
® $ ^ Μ ίο ί:-με έγγραφη αίτηση, η οποία περιέχει το σκοπό και τους λόγους 

ως και προτεινόμενη ημερομηνία σύγκλησης. Σε περίπτωση 
πάοάλειαιησ του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν 

,Δίδικήτικό’ Συμβούλιο, σύμφωνα με την αίτηση, το Διοικητικό Συμβούλιο 
Γ ^β ^β ε ίτα ι με πρόσκληση, που υπογράφουν τρία (3) μέλη.

7
' ¿ 5Γ  ¿ *  * *> & * -  ■*

Σπςάπ συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορούν να 
•ττρρρβρίσκονται άλλα μέλη του Συνεταιρισμού εκτός από :
Υπηρεσιακά στελέχη, συνεταίροι ή εμπειρογνώμονες ή ειδιΚοί σύμβουλοι που 
προσκαλούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

8. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα παρόντα μέλη είναι 
περισσότερα από τα απόντα.

9. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών. Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο 
αριθμός των θετικών ψήφων είναι μεγαλύτερος του μισού του αριθμού των 
ψήφων των παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου .

Ά ρ θ ρ ο  25

¿4



Αρμοδιότητες

1. ζ|ρ Διοικητικό Συμβούλιό'εκπροσωπεί το Συνεταιρισμό δικαστικά κάιεξώδικα.
■ Την εκπροσώπησή του αυτή μπορεί να την αναθέτει στον Πρόεδρο ή σε 
' - ϊ^ ρ ΐ ίε λ ο ς  του ή στον Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ). Αποφασίζει πάνω σε 

^όλαπα θέματα που αφορούν την διοίκηση, τη διαχείριση της περιουσίας και 
; πφγΤμποθέσεών του και γενικά τη λειτουργία τόυ Συνέτάιρίσμόύ γιά"5 την 

επίτευξη του σκοπού του, μέσα στο πλαίσιο του νόμου,· του παρόντος
• 'Καταστατικού, του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Συνεταιρισμού 
ί :' ^ ^ ^ § ^ ·|φτοφάσεων της συνέλευσης των Κ.Ο.Π.Α.Σ. και·· της Ομάδας

2ΛΤό}έύσκητικό Συμβούλιο : ' ■ <■

εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και φροντίζει για 
ί ^τη^εκτέλεση των αποφάσεων των Κ.Ο.Π.Α.Σ., των Ο.Π., των αποφάσεων
* Λ |Π ^^ί^ίγγελματικής Οργάνωσης, στην οποία ανήκει και „εποπτεύει την

από τα λοιπά Όργανα και τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού.

Ι ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ΐίςί'τακτικές και τις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και καθορίζει τα 
"συζητηθούν σ' αυτές.

ί· · · · ■ ■ ■
|§β®% ®®ΜΜ|όν ’ Ισολογισμό και τον Απολογισμό του Συνεταιρισμού και 
I  αμντασσει πρ^^αμμα εργασιών του επομένου έτους.

εγγραφή νέων μελών και τη διαγραφή μελών σύμφωνα με
Ι ^ ^ Ι Ι ^ ^ ^ Β ^ οροντοο.

^ν ιαίτον" απο δ α γ ή καταθέσεων των μελών και την παροχή δάνειων 
όρια του καταστατικού και των αποφάσεων της Γενικής

Ρ Έ/.  ̂̂ ^ ^ Ιιλνια τα τρέχοντα έξοδα της Διοίκησης καί λειτουργίας του 
και ορίζει το ανώτατο χρηματικό ποσό, που ο ταμίας μπορεί 

Ί ^ Ρ ^ ^ ΕΓ-στό ταμείο του για τα έξοδα αυτά.

" 'ζ ^ ^ ^ ^ τ ίζ ε ι  για την αγορά μηχανημάτων, εργαλείων, σκευών και λοιπών
κλητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού αναλώσιμου ή όχι για τις 
ανάγκες του Συνεταιρισμού και των μελών του.

η) ¿Επεξεργάζεται και υποβάλλει για έγκριση στη Γενική Συνέλευση τον 
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Συνεταιρισμού, ως και τον Κανονισμό 
Καταστάσεως Προσωπικού.

θ) Προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό, υπηρετικό, εργατικό και. 
εργατοτεχνικό προσωπικό του Συνεταιρισμού.

(λ



ι; Ασκεί την πειθαρχική εξουσία·.στο προσωπικό του Συνεταιρισμού κατά τους 
όρους του Κανονισμού τού προσωπικού και του νόμου, 

υ„¿-μ.; ■ ύ· -:Α .· · . . - .
ια)ΤΠρδσλαμβάνει τον Γενικό Διευθυντή. Η πρόσληψη γίνεται μετά από 
^πρρϊζήρύξη, που δημοσιεύεται στον ημερήσιο Τύπο. .■* I.

ιβ^/Ορίξεϊ τους εκπροσώπους στις Εταιρίες. ’ ,/.

ίγ^.^αρορίζει τις τιμές προκαταβολής και εξαγοράς των προϊόντων των μελών 
/άΰβκαθώς επίσης και τις τιμές πώλησης των προϊόντων,του Συνεταιρισμού.

θξώί^ίΔίοϊκητίκό Συμβούλιο μπορεί να μεταβιβάζει με ειδική απόφασή του την 
ςσσ^σήμύώρμοδιοτήτων του, σε στέλεχος, ή,.υπάλληλο του Συνεταιρισμού, 
’,-^ϊκότερα, το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του να ορίζει Γενικό 
~Δ|ευθυντή (Μάνατζερ), στον οποίο να αναθέτει με σύμβαση την μερική ή 
%όλικηύάσκηση εξουσιών και αρμοδιοτήτων του, πλην. εκείνων που κατά τον 

νομρ^ήμΐρ ^παρόν καταστατικό απαιτούν συλλογική ενέργεια, καθώς και τη 
ευθυνση και διαχείριση των υποθέσεων του Συνεταιρισμού. Με 
"του: Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζονται τα δικαιώματα,- οι 

ΓτιιπΘ^ρεωσέϊς και οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή.
μ !888®!®;;

4..-^7®Γα^Ε1ρσεδρος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι αντίδικοι του 
^^νΙώι'ρΤσμοΰ,. τον Συνεταιρισμό εκπροσωπεί- το, ειδικώς από αυτό,
--^ξόμρ%δότημένο μέλος του, εκτός αν η γενική συνέλευση διορίσει ειδικούς

πε&ρρσωπους.

Ι̂ΓΑ'Τ'έ'· - *η5ΓΧ.ό^ίρικΓΐτικό Συμβούλιο μπορεί να συγκροτεί επιτροπές γνωμοδοτικές ή να 
-^ρρσλαμβάνει.ειδικούς επιστημονικούς συμβούλους για την επιβοήθηση του
^εργουποσ.

Ά ρ θ ρ ο  26

Αρμοδιότητες Προέδρου

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες :

α) Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών του Συνεταιρισμού.

β) Προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και 
φροντίζει για την εκτέλεση των εργασιών του Συνεταιρισμού, σύμφωνα με 
το καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για 
την ακριβή τήρησή τους
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Συμβουλίου.

σχρεώσεων του Διοικητικού

„,-ΟφΕπιβλέπει την ταμειακή.και λογιστική Υπηρεσία·.

ΰ^|'Φ5ροντ.ίζεί μαζί με τον Ταμία να ,συντ.αχθούν οι μηνιαίες ,καταστάσεις που 
ξαθώς/και ο Ισολογισμός, ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του 

κφννσ υποβληθούν στην κρίση fou Διοικητικού ‘Συμβόυλίου. -. π ,

^^ΥΣυγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις 
’ :̂ ^ ^ ρ 3 ^ < κ οοντί^ει για την αποστολή των προσκλήσεων γιος τις Γενικές 
$ ^ ^ ^ ^ ^ ρ ^ λ έ υ σ ε ις  με την,επιφύλαξη της παρ. 1 του άρθρου 20 του παρόντος.

φ·:"'
} μζ)υΚατάρτίζει την ημερήσια 'διάταξη και προεδρεύει στις συνεδριάσεις του.· 

πΦφΥμοικητικού Συμβουλίου.

ύή^-Εκθέτει την κατάσταση του Συνεταιρισμού και τη δράση του Διοικητικού
■ ·γΥ'Σίμμβουλίου στην τακτική Γενική Συνέλευση.

% ·#  ΙΦί'π ' .''
■7 '&;̂ ^Δ^εΕ-Σπρος την Εποπτεύουσα Αρχή και τους Ελεγκτές όλες τις

έ 7̂ 8β#ΐΣ”πλήρρφορίες, που ζητούνται απ' αυτούς.

ί'·Αν?ν&
1α· 7r·.-·:..·
■ï ';t|§|S|lllj Ά ρ θ ρ ο  27 

Τ α μ ί α ςαί  / ‘» Π .. . -"7 ί. ̂ρ·)££ίώίΒ̂̂25»«ΐ35Μ«=ε̂1 · ···■Γ̂ & φ &ψ ί®Γ̂  ...
; ενεργεί την ταμειακή εργασία σύμφωνα με το καταστατικό, τον
*  ̂ 8®Ε0Βίκ^£κ .̂ν_.:-------Γ- ------------------ ----------- Διοικητικού Συμβουλίου. ·

· Ι | | Μ Β @ ^ χ ε ι  τα εξής καθήκοντα :
ί: '' _
_α) Ενεργεί κάθε είσπραξη και πληρωμή με βάση την εντολή του Προέορου ή του 
...λΐεξουσιιοδοτημένου απ' αυτόν προσώπου και κάνει τις απαραίτητες 

εξοφλήσεις κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Συνεταιρισμού.

β) Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου.

γ) Φυλάσσει το περιεχόμενο του Ταμείου, τα χρηματόγραφα και τα αποδεικτικά 
έγγραφα.

δ) Συντάσσει τις μηνιαίες καταστάσεις του Ταμείου και καταρτίζει με το Λογιστή ή 
το Γραμματέα τον ετήσιο Ισολογισμό.

ε) Αίνοι όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο.

( 7



στ) Καταθέτει σε λογαριασμό καταθέσεων του συνεταιρισμού {\vaWC ποσο που
υπερβαίνει τις τρεχουσες αναγκες του ¿.ϋνεταιρισμου ρτο. καταστημα 
Γράπεξας, με την σϊτοτά συναλλάσσεται ο-Συνεταιρισμός.

του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί τα καθήκοντα του ίαμία να
ιιττΓτλλπλπ τπι ι 7ι ινππιηιπΊ ιηή 7 τ η \/ τττηίτπ ι ηήη πιιτπ τη  Λ 7

Ά ρ θ ρ ο  28

|  ί^^^^^^ΕϋΙύ^η-Αποζημίωση μελών Διοικητικού Συμβουλίου

ΐ υ ^ ^ ^ ίη 'τ ρ υ  Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνονται σύμμετρα για κάθε ζημιά 
^ ^ ^ ^ ΐ ήοκάλεσαν με υπαιτιότητά τους στο Συνεταιρισμό.

^ |^Δ ίσ ιις |ΐτ ικό . Συμβούλιο ή το ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστο του αριθμού των 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Ρ γΣυνεταιρισμού,. μπορούν' να ασκήσουν αγωγή αποζημίωσης 
.■ ¡^ ^ ^ ^ ^ ^ ε Ιρ ύ ς .  ή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Η αγωγή θα έχει ως 
; ί^ ^ ^ ^ ^ ^ Ια π ο κ α τ^σ τα σ η  της ζημίας.

ίγ ^ ;^ ιώ ^ ίς ·ή ·ο υ  Συνεταιρισμού παραγράφονται μετά από τρία (3) έτη από
πράξης, εκτός αν πρόκειται για ζημιά από δόλο, οπότε 

;̂ ^ ^ ^ ^ράρογ.ται μετά από δέκα (10) έτη.

Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να απασχολούνται με τις 
Συνεταιρισμού. Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό 

'ί^ ^ ^ ^ ^ ^ ρ ^ σ ίε ιδ ικ ή  απόφασή του καθορίζει το είδος της απασχόλησης, την 
;Ιβ Ι^ ^ Ι ί|Μ ^ (3 Ρ κεια: τον τόπο παροχής καθώς και αποζημίωση για την
;ν̂ |Ε » 1 ίρ ^ |ιό ρ ί του μέλους. Το ύψος των αποζημιώσεων αυτών καθορίζεται 

Τ%τόήΈήγ Γενική Συνέλευση των μελών, κατόπιν εισηγήσεως του Διοικητικού

δλίΤίΙόίϊΔίοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει έξοδα κίνησης και παράστασης 
'.γιά. ,·τη.ν συμμετοχή των μελών του στις συνεδριάσεις του. Το ύψος των 
εξόδων κίνησης και παράστασης καθορίζει η Γενική Συνέλευση των μελών 
μετά από εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ά ρ θ ρ ο  29

Αντιπρόσωποί

4 ’
Τ')Υλ
V-/



1. Από την Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού εκλέγονται οι αντιπρόσωποι 
στις ανώτερου βαθμού συνεταιριστικές οργανώσεις, στις οποίες μετέχει ο 
Συνεταιρισμός. Ο αριθμός των αντιπροσώπων και ο αριθμός των ψήφων, 

ν. _εκάθε - αντιπροσώπου,,καθορίζεται από τα καταστατικά των . εν λόγω 
- '^©ργανώσεων · .
■:'χ -τγ- —. '

;-ώ2£^τκητικού Συμβουλίου Αγροτικής Συνεταιριστικής Οργάνωσής, ,.άνώτέρόυ 
τηςΤΊΑΣΕΓΕΣ, ασκεί τα καθήκοντα του μέχρι τη λήξη της θητείας 

^ ^ ^ Ρ ργάνουιστό οποίο είναι, μέλος, πλην αν συντρέξουν οι προϋποθέσεις, 
.-8®̂  <=* ¿έκπτωσης.

Ά ρ θ ρ ο  30 

Αρχαιρεσίες

Υια τΠν ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
13^^Ρ^'ρ©σωπων του Συνεταιρισμού διενεργεί Εφορευτική Επιτροπή, η οποία
τ£ϋΜ8 ψέγεται από τη Γενική Συνέλευση των μελών και αποτελείται από τρία (3)

Ρ ? ^ 5ίΓι
Ρ Ρ ^ ^ ^ Ι^ιεξάγονται με μυστική ψηφοφορία και με ενιαίο ψηφοδέλτιο. Στο 

ϋ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^τναγράφονται με αλφαβητική σειρά τα ονοματεπώνυμα των
' το ΔιοικΠΤΙί<:ό Συμβούλιο και των υποψηφίων για τους

π δήλωση υποψηφιότητας κατατίθεται εγγραφως στα 
% ά̂ β ^ § ί^ ^ Η #§ ίνεΊ:αιΡ,σΜου τρεις (3) ήμερες πριν την ήμερα των εκλογών .

σταυρών προτίμησης δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος του 
του όλου αριθμού των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην 

Ι ί^ ^ ^ Ρ^χυση,;· που προκύπτει κλάσμα, ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος 
! ·>^|ρ^ός.: Ψηφοδέλτια, που περιέχουν αριθμό σταυ'ρών προτίμησης
; ΤρΙ^αλυτερο από τον οριζόμενο από το καταστατικό ή χωρίς σταυρό είναι 

“άκυρα.

4. Εκλεγέντες θεωρούνται αυτοί, που συγκέντρωσαν τις περισσότερες ψήφους. 
Αν υπάρχει. ισοψηφία γίνεται κλήρωση. Όσοι δεν εκλεγούν θεωρούνται 
επιλαχόντες κατά τη σειρά του αριθμού των ψήφων που έλαβαν. Οι
επιλαχόντες καταλαμβάνουν κενούμενες θέσεις τακτικών μελών μέχρι τη 
λήξη της θητείας τους.

5. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κωλύονται να εκθέσουν υποψηφιότητα 
για το αξίωμα μέλους Διοικητικού Συμβουλίου ή αντιπροσώπου. Η 
Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για την διεξαγωγή των εκλογών. Το έργο της
αρχίζει από την ανακήρυξη των υποψηφίων για τα διάφορα αξιώματα μετά



το καταστσ ό κα ι ο νόμος. Β ασ ικό  έργο της ψ αρευτικής Ε π ιτροπ ής είναι η
. οια,τ πωση στο πρόσωπο των ψηφοφόρων του οικαιώματος του εκλεγειν.

, ώΕΓ Εφορευτική Επιτροπή φροντίζει για την έναρξη των εκλογών στον 
ππρσγραμματισμένο χώρο και χρόνο, · για την αδιάβλητη; και ασφαλή 
, -δκξαγωγή τους, τη διαπίστωση του αποτελέσματος της ψηφοφορίας και στο 
Ξ-^τ§λος-ιήν ανακήρυξη των εκλεγέντων. ι 2 . .>.·"* ,

---ί^ατά την πορεία των εκλογών κρίνει τις τυχόν υποβαλλόμενες ενστάσεις ή 
ςίαλλες-διαφωνίες, που ανακύπτουν.

7-ί;§ρ'Υέλός της διαδικασίας συντάσσει πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από 
""3όλ,εΛτα?μέλη Το σύνολο του εκλογικού υλικού η Εφορευτική Επιτροπή 
"¿σαραδίδει με πρακτικό στο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται.

β^να^ληση και ανακατανομή αξιωμάτων των μελών του Δ.Σ. γίνεται κατόπιν 
-^Υαπρφασεως των 2/3 του συνόλου των μελών του.

προκύπτει κλάσμα ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος αριθμός.

7..^τέεγωθεί η θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και δεν υπάρχουν 
_ζ^^Χαχοντα μέλη, το Διοικητικό Συμβούλιο, με απόφαση των λοιπών μελών 
π ,πσυ  ̂ήσύ μπληρώ νει τη κενή θέση εκλέγοντας σε αυτήν μέλος του 
ψ3^νεΓ.άιρισμού

άνω οριζόμενα μέλη διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή μέχρι τη 
-^υ|κλήση της πρώτης τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, η οποία 
ΥεώκΒρώνει την εκλογή τους, ή , σε αντίθετη περίπτωση, εκλέγει νέα μέλη, 
ψώ&περιτττωση παραίτησης της πλειοψηφιας ή του συνολου των μελών του 

' -Διόΐκητικού Συμβουλίου διενεργούνται αρχαιρεσίες.
*

β^Δ^ρμπορεί να εκλεγεί μέλος στα όργανα διοίκησης της συνεταιριστικής 
-^ΤάρΫανώσης όποιος καταδικάσθηκε με τελεσίδικη απόφαση σε οποιαδήποτε 
τ -Si^yppYia κλοπή , απάτη, υπεξαίρεση (κοινή ή στην Υπηρεσία), εκβίαση, 
' ^πλαστογραφία, ψευδορκία, απιστία, δωροδοκία, παράβαση καθήκοντος, 

Υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης, υπεξαγωγής εγγράφου, λαθρεμπορία και 
εμπορία ναρκωτικών .
Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας του οργάνου διαπιστωθεί για μέλος του η 
ύπαρξη οποιουδήποτε από τα κωλύματα, που προαναφέρθηκαν, το μέλος 
αυτό εκπίπτει αυτοδικαίως από μέλος του οργάνου, οπότε εφαρμόζονται οι 
διατάξεις των παραγράφων 4 και 7 του παρόντος άρθρου.

Ά ρ θ ρ ο  31

ΕιΟίκές διατάξεις για τα Όργανα του Συνεταιρισμού



. 1

1. Εισηγητής των θεμάτων στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι ο Πρόεδρος του 
Συνεταιρισμού ή ο νόμιμος αναπληρωτής του ή άλλος σύμβουλος ή ο Γενικός 
Διευθυντής ή υπάλληλος του Συνεταιρισμού, που ορίζεται από τον Πρόεδρο. ·

” 2~·Χρέήτυπήρεσιακού γραμματέα, στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. του Συνεταιρισμού 
: πχαίπτηςπΓενικής ¿Συνέλευσης, εκτελεί υπάλληλος του Συνεταιρισμούς που ■ 
: - τ ξ 9 ^ επ^απχότΤΘ Διοικητικό Συμβούλιο·. .

* V ' ί . ' ·Π. >. · * · Λ ,
" 3-ςΘ]^σπ§ητιησεις και οι αποφάσεις, που παίρνονται από το Διοικητικό· Συμβούλιο 
 ̂ ζενική Συνέλευση, καταχωρούνται .σε ειδικά βιβλία πρακτικών

Σ ΐή^υ^δριασςων, που τηρούνται για το καθένα χωριστά. Τα πρακτικά κάθε 
ν¿¿σ|τν^δρΜσης σου Διοικητικού Συμβουλίου, υπογράφονται από τα μέλη που’ 
« Τ?ήί^%^'α0θντά' σ ' αυτή. · *

·=*' -ί
^ΤνΤο^βί^Λίσ πων πρακτικών, προτού να χρησιμοποιηθούν, θεωρούνται στην 
'■ Δ φ ^^ξα ία ''τους σελίδα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

. , . , ν'¿δςΔ^ιγζβφ'α; η αποσπασματα πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
¿ ^ Ε ^ ίκ η ^Ζ ^ ν |λ ευ σ η ς , επικυρώνονται από τον κατά το χρόνο της έκδοσής
.  „  Λ> *“ 1 ' *-Ι —  ί·1·· · ·

■ ^ τ^υςΠρ^1ρ®πό:υ;-Διοικητικο.ύ Συμβουλίου ή το νόμιμο αναπληρωτή του.

θλίάνεπΤλ'άχαντα - μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων 
ττάί^ρσ^||ςθσση των τακτικών μελών σε περίπτωση θανάτου, ανάκλησης, 

’νταραίτη^^Ιαποχής των τακτικών μελών από την άσκηση των καθηκόντων 
Υπουςπ^ε^πώσής τους σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του παρόντος 
- καΐσ^απκσ,ιΰ Σε κάθε περίπτωση τα επιλαχόντα μέλη, συνεχίζουν τη θητεία 

Γήαώνλμέλων~που αντικαταστάθηκαν.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Ά ρ θ ρ ο  32 

Εργασίες Συνεταιρισμού

1. 0 Συνεταιρισμός για την πραγματοποίηση του σκοπού του αναπτύσσει 
οποιαδήποτε δραστηριότητα, που προβλέπεται από το παρόν καταστατικό 
και κάθε άλλη, που θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το 
Καταστατικό και μέσα στα όρια του νόμου.

Η



Η I εν ική  Σ υ νέλευ σ η  εκδ ίόε
Σ υνετα ιρ ισ μού , ο ο π ο ίος  καθορ ιζ

εσωτερικό 
ί.ι ενδεικτικά

Κανονισμό Λειτουργίας του

^α^-ί-όυς-όρους λε!τ°υργίς^ςτου Συνεταιρισμού.. · . . , · .  1 . .

Ηώ|ΐατα:-και τις υποχρεώσεις των. συνεταίρων ως.προς τη χρήση, 
^^κάτα^ασεων,. μηχανημάτων και των υπηρεσιών, του Σύνεταιρισμού.

ι . , ~ϊ
\)  πς^κΤάρωσεις για αθέτηση των υποχρεώσεων των συνεταίρων και τη . :
- διαδικασία-επιβολής τους, και

-  ·
δ).|^ι^^§^τριαερειες της τήρησης .των λογαριασμών μεταξύ Συνεταιρισμού 

ϊτρω.ν: ι
οθεί .-Εσωτερικός Κανονισμός Λεπουργίας του-- Συνεταιρισμού, 

|θεματα.της παραγράφου αυτής, ρυθμίζονται με αποφάσεις της

κανονισμός μπορεί να περιλάβει διατάξεις, που να 
^Β£χΡ£^νο.υν τα μέλη στην εφαρμογή κοινών κανόνων στην παραγωγή και

.......  στην τοποθέτηση στην αγορά,
τους και κάθε άλλη διάταξη που θα 

..αναγνώριση του Συνεταιρισμού ως Ομάδας Παραγωγών ή 
ως Ομάδων Παραγωγών και γενικά για την εφαρμογή των

ανω

^ Ρ ^ ^ ^ & ά ς ^διεξάν£ι τις εργασίες του με οικές του υπηρεσίες. Μπορεί
¿Τβιι?ίί · Ϊ ! '? ’Λ>:ΐ{;Γΐ I I »“1 /"Τ’ Γ· I Τ Ι  ■/— ι  ι ι ι · < | / Λ Γ · / Τ 1 Γ ·  α"  Λ  \  \  / .  \\ I  Λ « / Λ Λ Τ Ι Ι / Ι  .  11 / \  I Ι 1 / Γ τ Γ » 1 Α Ι / η · Ι Ι  * § . \ \ ι

|^ ^ ^ |ρ |ϋ |μ ίω σ η  ή την αμοιβή για τη χρησιμοποίησή τους αυτή στη 
νΛεργασιών του Συνεταιρισμού.

μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^^|ρς:εργασίες του και γενικά να παρέχει αγαθά και υπηρεσίες που 
'^^Ρ Ι^σ ιραμύστα  μέλη του και προς πρόσωπα που δεν είναι μέλη του 
• ^ ^ ^ ^ ρ ϊσ μ ο ύ ,  με τους όρους που το ίδιο το Διοικητικό Συμβούλιο θα 
' ύκρθορίζει Σε καμιά όμως περίπτωση οι όροι αυτοί δεν μπορεί να είναι 

■ευν_οικοτεροι απο τους ορούς που ισχυουν για τα μέλη του.
’ ■ · ίλϋέ'Κ
6. Τρίτοι, που χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού δεν έχουν 

κανένα δικαίωμα πάνω στα αποτελέσματα της χρήσης.

7. 0 Συνεταιρισμός ανεξάρτητα προς την παροχή των υπηρεσιών του προς μη 
μέλη, που προβλέπει η προηγούμενη διάταξη της παρ. 5 του παρόντος 
άρθρου, μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να παρέχει γενικά 
τις υπηρεσίες του και να αναλαμβάνει την ενέργεια εργασιών για λογαριασμό 
του Δημοσίου, ή και κάθε άλλου νομικού προσώπου δημοσίου ή ιδιωτικού 
δικαίου, συμπεριλαμβανομένων και των Αγροτικών Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων και Εταιρειών τους κάθε μορφής, με αμοιβή.



Επίσης, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να αναπτύσσει 
; ζορισμένες, δραστηριότητες σχετιζόμενες με την εφαρμογή της γεωργικής και 
- /Φίγωνίκ^ςπτολιτικής ;του) κράτους ή και των. κανονισμών της Ε.ίΞ, .με αμοιβή, 
ύΣπ^ο^Χτίθελαν ανατεθεί σ' αυτόν, ■ ·

4 * -* ■ .
^δ^^& νέτθ ΐρ ισ μσ ς, για την επίτευξη των καλύτερων αποτελεσμάτων, στην 
ί  ς ^ ^ ^ ^ π ρ α ι ο ν τ ώ ν  των μελών, μπορεί, καηά την ^ίαη'^ου^ Δφηφριφύ 
ίώ" 1 ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, να εξαγοράζει

μελών του και να τα πουλάει στο όνομά του.

*■ π ,.

Κ9 Ε ""
Ά β  9 ρ ο 33 ¿:

Κανόνες παραγωγής και εμπορίας

"Ττ^ Ιη Σ Βνεταιρισμοο παραλαμβάνει τα προϊόντα, που προσκομίζονται απο τα 
^’̂ ^^^Φ Ο .ύ ζπ ρο η γη θ ε ί έλεγχος από τα αρμόδια όργανά του της ποιότητας, 
";^τ^^άΛ ής;κατάστασης κτλ. των προϊόντων, ώστε αυτά να είναι κατάλληλα
^ ^ ^ ^ ρ ρ γ α  προορισμο χρηση τους.

"2 Ό  ς Συνεταιρισμός θεσπίζει ελάχιστα κριτήρια ποιότητας, μεγέθους,
Κ=ϊΚ3ίΛ£̂Αί.·«\ϊ!.'2·.·· *· ' * '  ι __ 'ΐρμρκευασιας, παρουσίασης και σήμανσης, αναλογα με τον προορισμο των

βοηθά τα μέλη του με σκοπό την ορθή εφαρμογή των 
επιβάλει.

_ _ιβγ^
I  ν -ν Κ λ . Ά ρ θ ρ ο  34

Εδικοί όροι ορισμένων εργασιών

1. Προμήθειες αναγκαιοΰντων ειδών.

α) Ο Συνεταιρισμός προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη του πρώτες ύλες, και 
κάθε είδους παραγωγικά εφόδια ή καταναλωτικά αγαθά, χρήσιμα για τις 
ανάγκες των εκμεταλλεύσεων ή της οικιακής οικονομίας τους.

β) Τα είδη αυτά μπορεί ο Συνεταιρισμός να τα διαθέτει και προς πρόσωπα, 
που δεν είναι μέλη του Συνεταιρισμού, με όρους που καθορίζει το Διοικητικό 
Συμβούλιο. Αν τα είδη αυτά ο Συνεταιρισμός τα προμηθεύεται με δάνεια της 
Αγροτικής τράπεζας, για την εξυπηρέτηση των μελών του, δεν μπορεί ο 
Συνεταιρισμός να τα διαθέτει σε πρόσωπα που δεν είναι μέλη του.



-ία δάνειο ¡τ.ου χορηγούνται στο Συνεταιρισμό, για-διάφορους- γεωργικούς 
σκοττους, συνάπτονται από το Διοικητικό Συμβούλιο μέσα στα όρια, που έχει 

'θεσει ή" Γενικής ,Συνελέυση; ανάλ'σγα με τις ανάγκες του Συνεταιρισμού: Τα 
δάνεια αυτά τταβακολουθούνται σε ειδικούς λογαριασμούς και δεν μπορούν 

^ να ’Υρησιυο^ΙηΘοΰν Γγιά την διενέργεια άλλων εργασιών ·'. ή ; για · άλλους . 
" /σκοπούς εκτός.εκείνων για τους οποίους χορηγούνται.

'  - ϊγ· ■ ' ■ ■ ■ ■
ι3̂  Δάνεια προ ̂ συνεταίρους

- α)--Δανεια χορηγούνται μόνο σε συνεταίρους και με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίσυ^ττου καθορίζει και τους βασικούς όρους του’δανείου.

β)_Τσ Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να εξουσιοδοτήσει τον Πρόεδρο αυτού να 
1 εγκρίνει τη; χορήγηση δανείων, που δεν υπερβαίνουν ορισμένο ποσό για 

-^ ΐ^ ιώ θε^υνεπ ά ίρο, με την επιφύλαξη της μεταγενέστερης έγκρισης απ' αυτό.

-γ) Ο -ιοκος ηων δανείων που μπορεί να συνάψει ο Συνεταιρισμός ή να 
_ _χορηγησε|ρτα μέλη του, ορίζεται πάντοτε μέσα στα όρια που αποφασίζει η 
~ Γε/ικη _Συνέλευση. Οι εγγυητές όπου χρειάζονται, πρέπει να είναι 

συνέταιροι' '

2. Δ ά ν ε ια  ι τ ρ ο ς  τ ο  Σ υ ν ε τα ιρ ισ μ ό .

^ ~ δ )  Τα’ δανεια. χορηγούνται κατά κανόνα για παραγωγικούς σκοπούς και 
^^^ησ ιμοπ ο ιούντα ι στη γεωργική εκμετάλλευση του δανειοδοτούμενου 

συνεταιόου "Δάνειά για καταναλωτικές ανάγκες χορηγούνται μόνο με 
-^δπ ίό^ασ η  της/Γενικής Συνέλευσης, η οποία κάθε χρόνο ορίζει γενικά το 

=- ^ωοςνπρυ μπορεί να φθάσουν τα δάνεια αυτά. Επίσης, μττορεί να 
- Χορηγείται στα, μέλη πίστωση για εφοδιασμό τους με καταναλωτικά και 

Α,οπτά α/αθά.. από τα πρατήρια του Συνεταιρισμού ή της Ένωσης 
^Συνεταιρισυων, στην οποία ανήκει ο Συνεταιρισμός.

^£ΓΘ|·;Συνεταιρισμός δέχεται καταθέσεις από συνεταίρους. Το ανώτατο και 
ίί/,,κάτώτα.το όριο καταθέσεων γενικά και για κάθε μέλος χωριστά, η 

"προθεσμία ανάληψής τους και ο τόκος καθορίζονται από τη Γενική 
, Συνέλευση.

β) Ο τοκισμός των καταθέσεων αρχίζει από την επόμενη ημέρα της 
κατάθεσης, ο δε υπολογισμός του τόκου γίνεται στο τέλος του λογιστικού 
έτους, εκτός αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει τον υπολογισμό του 
τόκου κάθε εξάμηνο.



ων•γ) -Η-ανάληψη των καταθέσεων γίνεται ύστερα από προειδοποίηση
ΐταθετών προ ορισμένου χρόνου, που ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση, 

το ποσό των αποσυρό-μενων χρημάτων,.
•τ.' μ,

,θέτη δίνεται από το Συνεταιρισμό παραστατικό καταθέσεων.
1̂ ;. ·.· ■;·'· ·ό.,*.... ... ■ .11 ^ , ' ’·*'■.
σ Συμβούλιο, ■ έχει δικαίωμα για διάφορους λόγους, που' 

σ' συμφέροντα του Συνεταιρισμού, ^νά; Ηίδοττόίησει ^τους' 
ες, να αποσύρουν τις .καταθέσεις τους,’ εντός ορισμένης 

Η ειδοποίηση γίνεται προσωπικά στον καθένα. Μετά την 
γης προθεσμίας, οι καταθέσεις αυτές, παύουν να τοκίζονται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΕΛΕΓΧΟΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

Ά ρ θ ρ ο  35

Έ λ ε γ χ ο ς

^ ^ ^ ^ ^ ^ ριοπτικός, λογιστικός και οικονομικός έλεγχος στο Συνεταιρισμό
^ ^ ^ ^ ^ τ τ ύμφωνα με το άρθρο-17 του Ν. 2810/2000.

και ισάριθμοι αναπληρωτές τους ορίζονται από την προηγούμενη 
ΓενιΚή Συνέλευση του Συνεταιρισμού. Η αμοιβή των ελεγκτών 

.,με την απόφαση ορισμού τους. Οι ελεγκτές μπορούν να 
τ ^ ά ΐά ^ Κ ρ||ίζρνται, όχι όμως για περισσότερες από πέντε (5) συνεχείς χρήσεις 

οέούνται να υποβάλλουν το πόρισμα του ελέγχου στο Διοικητικό
¡ΒΜ Μ ^ | ίο ’··του Συνεταιρισμού και στην εποπτεύουσα αρχή, το- α-ργότερο

ημέρες πριν από τη Γ ενική Συνέλευση.

|ί^^^Ε ικη τ ικό  Συμβούλιο του Συνεταιρισμού, υποχρεούται να ανακοινώσει το
--πόρισμά ελέγχου των ελεγκτών, στην πρώτη μετά τον έλεγχο Γενική
• Συνέλευση των μελών της. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να καλεί 

εγγράφους τον ελεγκτή πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη συνεδρίαση 
τής Γενικής Συνέλευσης για να παρίσταται σ' αυτήν. Ο ελεγκτής υποχρεούται 
να παρίσταται στη Γενική Συνέλευση και να' παρέχει οποιαδήποτε 
πληροφορία ή διευκρίνιση του ζητηθεί.

Αν από το πόρισμα του ελέγχου υπάρχουν ενδείξεις ότι έχουν τελεστεί 
πράξεις, που τιμωρούνται από τις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα ή των 
άλλων ειδικών ποινικών νόμων, οι ελεγκτές υποχρεούνται εντός δέκα (10) 
ημερών να υποβάλλουν το πόρισμά τους ή τη σχετική έκθεσή τους στην 
Εισαγγελική Αρχή και να αναφέρουν στον Υπουργό Γεωργίας τις παραβάσεις 
του νόμου ή του καταστατικού.

"Ί Γ'
Ό



- Ο -Συνετό ρ'σμός θέτει στη διάθεση των ελεγκτών κατάλληλο χώρο, όλα τα 
στοιχεία και παρέχει κάθε πληροφορία που χρειάζεται ο ελεγκτής 

Υ κ τ τ ο υ  έ^γου του. Οι ελ εγ κ τές  δικαιούνται κατά την άσκηση των 
ί?ώλΙκΙΒηΓκοντφΰνά-τ.ους να ελέγχουν τα .βιβλία, τους λογαριασμούς ·καί;κ.άθε άλλο 
ΐΕ λ ^ ^ ^ ^ ^ τ ο σ^Συγετριρισμού, που κρίνεται χρήσιμο για την πλήρη και. επιτυχή

·τ ' .  ·* ·· · '  ·,.

Μ ^^Ρ Ρ ο ά γ ΐιδ ίω ς  : ,/ - '

τηρήθηκαν οι αρχές και οι κανόνες τής

νΐιμιμοτ|]τά:,..χων αποφάσεων και των πράξεων των θεσμικών Οργάνων
^ΕΠΡ®;ΓΟ&.€)'ϋ'. ι

ί ^ Ι ^ ϊ ξ η  και -ιδίως αν
1 ® ΐ8 ΐ^4 ·π ς ·

κατασταση του Συνεταιρισμού, που προκύπτει απο τον 
^ Ι ^ ^ ^ ^ ρ ί Μ κΒσιω-ν οικονομικών καταστάσεων, τα στοιχεία του Ισολογισμού, 

^ζα^ισό'μού «Αποτελέσματα Χρήσης» και των προσαρτημάτων.' Στο 
^ ^ ^ Ιίρ εΚ ν α  προσδιορίζεται η πορεία της οικονομικής κατάστασης του 
^πσμσύτ ’στο πλαίσιο των καταστατικών του σκοπών και των ετησίων 

»ΙΡΜοράσης του.
Ιβ̂ ΰΐ#--̂  ,- -- Γ; “

^ ια%είο.ισ.τικπ τάξη, όσον αφορά τη νομιμότητα μόνο της 
Ι ^ Ι Ι Ι ΐΡ ^ ς  των δαπανών και αποσκοπεί κυρίως στη διαπίστωση 

-·Τέ-Ι!σά%θέισών ατασθαλιών, καταχρήσεων ή άλλων παραβάσεων και
^ ¡ ¡ ¡ Ι Ι ίω ν  υπευθύνων.

:ΙΒΙ13;··..'

® Ιι

^Β σ ίτη σ ή  τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να ζητήσουν 
τ̂ τΙΡεκτακτης Γ ενικής Συνέλευσης, αναφεροντας σε αυτήν τα. προς 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλεί υποχρεωτικά τη Γενική 
σε ένα (1) μήνα από την υποβολή της αίτησης,' με θέματα

^^Β6Κ6ΗΕΕ©Μαναφερονται στην αίτηση.
'.. "^ ,

Ά ρ θ ρ ο  36 

Διαχειριστική Χρήση

13|)Ρ;δίαχειριστική χρήση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερους από 
■ »δώδεκα (12) μήνες, και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους.
2. Κατά τη λήξη της χρήσης κλείνονται τα βιβλία του Συνεταιρισμού, ενεργείται η 

απογραφή της περιουσίας του και καταρτίζονται ο Ισολογισμός και ο 
Λογαριασμός «Αποτελέσματα Χρήσης», που υποβάλλονται από το 
Διοικητικό Συμβούλιο στην πρώτη μετά το τέλος της χρήσης τακτική Γενική

.Μ%ν;Υ*Δ·



Συνέλευση .μαζί με τις αναγκαίες επεξηγηματικές ει 
λογοδοσίας για τα πεπραγμένα του έτους, που εληξε.

θέσεις και τιο εκθέσεκ

[^£#&^ίο?ί%τικό Συμβουλή συντάσσει πρόγραμμα δράσης και ανάπτυξης .του 
χ ^ ^ ^ α " · ρ Γσέ'θ''Η“ για την επόμενη -χρήση; το οποίο’ συνοδεύεται από

Γίρουπσλο' ιομο ; Δαπανών 
Συνέλευση^

και το υποβάλλει για έγκριση
.ϊ [" ' /

στη ’ Γενική

-πρόταση γιο υη. έγκριση από τη Γενική Συνέλευση του Ισολογισμού, του 
Λ&γαρΓσσμου Αποτελεσμάτων Χρήσης και του προγράμματος δράσης, 

--πρειιει νσ είναι ε δικά αιτιολογημένη.

Ά ρ θ ρ ο  37

^ α χ ο ρ ισ τ ικ ό  υπόλοιπο - Πλεονάσματα - Κέρδη

Μ τκάθάοιστα έσοοα της ΑΣ.Ο. αφαιρεθούν οι κάθε είδους δαπάνες, 
4ρΐζζήμίες, και οι αποσβέσεις, το υπόλοιπο που απομένει αποτελεί 
®^|ικ6_  υπόλοιπο της χρήσης. Το διαχειριστικό υπόλοιπο

. ^ ^ πλεονάσυατα και κέρδη. Τα πλεονάσματα προέρχονται αττό τις 
Συνεταιρισμού με τα μέλη του. Το πέραν του πλεονάσματος 

Κ ^ ^ ^ ίξ ε τ α ι ότι-προέρχεται από τις‘συναλλαγές με τρίτους και συνιστά

« Μ ^ Ρ ^ άσυατα. κρατείται ποσοστό δέκα τοις εκατό-(10%) για το
«Η8ΡΒ8$3^€Βαικου αποθεματικου. Η κράτηση αυτή παύει να είναι 
» ^ ^ Ρ ^ Εαν το τακτικό αποθεματικό φθάσει στο ύψος του συνολικού 

^  ποσού “ τω^Ιρποχρεωτικών μερίδων των μελών του Συνεταιρισμού και 
Σ  έτΐανσφεόσται εάν το τακτικό αποθεματικό υστερήσει έναντι του συνολικού 
_ ^ορερυΐ; πών υποχρεωτικών μερίδων των μελών. Το μέρος ' των 
Τπλεσνασμάτών, που μεταφέρεται στο τακτικό αποθεματικό λογίζεται ως 
Σ  ισόποση εισφορά των μελών.

η  ι -

3 Τα 'υπολοιπο των πλεονασμάτων, που απομένει μετά την κράτηση της 
προηγούμενης παραγράφου, διατίθεται για την :

| '  ~ - "I ΓΊΓ'
ί ,ά) Ανάπτυξη του Συνεταιρισμού
• ; β}?Απόδοση στα μέλη ανάλογα με τις συναλλαγές τους με το Συνεταιρισμό, 

γ);¥ποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται από τα μέλη.

4. Τα ποσά που κρατούνται, για μεν την περίπτωση α’ της παραγράφου 3 του 
άρθρου αυτού, εμφανίζονται λογιστικά, σε λογαριασμό εκτάκτου 
Αποθεματικου Κεφαλαίου, για δε την περίπτωση γ’ της ίδιας παραγράφου, 
εμφανίζονται σε λογαριασμούς Ειδικών Αποθεματικών Κεφαλαίων.



5- Στο,τακτικό αποθεματίκο περιέρχονται: ή

ορίζονται στην παράγραφο .1, μετά τη φορολόγήσή τους. 
1 - -',^Κ\κράτηση της παραγράφου 2. ·
Ρ ^ Ι Ι^ ^ ^ ^ Μ ύ - .π ε ρ ίέ ρ χ ο ν τ α ι στο Συνεταιρισμό από χαριστική, αιτία.' 
^ ^ ^ Μ ^ Ρ ^ ^ ^ σ ίε ό ό δ ο , για το οποίο δεν ορίζεται διαφορετικά απόίτόςπ.αρ'όν.

Λ ■ ·; ■ ■ 
Αποθευατικο Κεφαλαίο, χρησιμοποιείται για την αντικατάσταση

■ι του παγίου κεφαλαίου, για νέες επενδύσεις, και για κεφάλ,αιρ κίνησης του
ϊ_ ΕΣανεπιρισυσμ;.

Ά ρ θ ρ ο  38 
Εκτακτο Αποθεματίκο και 

Ειδικά Αποθεματικά Κεφάλαια

Ι^ΠΊί^ητρσα που 6α διατίθενται, σύμφωνα με τις περιπτώσεις α’ και γ' της- 
ήάταρανραΦαυ 3 του άρθρου 37, του παρόντος και που θα εμφανίζονται 
^λρ,γίδτικα σ : λογαριασμούς εκτάκτου αποθεματικού κεφαλαίου και ειδικών 
ττοθευατκ >ν κεφαλαίων, αποφασίζονται από την Γενική Συνέλευση των 

^μελω' τα  Συνεταιρισμού, με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία των 
~_αρθοων 21 παρ.3 και 23 παρ. 2 του παρόντος καταστατικού.
2 %α_εδικα αποθεματικά κεφάλαια περιέρχεται και κάθε έκτακτη εισφορά των 
^Άώ/εταιρω / που επιβάλλεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για 
-  ορισμένο σκοπό.

, **
ω ο Ε κτακτο  αποθεματικά κεφάλαιο και το σύνολο των Εδικών αποθεματικών 

"-'κεφαλαιω/ η'μέρος αυτών χρησιμοποιούνται για κεφάλαιο κίνησης ή και για 
καλιπυη τυ ό ν  μελλοντικών ζημιών του Συνεταιρισμού, εφ’όσον , στην 

_  Γέλέύταια αυιη περίπτωση, αποφασίσει η Γενική Συνέλευση με την αυξημένη 
απαρτία των άρθρων 21 παρ.3 και 23 παρ.2, του παρόντος καταστατικού.

-

ι

Ά ρ θ ρ ο  39 

Έκτακτη Εισφορά

! Εαν ο Συνεταιρισμός δεν μπορεί να πληρώσει τις οφειλές που έχουν λήξει ή 
έαν διαπιστωθεί κατά τη σύνταξη του Ισολογισμού, ότι το Παθητικό 
υπερβαίνει το Ενεργητικό κατά το ένα τρίτο του συνολικού ποσού, της 
ευθύνης όλων των μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να 
συγκαλέσει αμέσως τη Γενική Συνέλευση με θέμα την επιβολή έκτακτης 
εισφοράς στα μέλη του. 2

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο στην παραπάνω περίπτωση υποβάλλει στη Γενική 
Συνέλευση Ισολογισμό και έκθεση για την περιουσιακή κατάσταση του

. 18



ΣΛετώρισμού και προτείνει το ττοσο της έκτακτης- εισφοράς, που πρέπει να 
’ ~7 καταβ^Λφϋτ/ τα μέλη.

η έκτακτη εισφορά στα μέλη, πρεπει η Γενική Συνέλευση ν' 
μί’ε .'τήν-αυξημένη απαρτία· κάι πλεισψηφία των άρθρων 21

, ί . -5

Ά ρ θ ρ ο  40
·’ ':' ι

β:/ · Τηρούμενα Β ιβλία  
"!Μ *

^  ^  "''"* *λι** * * * *  *'

«Μ κ*8^β^Ρ® ρς. τηρεί τα βιβλία, που προβλέπονται από τον Κώδικα Βιβλίων 
^ ,% ά θ ώ ς  και-τα παρακάτω, θεωρημένα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.,

·&£~:;ν.·'·̂ .
-Ηί,ο ■

^Μμητρώου μελών.
^ ^ β |ΜΕτίκών των Γενικών Συνελεύσεων καί του Διοικητικού

^βΙΐ& 'Γτ
® ^τ6γραφής και Ισολογισμού.

^ ^ ^ ^ ρ ώ ο υ  μελών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής (ΚΟΠΑΣ) του
^ ^ ϋ α ϊρίσμού, εφ’όσον χρειαστεί ή ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες.
”  ΐ Β ρ & τοακτικών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής, εφ’όσον χρειαστεί ή

% Τ' :·'

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Ά ρ θ ρ ο  41

Προσωπικό Συνεταιρισμού

Το προσωπικό του Συνεταιρισμού, τακτικό, έκτακτο διέπεται από το άρθρο 38 
του ΝΣ2810/2000.

-•"θϊΦΰϊ-Φ 4®·. ·* .φ,·,’Λ9νΟ Ά ρ θ ρ ο  42 

Δημοσιότητα

73



Με -τ.η φροντίδα και ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου αποστέλλονται στην 
Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών, στην ΠΑΣΕΓΕΣ και στην Εττοτττεύουσα 
ΑοΓή λάί τ '^ / ια ι  στον τηρούμενο απ' αυτές ειδικό φάκελο : .
Αντίγραφο ιη^,εγκριτικής Απόφασης του Ειρηνοδικείου, και τ.ου Καταστατικού 

~<αθώς·καΓκάθεμτροποποίηση αυτού.
Ά - 0  8 ο ο 43

Τροποποίηση Καταστατικού .1 .

1 Η τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού γίνεται με απόφαση της'Γενικής 
Συνελευσηςνμε ονομαστική φανερή ψηφοφορία, εκτός α% η Γενική Συνέλευση 

- ‘θα' υαποφασίζέι διαφορετικά. -'Ή απόφαση για. την τροποποίηση του 
• Καταστατικού' λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία των 

άρθρων 21 παρ·. 3 και 23 παρ. 2 του παρόντος.

- -2 Κάθε τροποποίηση του παρόντος καταστατικού ισχύει από την ημερομηνία 
που καταχωρείτάι η εγκριτική· αυτού απόφαση του αρμόδιου Δικαστηρίου στο

...^Ειδικό Μητρώο· των Αγροτικών Συνεταιρισμών κάθε βαθμού, που τηρείται στο
περιφέρειας του Συνεταιρισμού.

* *  Ά ρ θ ρ ο  44

_ -ς Λ ύ σ η

4 ^ 0  Συ νε αιρισμός λύεται:
«5.·^ λ .

_ αι-Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την εξαιρετική 
__ απαρτία κοψ πλειοψηφία των παραγράφων 21 παρ. 3 και 23 παρ. 2 
_ αντίστοιχα του παρόντος.

-βΕΑ -κηρυχθεί σε κατάσταση πτωχεύσεως.

α,,τοψαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου της έδρας του Συνεταιρισμού 
μρετά ’από' αίτηση του Διοικητικού Συμβουλίου ή των 2/3 του συνολικού 
ίαριθμου των μελών του ή της εποπτεύουσας αρχής.

.ΛΤ̂ντ.νί(?Α·Γ·.. '

Ζ ^α ίτη σ η  για τη λύση στην περίπτωση γ' .υποβάλλεται από την εποπτεύουσα 
■αρχή, αν η λειτουργία του Συνεταιρισμού απέβη παράνομη ή αν αδράνησε 
για δύο (2) τουλάχιστον συνεχείς διαχειριστικές χρήσεις ή αν συνάγεται 
εγκατάλειψη του σκοπού τους, λόγω μειωμένης δραστηριότητάς του. Η 
απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου υπόκειται σε έφεση.



.του σε κατάσταση τττωχεύσεως κατά την οποία 
ή;· διαδικασία του άρθρου '23 του Νόμου 2810/2000 και

Ι ΐ ^ Ρ ΐ ^ ^ ^ ^ ί Βκχτηκά η τήρηση των διατάξεων τόυ Εμπορικού Νόμου, η λύση
άλλη περίπτωση, το στάδιο της εκκαθάρισης.

^ρΒ σ μ ού  εξακολουθεί να υπάρχει και να λειτουργεί για τις ανάγκες της

¿ ||^ρ ιση διενεργείται από έναν ή περισσότερους ειδικούς εκκαθαριστές,

την περίπτωση της λύσης του Συνεταιρισμού, που επέρχεται

από την Γενική Συνέλευση. Το νομικό πρόσωπο του λυθέντος

θανάτου, παραίτησης ή αδράνειας των εκκαθαριστών, μετά

Εκκαθάριση

^ ^ Β ^ Ι5ίτπση μέλους ή πιστωτή του Συνεταιρισμού, το Μονομελές 
" ΣΠρώτ10|είο της έδρας του Συνεταιρισμού διορίζει άλλους εκκαθαριστές,

■' '|ε|ρμς. υ  τελικός Ισολογισμός καταρτίζεται στο τέλος της εκκαθάρισης. Οι 
εκκαθαριστές γνωστοποιούν τη λύση του Συνεταιρισμού, με τη δημοσίευσή 
της σε μια ημερήσια εφημερίδα κι αν δεν εκδίδεται τέτοια σε περιοδική 
εφημερίδα, ταυ Νομού της έδρας της και καλούν τους πιστωτές να 
αναγγείλουν τις απαιτήσεις τους. 2

2. Απαιτήσεις πιστωτών κατά του υπό εκκαθάριση Συνεταιρισμού, 
παραγράφονται μετά την πάροδο τριών (3) ετών από την ημερομηνία της
δημοσίευσης της λύσεώς του.

| Ρ 6 σ€'Κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας.

Α ρ θ ρ ο  46

Ενέργειες Εκκαθαριστών

§^^@αριστές έχουν υποχρέωση, μόλις αναλάβουν τα καθήκοντά τους, να 
|^Ι|/·'απογραφή της περιουσίας του εκκαθαριζόμενου Συνεταιρισμού, και

¡ν Ισολογισμό, αντίγραφο του οποίου υποβάλλουν στην



: 3. :? ^ ^ ίΡ -^ ρ ο ϊό ν  της-εκκαθάρισης εξοφλούνται τα ληξιπρόθεσμα χρέη του 
, '4εκκα9αρίζόμενου . Συνεταιρισμού,’ με την ακόλουθη σειρά : προηγείται η

μπρος τους εργαζόμενους και.ακολουθεί η εξόφληση 
τη συνέχεια εξοφλούνται οι υποχρεωτικές και οι

Το.υπόλοιπο, του 
αριθμό·' των

ΓύττρχρεάΊΓκών.κάι των τυχόν πρόσθετων υποχρεωτικών ,μφί^ών. ....

' ' ............  ̂ '

Ά ρ θ ρ ο  47

’’αυτό αποτελείται από 47 άρθρα, διαβάστηκε, συζητήθηκε και 
..άρθρο και στο σύνολό του από την Γενική Συνέλευση που 

’''ττραγματ^^Βήθήκε στον Τύρναβο, στις Μια Σεπτεβρίου.2002, θα ισχύει από 
' χην ήμέρα^της έγκρισής του από το Ειρηνοδικείο και καταχώρησης στο Βιβλίο 
^ Τ ρ ώ ο ι^ ^ ρ τικώ ν  Συνεταιρισμών, που τηρείται σ' αυτό.

-ι?;
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(Αναπροσαρμοσμένο σύμφωνα με το άρθρο 40που Ν. 2810/2000 

για τις Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις)



ü ou Αγροτικού Οίνοττοιητικού Συνεταιρισμού Τυρνάβου
.Λ . ' ;9 .

{Σύμφωνα με τις δίατάξεις του Ν. 2810/2000)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

'Ό

Ά ρ θ ρ ο  1

Σύσταση - Επωνυμία - "Εδρα

Συνιστάται Αγροτικός Συνεταιρισμός με την . επωνυμία «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ 
ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ>>,με έδρα τον Τύρναβο, της 
επαρχίας Τυρνάβου του Νομού Λάρισας, όπου είναι εγκατεστημένη και η 
Διοίκησή του.

Για τις συναλλαγές του Συνεταιρισμού με το εξωτερικό θα χρησιμοποιείται η 
επωνυμία του Συνεταιρισμού στην αγγλική ως εξής : «AGRICULTURE WINE 
COOPERATIVE OF TIRNAVOS».

Ά ρ θ ρ ο  2

Περιφέρεια

Ο Συνεταιρισμός έχει περιφέρεια τη γεωγραφική περιοχή, η οπ$ία ορίζεται από 
τα διοικητικά όρια των Δήμων Τυρνάβου και Αμπελώνα,της επαρχίας Τυρνάβου 
του Νομού Λάρισας, όπου δραστηριοποιούνται τα μέλη του.

Ά ρ θ ρ ο  3

Σκοπός - Δραστηριότητες

1. Ο Συνεταιρισμός αποσκοπεί, με την ισότιμη συνεργασία και την αμοιβαία 
βοήθεια των συνεταίρων μελών του στην οικονομική, κοινωνική και 
πολιτιστική ανάπτυξη και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιδιοκτήτης και 
δημοκρατικά διοικούμενης επιχείρησης. 2

2. Για την επίτευξη των σκοπών του ο Συνεταιρισμός αναπτύσσει οποιεσδήποτε 
δραστηριότητες, με τις οποίες καλύπτει ολόκληρο το φάσμα της παραγωγής, 
μεταποίησης και εμπορίας των αγροτικών προϊόντων, καταναλωτικών 
προϊόντων γενικά και ειδικά προϊόντων σταφυλιών και υποπροϊόντων τους



της παραγωγής, προμήθειας και 
της κατασκευής, προμήθειας και ;

εμπορίας γεωργικών εφοοίων, καθώς και 
.μπορίας μέσων αγροτικής παραγωγής και

της παροχής υπηρεσιών.

Οι οραστηριότητες αυτές ενδεικτικά είναι οι ακόλουθες:
.1 I

* Η συγκέντρωσή και η επεξεργασία των σταφυλιώγ,η-,οινοποίηση του 
γλεύκαυς, η διαχείριση και η εμπορία 1 .όλων των' παραγομένων 
οινοποιητικών προϊόντων και υποπροϊόντων για λογαριασμό των μελών 
του.

« Η ίδρυση και λειτουργία υποκαταστημάτων, παραρτημάτων' ή γραφείων 
στο εσωτερικό και το εξωτερικό.

® Η παρέμβαση και η λήψη κάθε μέτρου προστασίας των αμπελουργικών 
προϊόντων των μελών του.

® Η πρακτόρευση στην περιφέρεια του των ασφαλιστικών εταιριών, των 
οποίων η πλειονότητα των μετοχών ανήκει σε Συνεταιριστικές 
Οργανώσεις.

® Η παροχή τεχνικής βοήθειας στα μέλη.
* Η δημιουργία συνεταιριστικών επιχειρήσεων, για την προμήθεια στα μέλη 

καταναλωτικών αγαθών.
« Η παροχή συνεταιριστικής εκπαίδευσης.
® Κάθε δραστηριότητα για τη βελτίωση της κοινωνικής και πολιτιστικής 

κατάστασης των μελών του και του βιοτικού τους επιπέδου.

3. Απαγορεύεται στο Συνεταιρισμό να χορηγεί χρηματικά δάνεια σε μη μέλη του 
' ή να παρέχει εγγυήσεις υπέρ αυτών.

4. Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Συνεταιρισμός μπορεί :

α) Να μετέχει σε Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών, που έχει έδρα την 
πρωτεύουσα του νομού της περιφερείας του, καθώς και σε άλλες 
Δευτεροβάθμιες ή Τριτοβάθμιες Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, 
ανεξαρτήτως έδρας τους, που έχουν αντικείμενο της δραστηριότητας τους, που 
εμπίπτει στους σκοπούς του Συνεταιρισμού.

β) Να συμπράττει σε κοινές επιχειρήσεις με καταναλωτικούς ή άλλους 
συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα, με 
κοινωφελείς Οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών και 
•με . φυσικά ή νομικά πρόσωπα στο πλαίσιο της διακρατικής και 
διεπαγγελματικής συνεργασίας.

γ) Να συνιστά ή μετέχει σε εταιρίες του Εμπορικού Νόμου ή του Αστικού 
Κώδικα, που έχουν αντικείμενό τους δραστηριότητα, που εμπίπτει στους 
σκοπούς του Συνεταιρισμού.

δ) Να αναγνωρίζεται ως Ομάδα Παραγωγών.



οποιε
εταιρισμός εκπροσωπείται 
συνιστώνται. σύμφωνα με τις

στις Διεπαγγελματικές Οργανώσεις, οι 
διατάξεις του νόμου 2732/1999 σε εθνικό

επίπεοο από την ΠΑΣΕΓΕλ, ή από άλλη αντιπροσωπευτική, Συνεταιριστική 
Οργάνωση. λ .<.·*. .· · ' · · · ' ·  ■ · ■

Σε περιφερειακό επίπεδο ή εκπροσώπηση θα γίνει σύμφωνα.· με τις κείμενες 
διατάξεις.

6. Τα μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να· συνιστούν Κλαδικές 
Οργανώσεις Παραγωγής Αγροτικού Συνεταιρισμού (ΚΟΠΑΣ) καθώς και 
Ομάδες Κοινής Εκμετάλλευσης Ο.Κ.Ε., σύμφωνα με το άρθρο *39 του Ν. 
2810/2000.

Ά ρ θ ρ ο  4

Χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού 

Η χρονική διάρκεια του Συνεταιρισμού είναι απεριόριστη .

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ά ρ θ ρ ο  5

Προϋποθέσεις και κωλύματα εγγραφής

1. Μέλη του Αγροτικού Συνεταιρισμού μπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα , 
εφόσον πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις και δεν συντρέχει από τον 
νόμο περίπτωση αποκλεισμού τους από το Συνεταιρισμό.

Για να γίνει ένα φυσικό πρόσωπο μέλος του Συνεταιρισμού απαιτείται :

α) Να έχει πλήρη ικανότητα για δικαιοπραξία.

β) Να είναι κύριος νομέας ή μισθωτής, Οινοποιήσιμων αμπελιών στην 
περιφέρεια του Συνεταιρισμού, και να κατοικεί σ’αυτήν, και να αποδέχεται να 
χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού. 2

2 Δεν μπορεί να γίνει μέλος του Συνεταιρισμού όποιος :

• 4 1 ·



α) Ασκεί δραστηριότητες ανταγωνιστικές με εκείνες του Συνεταιρισμού η μετέχει 
σε νομικό πρόσωπα .άλλη ένωση φυσικών προσώπων. * που ασκεί τις 
δραστηριότητες αυτές.

σ ι . ' · ·  ·~ ·.β) Τελεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη ή έχει καταοικαστεί αμετάκλητα 
για κακούργημα .εκ δόλου ή πλημμέλημα, σε βάρος της1 περιουσίας;Αγροτικού. 
Συνεταιρισμού.

Ά ρ θ ρ ο  6

Όροι εισδοχής

1. Τα φυσικά πρόσωπα, που συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις του 
προηγούμενου άρθρου, για να εγγραφούν στο Συνεταιρισμό, πρέπει να 
υποβάλουν έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού. Η 
αίτηση ,πρέπει να περιλαμβάνει το ονοματεπώνυμο, ΐο  πατρώνυμο, το 
επάγγελμα ή τη δραστηριότητα και την κατοικία, καθώς και δήλωση του 
υποψήφιου μέλους ότι αποδέχεται ανεπιφύλακτα τους όρους του 
καταστατικού, ότι έχει τις προϋποθέσεις του καταστατικού να γίνει μέλος του 
Συνεταιρισμού και ότι.δεν συντρέχουν στο πρόσωπό του κωλύματα, -από 
αυτά που προβλέπονται από το νόμο και τα οποία αποκλείουν την εγγραφή 
του στο Συνεταιρισμό.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού αποφασίζει για την αποδοχή ή 
όχί της αίτησης, μέσα σε χρονικό διάστημα ενός ενός.(1) μηνός από την 
υποβολή της. Αποδοχή της αίτησης μετά από τη λήψη απόφασης για 
σύγκληση Γενικής Συνέλευσης και μέχρι την έναρξη και το τέλος των 
εργασιών της δεν επιτρέπεται.

3. Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο απορρίψει την αίτηση ή 
παραλείψει να πάρει απόφαση, το υποψήφιο μέλος μπορεί να προσφύγει 
εγγράφους, στην πρώτη τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία επιλαμβάνεται του 
αιτήματος και αποφασίζει οριστικά .

Ά ρ θ ρ ο  7

Απόκτηση της ιδιότητας του μέλους

1. Η συνεταιριστική ιδιότητα αποκτάται από την ημερομηνία της απόφασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης, που δέχεται την αίτηση,
εφόσον το ενδιαφερόμενο μέλος έχει καταβάλει τη συνεταιρική του μερίδα, 
σύμφωνα με το άρθρο 14 του καταστατικού αυτού.



2 Με
βίβ

την ακοκ.ιηση της συνειαιρισιικης ιοιοιητας, 
λίο Μητρώου των Μέλών.

το μέλος εγνράφεται στο

Ά ρ θ ρ ο .  8 > · ' '■··'·<■ -' · ""5 ·■

Δικαιώματα Μελών
ι

Τα μέλη του Συνεταιρισμού δικαιούνται :

1. Να συμμετέχουν και ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσεις του.

2. Να εκλέγονται στο Διοικητικό -Συμβούλιο και αντιπρόσωποι σε ανωτέρου 
βαθμού Α.Σ.Ο.

3. Να συγιστούν και να συμμετέχουν στις Ομάδες' Παραγωγών του Αγροτικού 
Συνεταιρισμού και λοιπές μορφές συλλογικής δράσης του Συνεταιρισμού.

4. Να συμμετέχουν στις συγκαλούμενες συσκέψεις, για θέματα του 
Συνεταιρισμού ή των μελών του.

5. Να συμμετέχουν σε συσκέψεις, σεμινάρια και συνέδρια στο εσωτερικό και 
εξωτερικό, που υιοθετεί ο Συνεταιρισμός.

6. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο πληροφορίες σχετικά με 
την πορεία των υποθέσεων του Συνεταιρισμού. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
υποχρεούται να παρέχει τις σχετικές πληροφορίες στην πρώτη μετά την 
υποβολή τής αίτησης Γενική Συνέλευση των μελών.

7. Να ζητούν με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο και να παίρνουν 
αντίγραφα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, του Ισολογισμού και του 
Λογαριασμού κερδών και ζημιών. Τα αντίγραφα αυτά χορηγούνται στο μέλος 
μέσα σε προθεσμία ενός μηνός το αργότερο από την υποβολή της αίτησης 
και εφόσον ο ενδιαφερόμενος καταβάλει την σχετική δαπάνη.

8. Να λαμβάνουν, με αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο, γνώση του 
περιεχομένου των ατομικών τους λογαριασμών και των αποφάσεων του 
Συνεταιρισμού.

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να αρνηθεί 
τη γνωστοποίηση του περιεχομένου των αποφάσεων, για τις εμπορικές 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, αν από τη γνωστοποίησή τους 
πιθανολογείται βλάβη των συμφερόντων του Συνεταιρισμού.
Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να φέρει το θέμα 
για την λήψη οριστικής απόφασης στην πρώτη Γ ενική Συνέλευση των μελών.



νου νρπση εγκαταστάσεων. ; ο  γ α Λ ε ι ο . ! ΐ ρ \ / π ν ϋ _ ) ν <€ί!
μεταφορικών μέσων/, που ανήκουν στον συνεταιρισμό, σύμφωνα με το 
εδάφιο στ' της παραγράφου 2 του άρθρου 9, του παρόντος (Καταστατικού, 
του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας, καθώς και Ιων εκάστοτέ σχετικών 
αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των μελών.

10. Να συμμετέχουν στα οργανούμενα από την ΠΑξΕΓΕΣ προγράμματα 
συνεταιριστικής εκπαίδευσης. ' ' ι ,

11. Να συμμετέχουν στη διανομή των πλεονασμάτων της διαχειριστικής χρήσης 
και στο προϊόν της εκκαθάρισης; σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος 
καταστατικού και με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.

12. Να συμμετέχουν στις δραστηριότητεςχαι στις συναλλαγές του Συνεταιρισμού 
και να χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του.

Ά ρ θ ρ ο  9

Υποχρεώσεις Μελών

1. Οι συνεταίροι υποχρεούνται νά παραμείνουν μέλη του Συνεταιρισμού 
τουλάχιστον για οκτώ (8) χρόνια και αναλαμβάνουν την υποχρέωση 
εγγραφής στην Ομάδα Παραγωγών του Συνεταιρισμού, για την ελάχιστη 
χρονική περίοδο, που απαιτούν οι κοινοτικοί κανονισμοί. Κάθε μέλος του 
Συνεταιρισμού κοινοποιεί την τυχόν αποχώρησή του γρατττώς, έξι (6) 
τουλάχιστον μήνες πριν από την λήξη της διαχειριστικής περιόδου. 
Αποχώρηση είναι δυνατή πριν τη λήξη της οκταετίας, μόνο ένεκα σπουδαίου 
λόγου κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Τα μέλη του Συνεταιρισμού οφείλουν και δεσμεύονται:

α) Να συμμορφώνονται πιστά με τις διατάξεις του καταστατικού, του 
Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας' του Συνεταιρισμού, της Ομάδας 
Παραγωγών, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και τις αποφάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού.

β) Να συμμετέχουν ενεργά και να συνεργάζονται στη λειτουργία και στις 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, να υπερασπίζονται και να
εξυπηρετούν τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού και να μη προβαίνουν σε 
πράξεις που μπορούν να βλάψουν τα συμφέροντά του ή τα συμφέροντα 
των συνεταίρων, ως μελών του Συνεταιρισμού.

γ) Να εκπληρώνουν όλες τις υποχρεώσεις που ορίζονται από το νόμο, τις 
διατάξεις του καταστατικού αυτού και τους κανονισμούς του
Συνεταιρισμού-Ομάδας Παραγωγών.

ζ ο
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ανι ωνιζσνίαι ¡ο Συνεωΐυιυμο, στον ΓΟίο ει\ -ΑΠ

ε) Να μετέχουν στις Π εγ^ς Συνελεύσεις.

στ) Να μεταφέρουν με δαπάνες τους) και να παραδίδουν στον Συνεταιρισμό, 
σύμφωνα με τις .ειδικότερες προβλέψεις του ΕσωτερΓκόύ" Κανονισμού 
Λειτουργίας, την ποσότητα σταφυλιών που καθορίστηκε-,με τις αρχικές 
δηλώσεις (υποσχετικά) και με τις μεταβολές που έγιναν' ή' θα γίνουν 
μεταγενέστερα σ’αυτά τα υποσχετικά.
Σε περίπτωση που οι αποθηκευτικοί χώροι (Οινοδεξαμενές), επιτρέπουν 
στον Συνεταιρισμό να παραλάβει επιπλέον ποσότητες σταφυλιών, τότε το 
Δ.Σ. μπορεί να καθορίζει την ποσότητα των σταφυλιών που θα μπορούν 
να εισκομίσουν οι συνεταίροι, για την κάλυψη της δυναμικότητας των 
Θινοδεξαμενών και πάντοτε ανάλογα με τις ανάγκες του Συνεταιρισμού και 
των συνθηκών της αγοράς.

ζ) Να εφαρμόζουν τους κανόνες παραγωγής και.πο,ιότητας, που θεσπίζονται 
για κάθε ποικιλία σταφυλιών , με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

η) Να δέχονται και να διευκολύνουν τα υπηρεσιακά Όργανα του 
Συνεταιρισμού, που είναι αρμόδια για τον έλεγχο της τήρησης των 
κανόνων παραγωγής και ποιότητας.

θ) Να τηρούν όλες τις υποχρεώσεις, που επιβάλλονται από το Συνεταιρισμό- 
Ομάδα Παραγωγών.

3. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, τα μέλη μπορούν να απαλλάσσονται 
μερικά ή ολικά από την υποχρέωση για παράδοση της δηλούμενης 
παραγωγής τους στο Συνεταιρισμό, εφόσον :

® Έχουν αντικειμενική αδυναμία ή άλλους σοβαρούς λόγους.

• Πριν από την ένταξή τους στο Συνεταιρισμό είχαν συνάψει αποδεδειγμένα 
συμβάσεις πώλησης των προϊόντων τους σε τρίτους, εφόσον ο 
Συνεταιρισμός έχει ενημερωθεί έγκαιρα για τη διάρκεια, τον όγκο 
παραγωγής και τις λοιπές λεπτομέρειες της σύμβασης.

• Ο Συνεταιρισμός αουνατεί να απορροφήσει την προσφερόμενη 
παραγωγή.

4. Συνεταίρος, που αδικαιολόγητα δεν προσκομίζει ολόκληρη τη δηλωθείσα 
ποσότητα σταφυλιών με βάση το υποσχετικό του, στις εγκαταστάσεις του 
Συνεταιρισμού ή στον χώρο που ο Συνεταιρισμός ορίζει, ή διαθέτει την 
παραγωγή του μερικά ή ολικά σε άλλους φορείς, χωρίς την έγγραφη 
συγκατάθεση του Συνεταιρισμού:



1 ! Ο'ϋυυ ϊ θύ 00%; ε I ! ΐ ί Ρ|ζα) > ττοκειται στην πΛηρωμη ποινικής ρήτρας μεχί
τιμής που καθορίστηκε για κάθε κιλό προϊόντος, που οεν παραόίόεται,.Το 
ακριβές ποσό της πο,ιγ/κής ρήτρας προσδιορίζεται από τη Γεγική Συνέλευση 
κατά τη λήψη της σχετικής απόφασης για την από κοινού έπεξεργασία- 
μεταποίηση και εμπορία του σχετικού προϊόντος, 

β) Μπορεί να διαγράφει με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία-μπορεί 
να επιβάλλει ταυτόχρονα και ποινική ρήτρα.

.1 ■

Ά ρ θ ρ ο  10 ,

Αποχώρηση Μελών

1. Τα μέλη του Συνεταιρισμού δεν μπορούν να αποχωρήσουν από αυτόν πριν 
περάσει το χρονικό διάστημα που αναφέρεται στο άρθρο 9 παρ. 1, εκτός εάν 
συντρέχει σπουδαίος λόγος, κατά τα ανωτέρω.

2. Για την αποχώρηση, απαιτείται έγγραφη αίτηση του μέλους προς το 
Συνεταιρισμό έξι (6) τουλάχιστον μήνες πρίν από την λήξη της διαχειριστικής 
περιόδου, στην οποία αναφέρεται η αποχώρηση και ισχύει για το τέλος 
αυτής. Αν η αίτηση υποβληθεί εκπρόθεσμα , η αποχώρηση ισχύει για το 
τέλος της επόμενης διαχειριστικής περιόδου. Μέχρι τη χρονολογία της 
αποχώρησης εξακολουθεί το μέλος, που ζήτησε να αποχωρήσει, να έχει τα 
οϊκάιωματα και. τις υποχρεώσεις των άλλων μελών και να μετέχει στις Γενικές 
¿Συνελεύσεις. Όμως, από την ημέρα υποβολής της αίτησης, θεωρείται ότι 
παραιτήθηκε από τυχόν αξιώματα, που κατείχε σε όργανα του Συνεταιρισμού 
ή* [σε ανώτερου βαθμού Αγροτική Συνεταιριστική Οργάνωση, στην οποία 
.μετέχει ο Συνεταιρισμός.

-,-.νμήλ̂ ϊ̂ 'ς'.Λ'Λ'·

3. 'ίο.μέλος που ζήτησε την αποχώρηση από το Συνεταιρισμό, μπορεί να την 
ανακαλέσει, με έγγραφη δήλωσή του προς το Συνεταιρισμό, μέχρι τη λήξη 
τής παραπάνω προθεσμίας, που η αποχώρησή του γίνεται οριστική. 
Επανάκτηση των αξιωμάτων που κατείχε αποκλείεται.

4. Ο συνεταίρος υποχρεούται να επανορθώσει κάθε ζημιά του Συνεταιρισμού 
από την πρόωρη λύση της συνεταιριστικής σχέσης χωρίς σπουδαίο λόγο.

Ά ρ θ ρ ο  11 

Διαγραφή Μέλους

1 Με αιτιολογημένη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου διαγράφεται μέλος 
του Συνεταιρισμού, όταν :



α) Δεν έχει πλέον τις προϋποθέσεις εγγραφής.
/. . · ■:) . .

β) Τεθεί υπό απαγόρευση ή δικαστική αντίληψη

γ) Αρνείται χωρίς, λόγο την εκπλήρωση των υποχρεώσεων, του απέναν.τιστο 
Συνεταιρισμό και δεν εφαρμόζει τις διατάξεις του παρόγτης καταστατικού-, 
του νόμου, του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας και τις άποφάό·εις'της' 
Γενικής Συνέλευσης.

δ) Ανταγωνίζεται το Συνεταιρισμό, στον οποίο είναι μέλος . ’

ε) Βλάπτει από πρόθεση τα συμφέροντα του Συνεταιρισμού- και ιδίως με τις 
πράξεις τουή στρέφεται εναντίον των οικονομικών ή ηθικών συμφερόντων 
του Συνεταιρισμού .

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο πριν από την απόφασή του.περί διαγραφής 
συνεταίρου, τάσσει σ' αυτόν δεκαήμερη προθεσμία για παροχή εξηγήσεων 
και άρση του λόγου διαγραφής, αν συντρέχει τέτοια περίπτωση.

3. Κατά της απόφασης διαγραφής επιτρέπεται προσφυγή του διαγραφέντος στη 
Γενική Συνέλευση.
Τη διαγραφή στη Γενική Συνέλευση εισηγείται το Διοικητικό Συμβούλιο, που 
υποχρεούται όπως και η Γενική Συνέλευση να ακούσει προηγουμένως το 
υπό διαγραφή μέλος.

4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους που διαγράφεται, επέρχεται με την 
κοινοποίηση της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 
Συνέλευσης, εάν έγινε προσφυγή σ’αυτήν.

5. Στα μέλη, που διαγράφονται για τους λόγους που αναφέρονται στα εδάφια γ  
δ’ και ε' της παραγράφου 1 του παρόντος, δεν επιστρέφονται οι 
καταβληθείσες υποχρεωτικές μερίδες τους.

Ά ρ θ ρ ο  12

1. Σε περίπτωση θανάτου μέλους του Συνεταιρισμού, ο κληρονόμος ή όταν 
υπάρχουν περισσότεροι κληρονόμοι, αυτός που υποδείχθηκε με έγγραφη 
συμφωνία τους, εφόσον έχει τις προϋποθέσεις του νόμου και του 
καταστατικού να γίνει μέλος, υπεισέρχεται σε όλα τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις του μέλους που πέθανε.

Η δήλωση-αίτηση του κληρονόμου για τη συνέχιση στο πρόσωπό του της 
συνεταιριστικής ιδιότητας του μέλους που πέθανε, υποβάλλεται στο



Δίοικ.ηι
μηνών

ο Συμβούλιο του Συνεταιρισμού μέσα σε 
ττό την ημερομηνία του θανάτου του μέλοι

:θε< σσαρων )

2. Αν δεν υποδειχθεί,η;ί ονομαστική αξία ■ της' μερίδας,αποδίδεται στους 
κληρονόμους στο τέλος της διαχειριστικής χρήσης στη διάρκεια της οποίας 
επήλθε ο θάνατος του μέλους. , , „ . . . .

,ι ■

Ά ρ θ ρ ο  13

Δ!καμώματα εξερχόμενων Μελών

1. 0 συνεταίρος, που εξέρχεται από το Συνεταιρισμό, δεν μπορεί να ζητήσει την /  
εκκαθάρισή του, ούτε έχει καμιά απαίτηση ή αξίωση πάνω στην περιουσία - 
του. Δικαιούται μόνο στην επιστροφή της υποχρεωτικής συνεταιριστικής του 
μερίδας ή μερίδων, που καταβλήθηκαν απ' αυτόν, όπως έχουν διαμορφωθεί, 
καθώς και το μέρος από το καθαρό πλεόνασμα της ετήσιας διαχείρισης, αν 
υπάρχει, που δικαιούται στο τέλος της χρήσης που εξήλθε, αφού αφαιρεθούν 
και στις δύο περιπτώσεις οι ζημιές των προηγούμενων χρήσεων και οι 
κρατήσεις για τα αποθεματικά κεφάλαια, που προβλέπονται από το νόμο και 
το καταστατικό.

2. Η απόδοση της συνεταιριστικής μερίδας και του δικαιώματος από το 
πλεόνασμα της χρήσης γίνεται μέσα σ' ένα χρόνο από την ημερομηνία που 
το μέλος, σύμφωνα με το νόμο, έχασε τη συνεταιριστική του ιδιότητα όχι 
όμως νωρίτερα από έξι μήνες απ' αυτή.

3. Αν κατά την έξοδο συνεταίρου, η εταιρική περιουσία, με συνυπολογισμό των 
αποθεματικών και των εταιρικών μεριδίων, δεν επαρκεί για την κάλυψη των 
χρεών του Συνεταιρισμού , που τυχόν υπάρχουν, ο εξερχόμενος είναι 
υποχρεωμένος να καταβάλει στον Συνεταιρισμό για την κάλυψη του 
ελλείμματος, την αναλογία του, που υπολογίζεται, ανάλογα με τις 
υποχρεωτικές συνεταιριστικές μερίδες όλων των συνεταίρων μέχρι το τέλος 
της εξόδου.

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο πάντοτε παίρνει τα κατάλληλα μέτρα για την 
εξασφάλιση των απαιτήσεων του Συνεταιρισμού έναντι των συνεταίρων, που 
αποχωρούν ή διαγράφονται καθώς και για την εκπλήρωση όλων των 
υποχρεώσεών τους απέναντι στο Συνεταιρισμό.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ - ΕΥΘΥΝΗ



Ά ρ θ ρ ο  14

, 4 ... . '·. · ■ ■ 1 2.υν·ετ€πρικη μεριοα ·' '

1. Κάθε μέλος συμμετέχει στον Συνεταιρισμό, υποχρεωτικά, με,μία συνεταιρι
στική μερίδα και έχει μία ψήφο.

2. Η υποχρεωτική συνεταιριστική μερίδα, ορίζεται σε εκατόνπενήντα (150) Ε. '■ 
Η συνεταιριστική μερίδα, καταβάλλεται σε πέντε (5) ισόποσες ετήσιες δόσεις.

ι
3. Η .υποχρεωτική. συνεταιριστική μερίδα είναι αδιαίρετη και ίση για. όλους 

τους συνεταίρους.

4. Τα μέλη μπορούν να αποκτήσουν πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες, με 
καταβολή εκατόν πενήντα (150) Ευρώ, για κάθε μία ανάλογα με το ύψος 
των συναλλαγών τους ή των ισοδυνάμων τους με τις ποσότητες 
σταφυλιών που έχουν αναλάβει την υποχρέωση τα ' μέλη να 
προσκομίζουν στον Συνεταιρισμό με τις αρχικές δηλώσεις ή τυχόν 
μεταγενέστερες. Ειδικότερα τα μέλη που έχουν δηλώσει να 
προσκομίζουν ποσότητες σταφυλιών κιλών από 10.001 έως 20.000 
μπορούν να αποκτήσουν μία πρόσθετη υποχρεωτική μερίδα και μία 
.πρόσθετη ψήφο.

5. Τα μέλη που έχουν δηλώσει να προσκομίζουν ποσότητες σταφυλιών 
κιλών από 20.001 και άνω, μπορούν να αποκτήσουν δύο πρόσθετες 
υποχρεωτικές μερίδες και δύο πρόσθετες ψήφους. Η αξία των 
πρόσθετων υποχρεωτικών μερίδων καταβάλλεται εντός διετίας.

6. Σε περίπτωση διάλυσης του Συνεταιρισμού, τα μέλη θεωρούνται 
πιστωτές για το ποσό των υποχρεωτικών μερίδων, που έχουν 
καταβάλλει.Αυτές αποδίδονται, μετά την εξόφληση όλων των άλλων 
υποχρεώσεων του Συνεταιρισμού.

Η αύξηση ή μείωση του ύψους της συνεταιριστικής μερίδας, γίνεται με 
τροποποίηση του καταστατικού από την Γενική Συνέλευση.

7. Η μεταβίβαση των συνεταιριστικών μερίδων, είναι δυνατή μόνο με απόφαση 
του Δ.Σ. του Συνεταιρισμού, σε άλλα μέλη του Συνεταιρισμού ή σε πρόσωπο 
που έχει τις προϋποθέσεις του άρθρου 5 του παρόντος καταστατικού.

8. Απογορεύεται στον Συνεταιρισμό:

α) Να αγοράζει ή να δέχεται, σαν ενέχυρο, την μερίδα των μελών του.

β) Να επιστρέφει την συνεταιριστική μερίδα στα μέλη του, αν αυτά δεν έχουν
αποχωρήσει.

3 5



ί 1 3

γ) Να κάνει οωρε'α προς τα μέλη του, τις οφειλώμενες από αυτά οάσεις της 
μερίδας τους. ’ » *· *' ’ '· ι ■ ■

Ά ρ θ ρ ο  15
ι

Ευθύνη του Συνεταίρου για υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού

1. Η ευθύνη των μελών ·του Συνεταιρισμού για τις υποχρεώσεις του προς 
τρίτους; είναι επικουρική.·

2. Η έκταση της ευθύνης αυτής ορίζεται σε ποσό ίσο προς το εικοσαπλάσιο του 
ποσού της υποχρεωτικής μερίδας και των τυχόν πρόσθετων υποχρεωτικών 
συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει το κάθε μέλος.

3. Κάθε νέο μέλος ευθύνεται όπως ορίζουν οι προηγούμενες παράγραφοι και 
για τις υποχρεώσεις του Συνεταιρισμού, που αναλήφθηκαν πριν από την 
,,είσοδό του σ' αυτόν.

4. Η επικουρική ευθύνη των συνεταίρων απέναντι στους δανειστές του 
■ Συνεταιρισμού, γεννάται μόνο εφόσον οι δανειστές δεν ικανοποιηθούν από τα 
.περιουσιακά στοιχεία του Συνεταιρισμού ή των εγγυητών.

. -.!····:■ . ω  ■·

ρ.:^ΐ|σΰ®φαΓροι ευθύνονται με τον ίδιο παραπάνω τρόπο και μετά την έξοδό 
π^ΥτρΕ^Ιαπό τον Συνεταιρισμό για υποχρεώσεις, που δημιουργήθηκαν, όταν 
'^Άξώ^Άελη ή για προηγούμενες υποχρεώσεις, τις οποίες αποδέχθηκαν κατά 
τφζπφ/όγγραφή τους.

6. Όι αξιώσεις τρίτων από την ευθύνη των μελών του Συνεταιρισμού κατά τις 
προηγούμενες παραγράφους του παρόντος καταστατικού παραγράφονται 
μετά παρέλευση πενταετίας από τη λήξη του έτους μέσα στο οποίο 
γεννήθηκαν.

7. Η ευθύνη των συνεταίρων παύει οπωσδήποτε, όταν περάσει ένας χρόνος 
από το πέρας της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης του Συνεταιρισμού, εκτός 
αν ασκήθηκε εναντίον τους αγωγή-μέσα στο έτος.

8. Δεν απαγγέλλεται προσωπική κράτηση κατά των μελών και των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού για υποχρεώσεις του 
Συνεταιρισμού προς τρίτους και προς το Δημόσιο καθώς και για υποχρεώσεις 
μεταξύ μελών και Συνεταιρισμού.



Ο: δανειστές μέλους του Συνεταιρισμού δεν έχουν κανένα δικαίωμα επί της 
περιουσίας του Συνεταιρισμού ή των πλεονασμάτων χρήσεων ή των 
υποχρεωτικών συνεταιρικών μερίδων για οφειλές του μέλους πρ9ζ αυτούς.

2. Δεν υπόκεινται σε κατάσχεση ή στη λήψη ασφαλιστικών μέτρων για οφειλές
των συνεταίρων προς τρίτους: 1 - . · .
* Τα προϊόντα της παραγωγής των μελών, που πάραδόθηκαν στο 

Συνεταιρισμό για πώληση ή διάθεση στην αγόρά αυτόύσιά'ή μετά Τιπό 
μεταποίηση ή επεξεργασία και '

© Το τίμημα των παραπάνω προϊόντων.
»

3. Δεν επιτρέπεται η κατάσχεση στα χέρια του Συνεταιρισμού ως τρίτου :
® Χρημάτων, που έχουν ληφθεί από πιστωτικά Ιδρύματα ως δάνειο για 

λογαριασμό μέλους του ή προορίζονται για δάνειο προς αυτό, έστω και αν 
τα χρήματα αυτά τηρούνται στους λογαριασμούς του Συνεταιρισμού επ' 
ονόματι του μέλους και

© Απαιτήσεων για παροχές σε είδος του Συνεταιρισμού προς τα μέλη του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ά ρ θ ρ ο  17

Όργανα του Συνεταιρισμού είναι : 
• Η Γενική Συνέλευση 
« Το Διοικητικό Συμβούλιο

I. ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Ά ρ θ ρ ο  18 

Συγκρότηση - Ψήφοι

1. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο Όργανο του Συνεταιρισμού και 
απαρτίζεται από όλα τα μέλη του, που έχουν εγγράφει στο μητρώο του και 
διατηρούν την ιδιότητα του μέλους. Στη Γενική Συνέλευση μετέχουν όλα τα 
μέλη, που έχουν εκπληρώσει όλες τις ληξιπρόθεσμες οικονομικές τους 
υποχρεώσεις προς τον Συνεταιρισμό.



4 Γ Λ ί I; γ" 'ρΛί ΐ
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■έχουν ο-1η ι ¿.υικΡ; 1_ϋνεΛευοΤ| ουιοπρ’ 
που έχουν ως συνεταίροι για τις υποθέσ

τωπα και ενασκούν τα 
ς του Συνεταιρισμού.

3. Στη Γενική Συνέλευση * -κάθε μέλος έχει .μια -ψήφο·. .-Συνεταίρος · που · έχει 
πρόσθετες υποχρεωτικές μερίδες μπορεί να διαθέτει περισσότερες της μιας

• ψήφους .και μέχρι τρεις. , „ . . .

4. Τ.ά -μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δικαίουνταΓ. να'νμετά,σχου.γ-ί στην ί> 
ψηφοφορία για τα θέματα της απαλλαγής από την ευθύνη τους.

Ά ρ θ ρ ο  19 

Αρμοδιότητες

1. Η'Γεντκή Συνέλευση αποφασίζει για κάθε θέμα, για το οποίο δεν προβλέπεται 
άλλο αρμόδιο Όργανο.

V * ^
2; Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης ανήκουν :

α) Η τροποποίηση του καταστατικού.

β) Η συγχώνευση ή μετατροπή ή παράταση της διάρκειας και η διάλυση του
·: -Συνεταιρισμού.

γ) Η εκλογή και η ανάκληση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού.

...ρώ&έγκριση του Ισολογισμού και του Λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης», 
’ "και ο καθορισμός του τρόπου διάθεσης των πλεονασμάτων χρήσης. .

ε) Η μεταβολή του ύψους των συνεταιρικών μερίδων.

στ) Η επιβολή εισφοράς στα μέλη του Συνεταιρισμού, καθώς και η επιβάρυνση 
των μελών από τυχόν ζημίες.

ζ) Η έγκριση του προγράμματος επιχειρηματικής δράσης και ανάπτυξης του 
Συνεταιρισμού και ο αντίστοιχος προϋπολογισμός.

η) Η έγκριση του ετήσιου Προϋπολογισμού Εσόδων και Εξόδων.

θ) Η απαλλαγή από κάθε ευθύνη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.

ι) Η ψήφιση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας και του Κανονισμού 
Υπηρεσιακής Κατάστασης Προσωπικού.

Μ



ία, Η απόφαση για την αγορά, την ανέγερση, την υποθήκευση, την ανταλλαγή 
και την πώληση ακινήτων του Συνεταιρισμού, (η έγκριση ίδρυσης, επέκτασης, 
εκσυγχρονισμού και.μίσθωσης βιοτεχνίας ή βιομηχανίας καθώς και η έγκριση 
για την σύναψη όανέΐό’ύ γιά τους σκοπούς αυτούς) : · '

ιβ) Η απόφαση για την επιδίωξη αναγνώρισης του Συνεταιρισμού .ως Ομάδας 
, /Παραγωγών, για συγκρότηση και λειτουργία από τα μέλη του Συνεταιρισμού 

Κλαδικών Οργανώσεων Παραγωγής Αγροτικού 'Συνεταιριάμόύ (Κ.Ο.Π?Α..Σ.), 
ττου αντιστοιχούν στους κλάδους παραγωγής και στα βασικά προϊόντα ή 
δραστηριότητες του Συνεταιρισμού, και για Ομάδες Κοινήε Εκμετάλλευσης

- ,

ιγ)'0 :ρρισμός των ελεγκτών του άρθρου 17 του Ν. 2180/2000 για την, επόμενη 
οικονομική χρήση και ο καθορισμός της αμοιβής τους.

ιδ) Ο καθορισμός του ανώτατου ποσού και των όρων για τα δάνεια που μπορεί 
■ να συνάψει ο Συνεταιρισμός ή να χορηγήσει στα μέλη του.

ιε) Η ,απόφαση για συμμετοχή του Συνεταιρισμού σε κοινές επιχειρήσεις, σε 
■ νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή ιδιωτικού τομέα,' σε κοινωφελείς 

.-Οργανισμούς, σε Επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σε 
'Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού, σε Συνεταιριστικές Εταιρείες, 
και η αποχώρησή τού από αυτές .

ιστ)- Η απόφαση για κάθε άλλο θέμα, που ειδικές διατάξεις του νόμου ή του 
παρόντος καταστατικού ορίζουν αρμόδια τη Γενική Συνέλευση.

Ιζ) Ο καθορισμός της ποσότητας σταφυλιών που θα εισκομίζει κάθε μέλος με 
' -/Την· --.επιφύλαξη της παραγράφου στ' του άρθρου 9 του παρόντος 

. ..¿καταστατικού.

3 'Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της, να μεταβιβάζει στο Διοικητικό 
' -Συμβούλιο την άσκηση των με στοιχεία (ί), (ία), (ιε) και (ιζ) της προηγούμενης 

παραγράφου αρμοδιοτήτων.

Ά ρ θ ρ ο  20 

Σύγκληση

1. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτική 
συνεδρίαση μια φορά κάθε χρόνο. Η Συνέλευση πραγματοποιείται πάντοτε 
στην έδρα του Συνεταιρισμού μέσα σε έξι (6) το πολύ μήνες από την λήξη της
χρήσης.



Η πρόσκτηση περιέχει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, τον τόπο και την 
ημερομηνία πραγματοποίησης και την ώρα έναρξης της συνεδρίασης και 
γνωστοποιείται στα ^μέλη του Συνεταιρισμού με την αποστολή της 
τουλάχιστον δέκα (10)’ ημέρες πριν από την έναρξη της συνεδρίασης.

Ή τοιχοκόλληση της πρόσκλησης στο γραφείο του Συνεταιρισμού ή πο.υ 
Κοινοτικού ή Δημοτικού Καταστήματος, αντικαθιστά, την παραπάνω 
γνωστοποίηση της πρόσκλησης στα μέλη. Για την έοιχοκόλλησή σύντάσσέται 
πρακτικό, που υπογράφεται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συνεταιρισμού. Η ημέρα της αποστολής ή 
τοιχοκόλλησης της πρόσκλησης· και της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης 
δεν προσμετρούνται στην παραπάνω προθεσμία των 10 ημερών.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί·να συγκαλέσει έκτακτη Γενική Συνέλευση του 
Συνεταιρισμού, όταν συντρέχει θέμα ειδικά προβλεπόμενο από το 
καταστατικό ή όταν η έκτακτη σύγκληση επιβάλλεται από το συμφέρον του 
Συνεταιρισμού κατά την κρίση του Συμβουλίου.

3. γΤ;Γενική Συνέλευση συγκαλείται επίσης σε έκτακτη συνεδρίαση μετά από 
αίτηση του 1/5 των μελών του Συνεταιρισμού. Η αίτηση υποβάλλεται στο 
Διοικητικό Συμβούλιο και σ' αυτήν αναφέρονται οι λόγοι της έκτακτης 
σύγκλησης και τα προς συζήτηση θέματα. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο 
αρ,νηθεί ή αδρανήσει να συγκαλέσει έκτακτη Γ ενική Συνέλευση μέσα σε είκοσι 
(20) ημέρες από την υποβολή της αίτησης, τα παραπάνω μέλη συγκαλούν 
απ(εύθείας μόνα τους τη Γενική Συνέλευση.

4. Οι προσκλήσεις της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται:

α) Από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου όταν 
,σμγΚαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

β.) Από όλους τους συνεταίρους, πο© υπέγραψαν την αίτηση έκτακτης 
σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης στην περίπτωση της παραγράφου 3 του 
άρθρου αυτού.

Ά ρ θ ρ ο  21 

Απαρτία

1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, εφόσον κατά την έναρξη της 
συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη του Συνεταιρισμού με δικαίωμα ψήφου, τα 
οποία εκπροσωπούν πλέον του μισού (1/2) του όλου αριθμού των ψήφων. Η 
ύπαρξη της απαρτίας βεβαιώνεται με την ανάγνωση του καταλόγου των 
μελών του Συνεταιρισμού, που είναι γραμμένα στο Μητρώο του 
Συνεταιρισμού.



Αν στην πρώτη σύγκληση της ι ενικής Συνέλευσης οεν υπάρξει απαρτία, τότε 
η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, χωρίς νέα πρόσκληση, στον ίδιο τόπο, την 
ίδια ημέρα και ώρα της επόμενης εβδομάδας και με τα ίδια θέματα της 
ημερήσιας διάταξης''.· Σ τ̂ην επαναληπτική αυτή συνεδρίαση υπάρχει απαρτία 
οποιοσδήποτε και αν είναι ο αριθμός των εκπροσωπούμενων σε αυτή 
■ψήφων..·

• 3. ΚατΓρξαίρεση αν πρόκειται για αποφάσεις που αφορούν1 στην.ς ; . . -. π *
, ® -μεταβολή του σκοπού του Συνεταιρισμού,

® : |σι|^χώνευση με άλλο Συνεταιρισμό 
.. ■ του. Συνεταιρισμού · . ,
ΐ  ® Γώιάλύση του Συνεταιρισμού 
: «'||φ^οπρίησ·η του Καταστατικού,

■® '"ανάκληση του Δισικητικού Συμβουλίου ή μελών αυτού. ' *
• ήανακλήση αντιπροσώπων σε Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανωτέρου βα

η. Γ^ϊκή Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως, εφόσον. 
■ Ι^^ ΙεΥ άρξη  της συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη του Συνεταιρισμού, που 
^ ^ ^ ^ Ιδ ικ α ΐυ μ α  ψήφου και εκπροσωπούν τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) του 

.όλΰυ,ίαριθμού των ψήφων. Εάν δεν συντελεστεί η απαρτία αυτή, η Γενική 
η.συΥερχεται σε επαναληπτική Συνέλευση, σύμφωνα με τη 
που ορίζεται στην προηγούμενη παράγραφο, οπότε βρίσκεται σε 

ς^^^@ % εφόσον στην έναρξη της συνεδρίασης είναι παρόντα μέλη, που

^ ^^ ^ρ Ρ ^ Γ φ τά ιτε ίτα ι και για κάθε άλλο θέμα, όπου το παρόν καταστατικό ή

5 :■ ¿ . - ί ^ ί ^ ϊ Γ ^ η  -

Συνεδρίαση -  Συζήτηση - ψηφοφορία

■' "^ΣΤήν: έναρξη της συνεδρίασης η Συνέλευση εκλέγει από τα μέλη της Πρόεδρο 
και Γραμματέα, ως και Εφορευτική Επιτροπή που αποτελείται από τρία (3) 
τουλάχιστον μέλη. Μέχρι την εκλογή του, καθήκοντα Προέδρου της 
Συνέλευσης ασκεί ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός 
απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή το μεγαλύτερης ηλικίας μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου, που παρίσταται ή αν δεν παρίσταται κανένα, ένας από τους 
παλαιότερους συνεταίρους που υποδεικνύεται από την πλειοψηφία των 
παρόντων. 2

2. Για τη συζήτηση και τις αποφάσεις που παίρνονται, κρατούνται πρακτικά από 
το Γραμματέα, υπογράφονται από τον Πρόεδρο, το Γραμματέα και τα μέλη 
της Εφορευτικής Επιτροπής.



3 Η Συνέλευση μπορεί να συζητήσει και να πάρει αποφάσεις μόνο πάνω στα 
θέματα, που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη και περιέχονται στην 
πρόσκληση. Ειδικά τα θέματα αναβολής ή διακοπής τής ( Συνέλευσης, 
σύγκλησης νέας,· εγγραφής νέων, μελών,'εκλογής προεδρείου, μεταβολής'τής 
σΐίράς των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, δεν είναι αναγκαίο να 
■αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη. .·, η

■■ "  ' .  ̂ , Υ  ' ' ’
4. ©|ί,?ι|)|ιφο.φορίες στις Γενικές Συνελεύσεις διακρίνδνται σεΓ.φανερέξ -και 

μυστικές. Οι φανερές μπορεί να γίνουν με έγερση των μελών ή μέ':; ανύψωση 
των χεριών ή με ονομαστική κλήση, ποτέ όμως με βοή. Οι μυστικές 
•ψηφοφορίες γίνονται πάντοτε με ψηφοδέλτια,που κλείνονταισε 
ομσρμορφου.ς φακέλους που φέρουν τη σφραγίδα - τοω'Συν/σμού, υπό την 

ήέποπτεία’ και τον έλεγχο της Εφορευτικής Επιτροπής.'- Τα ψηφοδέλτια 
θεωρούνται έγκυρα εφόσον είναι ομοιόμορφα και δεν περιλαμβάνουν σημεία 
ή .¡φράσεις άσχετες με το θέμα, που παραβιάζουν, κατά την-· κρίση της 

■ Εφορευτικής Επιτροπής, τη μυστικότητα της ψηφοφορίας. .

5 Ψηφοφορία, που αφορά σε εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Σύνίτ^σμρύ ή αντιπροσώπων του Συνεταιρισμού σε ανωτέρου βαθμού 

^Αγροτικές Συνεταιριστικές Οργανώσεις, στις οποίες συμμετέχει ή σε θέματα 
εμπιστοσύνης προς τη διοίκηση ή απαλλαγή από ευθύνη των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου, σε έγκριση Ισολογισμού και Απολογισμού και του 
Πίνακα Αποτελεσμάτων Χρήσης, καθώς και σε προσωπικά θέματα, είναι 

"'^ττΓκή και.' γίνεται πάντοτε με ψηφοδέλτια. Η ψηφοφορία πάνω στα άλλα 
.θέματα είναι, φανερή.

ΉΣΕφορευτική Επιτροπή φροντίζει κατά τις ψηφοφορίες, να απομακρύνονται 
από την ' αίθουσα της ψηφοφορίας πρόσωπα, που δεν έχουν δικαίωμα 
ψι^φρυ. Ειδικά, τρίτα πρόσωπα, απαγορεύεται να παρευρίσκονται κατά τον * 1 2
χρόνο, της,!αποσφράγισης των ψηφοδελτίων και καταμέτρησης μέχρι και την 
ανακοίνωσή των αποτελεσμάτων.

Ά ρ θ ρ ο  23 

Α π ό φ α σ η

1. Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης πάνω στα θέματα της ημερήσιας 
διάταξης, παίρνεται με την απόλυτη πλειοψηφία των σε αυτήν 
εκπροσωπουμένων ψήφων. Σε περίπτωση ισοψηφίας, η ψηφοφορία 
επαναλαμβάνεται και εάν υπάρχει και νέα ισοψηφία, η πρόταση 
απορρίπτεται. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για 
όλα τα μέλη του Συνεταιρισμού, έστω και αν διαφωνούν ή είναι απάντα.

2. Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει με πλειοψηφία των δυο τρίτων (2/3) που 
εκπροσωπούνται σ'αυτήν, για την μεταβολή του σκοπού του Συνεταιρισμού,



ω

τf. oy//.’jj'Jt'sofi του με caaov λύνειαιριυμό, τη μειοτροιιπ ¡ou, Γη οιαΛυση 
του, την τροποποίηση του καταστατικού του, την ανάκληση του Διοικητικού 
Συμβουλίου η μελών αυτού,' την ανάκληση αντιπροσώπων σε 
Συνεταιριστικές Οργανώσεις ανώτερου βαθμού και· για κάθε άλλο θέμα, 
οπού το παρόν καταστατικό ή ο νόμος απαιτεί αυξημένη πλειοψηφία.

. '.Αν τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου δεν απαλλαγούν από την ευθύνη ή 
ύνδεν-εγκριθεί ο Ισολογισμός, ο Απολογισμός και ο Πίνακάς'Λ'Γτοτελεσ.μ'άτων 
.Χρήσης, η Γενική Συνέλευση στην ίδια συνεδρίαση, μετά την ανάγνωση της 
/έκθεσης των ελεγκτών, αποφασίζει για την ανάκληση ή μη των μελών του 
ίΑρικητικού Συμβουλίου και εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου., Αν τα μέλη 

,^όβΑιόικητικού Συμβουλίου ανακληθούν, η Γενική Συνέλευση στην ίδια 
..’συνεδρίαση εκλέγει προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο υττοχρεούται 
μέσα σε προθεσμία είκοσι (20) ημερών να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση των 
μελών του Συνεταιρισμού με θέμα την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

4. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λήφθηκε κατά παράβαση των 
ηδίατ,άξεων του Νόμου ή του Καταστατικού υπόκειται σε ακύρωση. Για την 
-κήρυξη της ακυρότητας εφαρμόζονται οι διατάξεις του Νόμου 2810/2000.

II. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Ά ρ θ ρ ο  24 

Συγκρότηση - Λειτουργία

1. ;Ή:-Διοίκηση του Συνεταιρισμού ασκείται από το Διοικητικό Συμβούλιο, που 
—-άττοΐελεΐται από επτά (7) μέλη. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου

■εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση του Συνεταιρισμού. Η διάρκεια της 
• «θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τρία (3) χρόνια. 2

2. Στο Διοικητικό Συμβούλιο συμμετέχει ως επιπλέον μέλος του, εκπρόσωπος 
του προσωπικού του Συνεταιρισμού, αν τρεις (3) μήνες πριν από τις εκλογές 
των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ο αριθμός του τακτικού προσωπικού 
του Συνεταιρισμού είναι μεγαλύτερος από είκοσι (20) άτομα. Για τον 
υπολογισμό του αριθμού των μελών του τακτικού προσωπικού δεν 
λαμβάνονται υπόψη οι εποχιακοί εργάτες ή οι συνδεόμενοι με σύμβαση 
έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου με το Συνεταιρισμό, που καλύπτουν 
ειδικές, έκτακτες, εποχικές ή πρόσκαιρες ανάγκες της Οργάνωσης. Ο 
εκπρόσωπος του προσωπικού συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο με 
δικαίωμα ψήφου μόνο σε θέματα προσωπικού, στα οποία δεν 
συμπεριλαμβάνονται οι με οποιονδήποτε τρόπο προσλήψεις και απολύσεις 
προσωπικού και τα θέματα, που αφορούν στον Γενικό Διευθυντή.

4



3. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 
διεξάγονται και οι Σύμβουλοι εκλέγονται σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
30 του παρόντος Καταστατικού. · ) .

..· Λ . * ;5 . λ . ■ · · ·
4 ΤόΔιοικητικό Συμβούλιο μετά την εκλογή του, το αργότερο μέσα σε πέντε (5) 

ημέρες-συνέρχεται και συγκροτείται σε σώμα, εκλέγοντας στην πρώτη-μετά 
την'έκλογή του συνεδρίαση από τα μέλη του, κατ' απόλυτη πλειοψηφία των 
συγκροντούντων τ.ην απαρτία μελών του, τον Πρόεδρο,^τον>Αν^πίί.Θεδρ©'ί4τον 
Γραμματέα και τον Ταμία. Την πρωτοβουλία συγκλήσεως\έχει ο Σύμβουλος,. 

ςφου .πλειοψήφησε. Σε περίπτωση αδικαιολόγητης παραλείψεως, η σύγκληση 
:γ[νεταύαπό τον αμέσως επόμενο. Η κατανομή αξιωμάτων.γίνεται,με μυστική 

;1ΐψΓ](^Θφορία. Τα ανωτέρω αξιώματα δεν συμπίπτουν στο ίεμο- πρόσωπο.

5. Σύμβουλοι' -·που/ λόγω διαρκούς κωλύματος τοϋς,: απέχουν/ από τις 
συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για χρονικό διάστημα -.μεγαλύτερο 
απόςπέντε (5) μήνες, ή που αδικαιολόγητα δεν προσήλθαν σε πέντε 
συνεχείς· συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, θεωρούνται . ότι 
παραιτήθηκαν από την ιδιότητα του Συμβούλου.

6 'Το^ιρικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει ύστερα από πρόσκληση του'Προέδρου
ρίπτωσ.η κωλύματος του, από τον Αντιπρόεδρο. Το Διοικητικό 

-Συμβούλιο μπορεί να ορίσει τακτές ημέρες συνεδρίασης. Τότε δεν χρειάζεται 
προηγούμενη πρόσκληση των μελών του. Συγκαλείται επίσης υποχρεωτικά 
'απόζταν Πρόεδρο ή σε περίπτωση κωλύματος του, από τον Αντιπρόεδρο 
όταν^ό*:· ζητήσουν δύο (2) τουλάχιστον απ' τα μέλη του Διοικητικού 
'Συμβουλίου με έγγραφη αίτηση, η οποία περιέχει το σκοπό και τους λόγους 
σύγκλησης ως και προτεινόμενη ημερομηνία σύγκλησης. Σε περίπτωση 
α^ησης;^ παράλειψης του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου να συγκαλέσουν 

.Διδίκητικό1 Συμβούλιο, σύμφωνα με την αίτηση, το Διοικητικό Συμβούλιο 
σμγκάλεπα! με πρόσκληση, που υπογράφουν τρία (3) μέλη.

■·. ·ΐ'{ΐ·ΐβ5ί̂ ν̂·>Λ·- ·,ν
7 Στιςίά;συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορούν να 

πΡρ.αβρίσκονται άλλα μέλη του Συνεταιρισμού εκτός από :
Υπηρεσιακά στελέχη, συνεταίροι ή εμπειρογνώμονες ή ειδικοί σύμβουλοι που 
προσκαλούνται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

8. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα παρόντα μέλη είναι 
περισσότερα από τα απόντα.

9. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου παίρνονται με απόλυτη 
πλειοψηφία των παρόντων μελών. Απόλυτη πλειοψηφία υπάρχει όταν ο 
αριθμός των θετικών ψήφων είναι μεγαλύτερος του μισού του αριθμού των 
ψήφων των παρόντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου .

Ά ρ θ ρ ο  25

— —



Αρμοδιότητες

. Το Διοικητικό Συμβούλιο'εκπροσωπεί το Συνεταιρισμό'δικαστικά κάι'εξώδικα. 
Την. εκττροσώίΓησή του αυτή μπορεί να την αναθέτει .στον Πρόεδρο ή σε 
άλλο μέλος του ή στον Γενικό Διευθυντή (Μάνατζερ). Αποφασίζει πάνω σε 

Γάλα,'ια θέματα που αφορούν την διοίκηση, τη διαχείριση της περιουσίας και 
τω ν ‘υποθέσεων του και γενικά τη λειτουργία ·τόυ Συνέτάιρίσμού ■ για'4 την 
επίτευξη του σκοπού του, μέσα στο πλαίσιο του· νόμου,· του παρόντος

■τάστατκού, .του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Συνεταιρισμού 
__ι '̂ϊώ'ί αποφάσεων της συνέλευσης των Κ.Ο.Π.Α.Σ. και·· της Ομάδας 
" Ύ σ ρ ^γώ ν  (Θ.Π.).

2 ρΤ& Διοικητικό Συμβούλιο :

αΓ θετεησε εφαρμογή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και φροντίζει για 
νΤε^τελεσή των αποφάσεων των Κ.Ο.Π.Α.Σ., των Ο.Π., των αποφάσεων 

τηςί Διεπαγγελματικής Οργάνωσης, στην οποία ανήκει και ..εποπτεύει την 
' εφαρμ(^?τάσς: από τα λοιπά Όργανα και τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού.

,β)'Συγκσλί^ίς τακτικές και τις έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις και καθορίζει τα 
ι  θέματα που θα'συζητηθούν σ' αυτές.

γ^^άχαρτίΡ ^ογ Ισολογισμό και τον Απολογισμό του Συνεταιρισμού και 
^υνΤασή^βργραμμα εργασιών του επόμενου έτους.

|δ) Απρφσσι^<^^/τ·ην εγγραφή νέων μελών και τη διαγραφή μελών σύμφωνα με 
'της··®τ^^Ρτ^.υ παρόντος.

-εί Απσφα^^ε#ΤΕΕ^.ν:,ίαποδονή καταθέσεων των μελών και την παροχή δανείων
..ί". ■ >■ - . ι—_·.σ στα: όρια του καταστατικού και των αποφάσεων της Γενικής

σ τ ) - γ ι α  τα τρέχοντα έξοδα της Διοίκησης και λειτουργίας του 
- Ευ^<3ΐρισμου και ορίζει το ανώτατο χρηματικό ποσο, που ο ταμίας μπορεί 

' ·γ5̂ Κ ιρεί;'σ το  ταμείο του για τα έξοδα αυτά.
ΐ .  *  ··.

■ ζ)_'^ρφασίζεΓγια .την .αγορά .μηχανημάτων, εργαλείων, σκευών και λοιπών 
ΚΓνητών περιουσιακών στοιχείων και παντός αγαθού αναλώσιμου ή όχι για τις 
άναγκες του Συνεταιρισμού και των μελών του.

η) -Επεξεργάζεται και υποβάλλει για έγκριση στη Γενική Συνέλευση τον 
Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Συνεταιρισμού, ως και τον Κανονισμό 
Καταστάσεως Προσωπικού.

θ) Προσλαμβάνει και απολύει το υπαλληλικό, υπηρετικό, εργατικό και 
εργατοτεχνικό προσωπικό του Συνεταιρισμού.
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Ασκεί την πειθαρχική εξουσία.στο προσωπικό του Συνεταιρισμού κατά τους 
όρους του Κανονισμού τού προσωπικού και του νόμου.

ιά^Ρίϊροσλαμβάνει τον Γενικό · Διευθυντή. .Η πρόσληψη γίνεται μετά από 
«προκήρυξη, που δημοσιεύεται στον ημερήσιο Τύπο.

ϊ  ιβ).υΘρ£ζέ]'Τους εκπροσώπους στις Εταιρίες.

1γ)^αθο,ρίζει τις τιμές προκαταβολής και εξαγοράς των προϊόντων των μελών
",ταϋνΑκαθώς επίσης και τις τιμές πώλησης των προϊόντων ,τομ Συνεταιρισμού.

, 3"ΐΤρΔιοικητικό Συμβούλιο μπορεί να μεταβιβάζει με ειδική απόφασή του την 
»<3Ρκπσητ1^Ρίΐοόίοτήτων του, σε στέλεχος.ή,¡υπάλληλο του Συνεταιρισμού. 
^ΕόΓκότερα, το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί με απόφασή του γα ορίζει Γενικό 
Δ/εε^υντή (Μάνατζερ), στον οποίο να αναθέτει με σύμβαση την μερική ή 

. ^ ^ ^ ϊ^ σ κ η σ η  εξουσιών και αρμοδιοτήτων του, πλην. εκείνων που. κατά, τον 
ή ¡ Ι Ι Ι ^ ^ ή ^ σ ϊίΓαρόν καταστατικό απαιτούν συλλογική ενέργεια, καθώς και τη

και διαχείριση των υποθέσεων τού Συνεταιρισμού. Με 
I  Διοικητικού Συμβουλίου καθορίζονται τα δικαιώματα,· οι
* ίΐίί# ^ |ρ |ΙίΙ^ε ίς :,και οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή.

λ1 ■ ■ · · r
·|¿̂ ρ ^ ^ Ε Ε ΕΟεδοοο ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι αντίδικοι του
'■ ·τ| ^ ^ ^ ^ 0ι1τμόύ... τον Συνεταιρισμό εκπροσωπεί· το, ειδικώς από αυτό,
■ Μ ΐΙ«^σδοπ]μένο μέλος του, εκτός αν η γενική συνέλευση διορίσει ειδικούς
ΐ ,^ ^ ^ ι^ ω ρ ο υ ς .

» β ^ ^ ^ Ρ ^ η κδ Συμβούλιο μπορεί να συγκροτεί επιτροπές γνωμοδοτικές ή να 
ζ ^ ^ ^ ^^β α ν έτ .ε ιδ ικ ο ύ ς  επιστημονικούς συμβούλους για την ετπβοήθηση του
» !Μ Μ ΙΜ Β Μ %?·' ■

ΐ -<3̂ ΒρΡ3Ε&·' ~ ·. ·>8̂ΐ8ΐκδ!3δ̂’;ί Ά ρ θ ρ ο  26 

Αρμοδιότητες Προέδρου

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου έχει τις παρακάτω αρμοδιότητες :

α) Φροντίζει για την καλή λειτουργία των υπηρεσιών του Συνεταιρισμού.

β) Προωθεί ή πραγματοποιεί τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και 
φροντίζει για την εκτέλεση των εργασιών του Συνεταιρισμού, σύμφωνα με 
το καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και ευθύνεται για 
την ακριβή τήρησή τους.

(ο



γ. Φ ροντίζει '/¡α την εκπ λή ρ ω σ η  τω ν υπ ο χρεώ σ εω ν του Δ ιο ικη τ ικο ύ
Συμβουλίου.

δχ Επιβλέπει την ταμειακή -και λογιστική Υπηρεσία·. · ·' ’ · ·
ΤΰωΤλ:
"·ε)*Φρονπζει μαζί με τον Ταμία να ,συντ.αχθούν οι μηνιαίες ,καταστάσεις του

γστ]ώΣ.υγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις 
ώλΥ-καί' .φροντίζει για την αποστολή των προσκλήσεων για τις Γενικές

' ,Ι-έξούσιοδοτημένου απ' αυτόν προσώπου και κάνει τις απαραίτητες 
εξοφλήσεις κατά τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Συνεταιρισμού.

β) Εκτελεί κάθε σχετική προς την υπηρεσία του απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου.

γ) Φυλάσσει το περιεχόμενο του Ταμείου, τα χρηματόγραφα και τα αποδεικτικά 
έγγραφα.

δ) Συντάσσει τις μηνιαίες καταστάσεις του Ταμείου και καταρτίζει με το Λογιστή ή 
το Γραμματέα τον ετήσιο Ισολογισμό.

-ΥπΕάμείου καθώς-και ο Ισολογισμός, ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων του 
'ΰ^ετους'και να.υποβληθούν στην κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου. >. π .

νίρήΚάτάρτίζει την ημερήσια διάταξη και προεδρεύει στις συνεδριάσεις του.· 
3' λ^Ι^ρικητικρύ Συ μβουλίου.

είς με την επιφύλαξη της παρ. 1 του άρθρου 20 του παρόντος.

ενεργεί την ταμειακή εργασία σύμφωνα με το καταστατικό, τον 
^ ^ ^ ρ β ^ έ ΐο υ ρ γ ία ς  και τις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου. -

^ΊΞκθέτει την κατάσταση του Συνεταιρισμού και τη θράση του Διοικητικού 
^Συμβουλίου στην τακτική Γενική Συνέλευση.

ίρος την Εποπτεύουσα Αρχή και τους Ελεγκτές όλες τις 
•ο.ρίες, που ζητούνται απ' αυτούς.

Ά ρ θ ρ ο  27

Τ α μ ί α ς

ε) Δίνει όλες τις αναγκαίες εξηγήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο.



στ) Καταθέτει σε λογαριασμό καταθέσεων του Συνεταιρισμού κάθε ποσό που 
..υπερβαίνει τις τρέχουσες ανάγκες του Συνεταιρισμού ψο. κατάστημα 

,(,,ΣΕραπεζ.ας, με την οττόίά συναλλάσσεται ο -Συνεταιρισμό«:.
I ■

7? ~ ’ _
I. 2._Με.,απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί τα καθήκοντα του Ι αμια να

-άνατεθούν σε'υπάλληλο του Συνεταιρισμού. Στην περίπτωση αυτή, το Δ.Σ.
τίζεϊ'ίςαΐά την κρίση του, την λήψη σχετικής εγγΰήσής'από αυτόν. ·

Ά ρ θ ρ ο  28 ,

Ρΐΰγη-Απ οξημ ίω ση μελώ ν Δ ιο ικη τ ικο ύ  Συμβουλίου

·!· Ι^ Λ ^ ^ ίη Κ το υ  Διοικητικού Συμβουλίου ευθύνονται σύμμετρα για κάθε ζημιά 
—πουπτροκαλεσαν με υπαιτιότητα τους στο Συνεταιρισμό.

,·̂ ^ Ρ
ΙΙΡιιβιΙ Ιβμ

Ζν^χΔίσικητικό. Συμβούλιο ή το ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστο του αριθμού των 
~ΐρέλώ^ τουΓ Συνεταιρισμού,, μπορούν' να ασκήσουν αγωγή αποζημίωσης

II '®»Β>£ϊένανπδν:Γμέλοϋς ή_μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Η αγωγή θα έχει ωςμ ..®ί(ΡβΐβΚ^^®0&''ί· ··>'··· Α. _. . απτιμα,την αποκατάσταση της ζημίας.

) ^^Ο ΐ^ ίώ σέιςπ ου Συνεταιρισμού παραγράφονται μετά από τρία (3) έτη από 
'* Σ^|® ^Μ €ση της πράξης, εκτός αν πρόκειται για ζημιά από δόλο, οπότε 
. 4~®άραγραφονται μετά απο οεκα (10) ετη.

η'}'-"'' ''
4^Ε® ^λΓ|-“Του Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να απασχολούνται με τις 

_ του Συνεταιρισμού. Στην περίπτωση αυτή το Διοικητικό 
Ίιο'^με ειδική απόφασή του καθορίζει το είδος της απασχόλησης, την 

Γ >-ί^σ ν ί^ή διάρκεια, τον τόπο παροχής καθώς και αποζημίωση για την 
_ ^άτΐ^τ^όλήση 'του μέλους. Το ύψος των αποζημιώσεων αυτών καθορίζεται 

ενική Συνέλευση των μελών, κατόπιν εισηγήσεως του Διοικητικού 
λ1|λΜμβόύλίου.

•δωΐρΐροίκητ^ό Συμβούλιο μπορεί να καθορίζει έξοδα κίνησης και παράστασης 
•για. την συμμετοχή των μελών του στις συνεδριάσεις του. Το ύψος των 
εξόδων κίνησης και παράστασης καθορίζει η Γενική Συνέλευση των μελών 
μετά από εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ά ρ θ ρ ο  29 

Αντιπρόσωποί

£8



1. Από την Γενική ΣυνέΛευση του Συνεταιρισμού εκλέγονται οι αντιπρόσωποι 
στις ανώτερου βαθμού συνεταιριστικές οργανώσεις, στις οποίες μετέχει ο 
.Συνεταιρισμός. Ο αριθμός των αντιπροσώπων και .ο αριθμός των ψήφων 

προσώπου, 5 ,καθορίζεται από τα καταστατικά των .εν λόγω 
εων. ■·

.-περίπτωση σ.ι αντιπρόσωποι ακολουθούν τη θητεία', του Διοικητικού 
■του'Συνεταιρισμού τους. Αντιπρόσωπος που ,έχει.¿εκλεγεί- μρλος 
Σϋμβουλίου Αγροτικής Συνεταιριστικής Οργάνωσής' ανώτερου 

ΠΑΣΕΓΕΣ, ασκεί τα καθήκοντά του μέχρι τη λήξη της θητείας 
υγσχο οποίο είναι, μέλος, πλην αν συντρέξουν οι προϋποθέσεις, 
&ρτωσης.

Ά ρ θ ρ ο  30 

Αρχαιρεσίες

για την ανάδειξη του Διοικητικού Συμβουλίου και των 
.του Συνεταιρισμού διενεργεί Εφορευτική Επιτροπή, η οποία 

^ Β Ιαπό'τη Γενική Συνέλευση των μελών και αποτελείται από τρία (3)
.  . .  - . , . β ™ μίΑΠ· " :

Ι ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ιεξανονται με μυστική ψηφοφορία και με ενιαίο ψηφοδέλτιο. Στο 
^^^^^^^®ΚΕχναγράφονται με αλφαβητική σειρά τα ονοματεπώνυμα των 
1,§Μ&Η@ηφ[ών:-:για το Διοικητικό Συμβούλιο και των υποψηφίων για τους

Η δήλωσή υττοιυηωιοτηταΓ κατατίθεται εννοαωωΓ στα

Ιΐ^^^^ϋϋΜ τη, -που προκύπτει κλάσμα, ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος 
1 φ$ριθμός.: Ψηφοδέλτια, που περιέχουν αριθμό σταυρών προτίμησης 
." -Γμεγ,αλύτερο από τον οριζόμενο από το καταστατικό ή χωρίς σταυρό είναι 

. 'άκυρα.
βτ·ί

4. Έκλεγέντες θεωρούνται αυτοί, που συγκέντρωσαν τις περισσότερες ψήφους. 
Αν υπάρχει. ισοψηφία γίνεται κλήρωση. Όσοι δεν εκλεγούν θεωρούνται 
επιλαχόντες κατά τη σειρά του αριθμού των ψήφων που έλαβαν. Οι 
επιλαχόντες καταλαμβάνουν κενούμενες θέσεις τακτικών μελών μέχρι τη 
λήξη της θητείας τους.

5. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κωλύονται να εκθέσουν υποψηφιότητα 
για το αξίωμα μέλους Διοικητικού Συμβουλίου ή αντιπροσώπου. Η 
Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για την διεξαγωγή των εκλογών. Το έργο της 
αρχίζει από την ανακήρυξη των υποψηφίων για τα διάφορα αξιώματα μετά



την προηγούμενη διαπίστωση των σχετικών προϋποθέσεων, που προβλέπει 
το καταστατικό και ο νόμος. Βασικό έργο της Εφορευτικής Επιτροπής είναι η 

..διαπίστωση στο πρόσωπο των ψηφοφόρων του δικαιώματος του εκλέγειν.
ν ' * « *  , - ‘ ι ι , Ί · ’ · · * . . .

τ Ύ ’“^'Εφορευτική .Επιτροπή φροντίζει για την έναρξη των εκλογών στον 
% μ^ν.ο .χώρο ι
'■ ••'·®:'π&έλν/έ':ίν/η'ίέΓΠ1·!Γ· Τ?Π··δΐΠΤΓίπ'Τ(ι)

και χρόνο,· για την αδιάβλητη, και ασφαλή
^^^^^ρ Μ οϋς^τπ )···δ ια π ίσ τω σ η  του αποτελέσματος της ψηφοφορίάς και στο 
5^^^^||ρ |ςρ ΐ/|3κηρυξη  των εκλεγέντων. ι ό 1 '·. ·'.·. ·; . . -. π .

των εκλογών κρίνει τις τυχόν υποβαλλόμενες ενστάσεις ή 
_ που ανακύπτουν.

'"ίχ;ΐ§ ^Ψ ε^ξ ’πης διαδικασίας συντάσσει πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από 
Το σύνολο του εκλογικού υλικού η Εφορευτική Επιτροπή 

, με πρακτικό στο Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο εκλέγεται.
* '-¿βΒ&Β β Τ

δ^ραρ^ήση και ανακατανομή αξιωμάτων των μελών του Δ.Σ. γίνεται κατόπιν 
 ̂̂ τ ΐπ τσφάσεως των 2/3 του συνόλου των μελών του.

Ι ^ Μ ^ ^ Ι οκύπτει κλάσμα ισχύει ο αμέσως επόμενος ακέραιος αριθμός.

θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου και δεν υπάρχουν 
Ί^^ΙΒχογτα μέλη, το Διοικητικό Συμβούλιο, με απόφαση των λοιπών μελών 
^^^^ΙΙυμπ ληρώ νει τη κενή θέση εκλέγοντας σε' αυτήν μέλος ΤΟΜτου

°Ρ'ζ°ρενα ΡέλΠ διατηρούν την ιδιότητά τους αυτή μέχρι τη 
της πρώτης τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, η οποία 

/^^ωκορωνει. την εκλογή τους, ή , σε αντίθετη περίπτωση, εκλεγεί νεα μέλη. 
Ι^ ^ ^ ^ ρ π τ ω σ η  παραίτησης της πλειοψηφίας ή του συνόλου των μελών του 

Συμβουλίου διενεργούνται αρχαιρεσίες.

^ ^ ^ Ι ί ρρρεί να εκλεγεί μέλος στα όργανα διοίκησης της συνεταιριστικής 
Ι ^ ^ ^ ^ ^ ά η ς  όποιος καταδικάσθηκε με τελεσίδικη απόφαση σε οποιαδήποτε 

κλ°ΤΓΠ . απάτη, υπεξαίρεση (κοινή ή στην Υπηρεσία), εκβίαση,
Μαστογραφία, ψευδορκία, απιστία, δωροδοκία, παράβαση καθήκοντος,

' Υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης, υπεξαγωγής εγγράφου, λαθρεμπορία και 
.εμπορία ναρκωτικών .
Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας του οργάνου διαπιστωθεί για μέλος του η 
ύπαρξη οποιουδήποτε από τα κωλύματα, που προαναφέρθηκαν, το μέλος 
αυτό εκπίπτει αυτοδικαίως από μέλος του οργάνου, οπότε εφαρμόζονται οι 
διατάξεις των παραγράφων 4 και 7 του παρόντος άρθρου.

Ά ρ θ ρ ο  31

Ειδικές διατάξεις για τα Όργανα του Συνεταιρισμού



Πΐυί ¡.7ι,.γΜ.ί ής των θεμάτων στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι ο Πρόεδρος του 
Συνεταιρισμού ή ο νόμιμος αναπληρωτής του ή άλλος σύμβουλος ή ο Γενικός 
Διευθυντής ή υπάλληλος του Συνεταιρισμού, που ορίζεται από τον Πρόεδρο.

' 2τ Χρετρυπηρεσιακου γραμματέα, στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. .του Συνεταιρισμού 
; ,,^ήκαήςΤηςο-Γενικής Συνέλευσης, εκτελεί υπάλληλος του Συνεταιρισμού,, που 
·;-~σλορίζ5ΐαί' από το Διοικητικό Συμβούλιο·. .

’ , η *■ ,
3^0ι §χζητησεις και οι αποφάσεις, που παίρνονται από το Διοικητικό-Συμβούλιο 

" λ-^κ^λπήνίτΓενική Συνέλευση, καταχωρούνται .σε ειδικά βιβλία πρακτικών 
1 '^Ιϊνέδριαδέων, π ου -τηρούνται για το καθένα χωριστά. Τα πρακτικά κάθε

ΐςμτου Διοικητικού Συμβουλίου, υπογράφονται από π 
τρογτοσ' αυτή. ·

μέλη' που

·4'ρ^^βίβλίαλτων πρακτικών, προτού να χρησιμοποιηθούν, θεωρούνται στην 
- ΐβ'ελ^ταίαπους σελίδα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

¿ ϊ ?  ιλ ··
. ϊ ύ ί  ,· ; > α;λ ΐ .  , · . ·.

.αποσπάσματα πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου και τής 
¿ ς^^^ Ι^^υνέλευ σ ης , επικυρώνονται από τον κατά το χρόνο της έκδοσής 
¿ ^ □ ^ ^^ρΕ^^'τόϋ/Διοικητικσύ Συμβουλίου ή το νόμιμο αναπληρωτή του.

|;6νρ|§|^λαχό'ί/τά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και των αντιπροσώπων 
I  - ήίάΤρ^θυν ιηάθέση των τακτικών μελών σε περίπτωση θανάτου, ανάκλησης, 
ί Ι ^ ^ ^ Α ι ι1 σ Ικ Ιίάπογπο των τακτικών μελών από την άσκηση των καθηκόντων

τους σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου και του παρόντος 
-.κάθε περίπτωση τα ετπλαχόντα μέλη, συνεχίζουν τη θητεία

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ

Ά ρ θ ρ ο  32 

Εργασίες Συνεταιρισμού

1. Ο Συνεταιρισμός για την πραγματοποίηση του σκοπού του αναπτύσσει 
οποιαδήποτε δραστηριότητα, που προβλέπεται από το παρόν καταστατικό 
και κάθε άλλη, που θα αποφασίσει η Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με το 
Καταστατικό και μέσα στα όρια του νόμου.

Π
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Η ! ενική Συνέλευση εκοίοει εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του 
Συνεταιρισμού, ο οποίος καθορίζει ενδεικτικά :

λειτουργίας τ·ου Συνεταιρισμού.. · 1 . .

αι τις υποχρεώσεις των συνεταίρων ως προς τη χρήση 
ων, μηχανημάτων και των υπηρεσιών, του Συνεταιρισμού.

.......  ί λ ' ' ; . . -. π .
για αθέτηση των υποχρεώσεων των συνεταίρων και τη
ίιβολής τους, και
Ε ..

της τήρησης των λογαριασμών μεταξύ Συνεταιρισμού

¿Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του-Συνεταιρισμού, 
^ατ-α.της παραγράφου αυτής, ρυθμίζονται με αποφάσεις της
ς·

κανονισμός μπορεί να περιλάβει διατάξεις, που να 
ν τα μέλη στην εφαρμογή κοινών κανόνων στην παραγωγή και 

ΙΜ ^αλφ ω ν προϊόντων τους, στην τοποθέτηση στην αγορά,
^ ^ 5 κ λ ι ^ ^ ρ ϊ | ρ ο υ ς .  της παραγωγής τους και κάθε άλλη διάταξη .που θα 

νιά την αναγνώριση του Συνεταιρισμού ως Ομάδας Παραγωγών ή 
ως Ομάδων Παραγωγών και γενικά για την εφαρμογή των

~ “ Ί Ε β ε .

as
m

σ^ιός^διεξάγει τις εργασίες του με δικές του υπηρεσίες. Μπορεί 
ρήσιμοποιήσει τις υπηρεσίες άλλων Αγροτικών Συνεταιριστικών 

Γ_;γ'.Π και τρίτων. Το Διοικητικό Συμβούλιο στις περιπτώσεις αυτές 
^αποζημίωση ή την αμοιβή για τη χρησιμοποίησή τους αυτή στη 
ιίΗ̂ ζεργασιώ ν του Συνεταιρισμού.

Ι ^ ^ ^ ρ υ ^ τάιρισμός μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να
^Μπΐέ^^ε#ϊσ':€ρνασίεο του και γενικά να παρέχει αγαθά και υπηρεσίες που 
β ^β |^κ ά |.- :1 σ τα  μέλη του και προς πρόσωπα που δεν είναι μέλη του 
1 1§1||Η|αΐ;ρισμου, με τους ορούς που το ιοιο το ΔιοικητιΚο Συμβούλιο θα 
^ξκάθόριζέί. Σε καμιά όμως περίπτωση οι όροι αυτοί δεν μπορεί να είναι 

ευνο]κοτεροι απο τους ορούς που ισχυουν για τα μέλη του.

6 Τρίτοι, που χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του Συνεταιρισμού δεν έχουν 
κανένα δικαίωμα πάνω σ.τα αποτελέσματα της χρήσης.

7. 0 Συνεταιρισμός ανεξάρτητα προς την παροχή των υπηρεσιών του προς μη 
μέλη, που προβλέπει η προηγούμενη διάταξη της παρ. 5 του παρόντος 
άρθρου, μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου να παρέχει γενικά 
τις υπηρεσίες του και να αναλαμβάνει την ενέργεια εργασιών για λογαριασμό 
του Δημοσίου, ή και κάθε άλλου νομικού προσώπου δημοσίου ή ιδιωτικού 
δικαίου, συμπεριλαμβανομένων και των Αγροτικών Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων και Εταιρειών τους κάθε μορφής, με αμοιβή.

Ή



Επίσης, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να αναπτύσσει 
.¿ορισμένες .δραστηριότητες σχετιζόμενες με την εφαρμογή της γεωργικής και

και των. κανονισμών της Ε.Ε. με αμοιβή,λ. ποτνώνμκήςπολιτικής.τουί κράτους ή η 
Σ ΕΣχφο^ζ'ήθε-^αν ανατεθεί σ' αυτόν. ·

ώ8β?0|^νφ·αιρΊσμός, για την επίτευξη των καλύτερων αποτελεσμάτων, στην 
% ν ^ ^ ^ 9Ρ^^ων.ΤΓροΐόντών των μελών, μπορεί, καηά την Κρίση' ισυ; Διοικητικού 
ίΓΓμ^Ε^'βρ^ουπαι ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, να εξαγοράζει 
ώ ΐ^ ^ ^ ΐό ^ τ α  των μελών του και να τα πουλάει στο όνομά του.

« ^ ^ β ϋ ί ®

Ά ρ 8 ρ  ο 33

Κανόνες παραγωγής κα3 εμπορίας

τα προϊόντα, που προσκομίζονται από τα 
Ρ Ρ ^ ^ ^ ^ ^ % ρ ο η γ η θ ε ί έλεγχος από τα αρμόδια όργανά του της ποιότητας,

\ΚΠτήπΎαπηΓ κτλ τίιΐν ττηηΐηυτί 11 ν ίΓιητΓ η\ ιτπ νπ Γίχ/ΓΠ κτττπλληλη^®||ςτκατάστασης κτλ. των προϊόντων, ώστε άυτά να είναι κατάλληλα 
|§||&τά προορισμό χρήση τους.

,ιρισμός θεσπίζει ελάχιστα κριτήρια ποιότητας, μεγέθους, 
ξ ^ ^ ^Ε ^ |α Μ α ς , παρουσίασης και σήμανσης, ανάλογα με τον προορισμό των

ρισμος βοήθα 
επιβάλει.

τα μέλη του με σκοπό την ορθή εφαρμογή των

Ά ρ θ ρ ο  34

Εδικοί όροι ορισμένων εργασιών
1 ;« 1  Δ 1
1. Προμήθειες αναγκαιούντων ειδών.

α):Ό Συνεταιρισμός προμηθεύεται και διαθέτει στα μέλη του πρώτες ύλες, και 
κάθε είδους παραγωγικά εφόδια ή καταναλωτικά αγαθά, χρήσιμα για τις 
ανάγκες των εκμεταλλεύσεων ή της οικιακής οικονομίας τους.

β) Τα είδη αυτά μπορεί ο Συνεταιρισμός να τα διαθέτει και προς πρόσωπα, 
που δεν είναι μέλη του Συνεταιρισμού, με όρους που καθορίζει το Διοικητικό 
Συμβούλιο. Αν τα είδη αυτά ο Συνεταιρισμός τα προμηθεύεται με δάνεια της 
Αγροτικής τράπεζας, για την εξυπηρέτηση των μελών του, δεν μπορεί ο 
Συνεταιρισμός να τα διαθέτει σε πρόσωπα που δεν είναι μέλη του.·

Ι ι



2 .  ϋ α ν £ 3

ΐγόυνται μόνο σε συνεταίρους και με απόφαση του Διοικητικού 
πτοϋ καθορίζει και τους βασικούς όρους του’δανείου.

^ ΐΜ Μ Μ ΙΙ^ψ ίίοπτικό Συμβούλιο μπορεί να εξουσιοδοτήσει τον Πρόεδρο αυτού να 
^ ^ ^ - ^ ^ ^ ^ Ι ί '^ ο ρ ή γ η σ η  δανείων, που δεν υπερβαίνουν ορισμένο ποσό για 

¿συνεταίρο,' με την επιφύλαξη της μεταγενέστερης έγκρισης απ' αυτό.

ίς^'τών δανείων που μπορεί να συνάψει ο Συνεταιρισμός ή να 
ί^ ^ ^ ^ ^ Ε ^ ^ Ι σ τ α  μέλη του, ορίζεται πάντοτε μέσα στα όρια που αποφασίζει η 
^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ν έ λ έ ϋ σ η .  Οι εγγυητές όπου χρειάζονται, πρέπει να είναι

Μ&ΪΒΒ&ια . χορηγούνται κατά κανόνα για παραγωγικούς σκοπούς και 
Κ^ΟΜΡίου,νται στη γεωργική εκμετάλλευση του δανειοοοτουμενου 
νΐ^'ροσ. Δάνεια για καταναλωτικές ανάγκες χορηγούνται μόνο με 

πο^ασηριιίις νΓενικής Συνέλευσης, η οποία κάθε χρονο ορίζει γενικά το
*|Ρ ^ ρπορει να φθασουν τα οανεια αυτα. Επίσης, μττορει να

λ  * Γ χοοτΙΥέίΙαι^στα μέλη πίστωση για εφοδιασμό τους με καταναλωτικά και 
ΐ ^'^λόπτάλ^γαθά από τα πρατήρια του Συνεταιρισμού ή της . Ένωσης

^ ^ Β ΐ ίοΐσμών. στην οποία ανήκει ο Συνεταιρισμός.
ιΛΜΕ :̂®--· ·· ■·

| -'̂ Ι ρ ίΣυνεταιρισμός δέχεται καταθέσεις από συνεταίρους. Το ανώτατο και
•’β ^ τ τ ώ τα τ ο  όριο καταθέσεων γενικά και για κάθε μέλος χωριστά, η_ΐτ^λπιροθεσμία ανάληψής τους και ο τόκος καθορίζονται από τη Γενική 
ίΐ^Σϋνέλευση.

β) 0 τοκισμός των καταθέσεων αρχίζει από την επόμενη ημέρα της 
κατάθεσης, ο δε υπολογισμός του τόκου γίνεται στο τέλος του λογιστικού 
έτους, εκτός αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει τον υπολογισμό του 
τόκου κάθε εξάμηνο.



. i

γ) -Η....ανάληψη των καταθέσεων γίνεται ύστερα αττο προειδοποίηση των 
. ..¿αχαθετών προ ορισμένου χρόνου, που ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση, 
|0 ^λ ο ^α Γμε το ποσό των αποσυρόμενων χρημάτων,.

* π _ ■ . ι  , · ύ . : · . . . · .  1 .  ■ ■

δίσταθέτη· δίνεται από το Συνεταιρισμό παραστατικό καταθέσεων.
γ ω ω

|ί#;έΣυμβούλιο, έχει δικαίωμα για διάφορους· λόγους, · που 
’Γςπα συμφέροντα του Συνεταιρισμού, "γύ· είδ^ττριησιει--«τους' ?· 
ΡζΓ·να· αποσύρουν τις .καταθέσεις τους,’ εντός •■Ορισμένης 
ρ ρ . Η ειδοποίηση γίνεται προσωπικά στον καθένα. ’Μετά την 
ρπης προθεσμίας, οι καταθέσεις αυτές, παύουν .να τοκίζονται.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΕΛΕΓΧΟΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

Ά ρ θ ρ ο  35 

Έ λ ε γ χ ο ς

^ ^ ^ είριστικός, λογιστικός και οικονομικός έλεγχος στο Συνεταιρισμό
'SSσύμφωνα με το άρθρο-17 του Ν. 2810/2000.
I l t i r ' ' '

gfllfS·;·· ’;^8|ες και ισάριθμοι αναπληρωτές τους ορίζονται απο την προηγούμενη 
^ ^ Γένική Συνέλευση του Συνεταιρισμού. Η αμοιβή των ελεγκτών 

την απόφαση ορισμού τους. Οι ελεγκτές μπορούν να¡Γ©Ηΐΐειαΐ’. με
[̂ ^ Θ σιδονται. οχι όμως για περισσότερες απο πεντε (5) συνεχείς χρήσεις 

ύνται να υποβάλλουν το πόρισμα του ελέγχου στο Διοικητικό 
η'ί^^ρ^ΕίλΓό του Συνεταιρισμού και στην εποπτεύουσα αρχή, το- αργότερο
1βίί®1ΐβΡ@) ήμερες πριν από τη Γενική Συνέλευση.

····
3-.-%1ζοέΓΛΪρικηπκό Συμβούλιο του Συνεταιρισμού, υποχρεούται να ανακοινώσει το 
- -πόρΓσμά ελέγχου των ελεγκτών, στην πρώτη μετά τον έλεγχο Γενική 

Συνέλευση των μελών της. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να καλεί 
εγγράφους τον ελεγκτή πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη συνεδρίαση 
της Γενικής Συνέλευσης για να παρίσταται σ' αυτήν. Ο ελεγκτής υποχρεούται 
να παρίσταται στη Γενική Συνέλευση και να' παρέχει οποιαδήποτε 
πληροφορία ή διευκρίνιση του ζητηθεί.

Αν από το πόρισμα του ελέγχου υπάρχουν ενδείξεις ότι έχουν τελεστεί 
πράξεις, που τιμωρούνται από τις διατάξεις του Ποινικού Κώδικα ή των 
άλλων ειδικών ποινικών νόμων, οι ελεγκτές υποχρεούνται εντός δέκα (10) 
ημερών να υποβάλλουν το πόρισμά τους ή τη σχετική έκθεσή τους στην 
Εισαγγελική Αρχή και να αναφέρουν στον Υπουργό Γεωργίας τις παραβάσεις 
του νόμου ή του καταστατικού.

Η



,αιρισμός θέτει στη διάθεση των ελεγκτών κατάλληλο χώρο, όλα τα 
στοιχεία και παρέχει κάθε πληροφορία που χρειάζεται ο ελεγκτής 
ρη του έργου του. Οι ελεγκτές δικαιούνται κατά την άσκηση των 
— — να ελέγχουν τα .βιβλία, τους' λογαριασμούς καί;κάθε άλλο 

αιρισμού, που κρίνεται χρήσιμο για την πλήρη και επιτυχή 
ντους. ;ί. 1 . · " - · . ■ ' ·  ■

ι - '· . - π

των αποφάσεων και των πράξεων των θεσμικών Οργάνων

και ¿ιδίως αν τηρήθηκαν οι αρχές και οι κανόνες τής

τκη κατάσταση του Συνεταιρισμού, που προκύπτει από τον 
gjaicuv οικονομικών καταστάσεων, τα στοιχεία του ισολογισμού, 
|ioú «Αποτελέσματα Χρήσης» και των προσαρτημάτων. Στο 
ΐεμνα προσδιορίζεται η πορεία της οικονομικής κατάστασης του 
ηστο πλαίσιο των καταστατικών του σκοπών και των ετησίων 
¡^δράσης του.

ριστικη τάξη, όσον αφορά τη νομιμότητα μόνο της 
|ίάης των δαπανών και αποσκοπεί κυρίως στη διαπίστωση 
£θεισών ατασθαλιών, καταχρήσεων ή άλλων παραβάσεων και 
Ιΐω ν υπευθύνων.
¡¡§>,.
§|&ησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να ζητήσουν 
φράκτης Γενικής Συνέλευσης, αναφέροντας σε αυτήν τα. προς 
©τα. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλεί υποχρεωτικά τη Γενική 
§α σε ένα (1) μήνα από την υποβολή της αίτησης, με θέματα 
φέρονται στην αίτηση.

IPrjtó
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Διαχειριστική Χρήση

1 Η-*διαχειριστική χρήση δεν μπορεί να περιλαμβάνει περισσότερους από 
1 λδαίδεκα (12) μήνες, και λήγει την 31η Δεκεμβρίου κάθε έτους.
2. Κατά τη λήξη της χρήσης κλείνονται τα βιβλία του Συνεταιρισμού, ενεργείται η 

απογραφή της περιουσίας του και καταρτίζονται ο Ισολογισμός και ο 
Λογαριασμός «Αποτελέσματα Χρήσης», που υποβάλλονται' από το 
Διοικητικό Συμβούλιο στην πρώτη μετά το τέλος της χρήσης τακτική Γενική



'Γ ”:··■
■ Συνέλευση μαζί με τις αναγκαίες επεξηγηματικές εκθέσεις και τις εκθέσεις 
Λογοδοσίας για τα πεπραγμένα του έτους, που έληξε.

ο) Ανάπτυξη του Συνεταιρισμού
β)Άποδοση στα μέλη ανάλογα με τις συναλλαγές τους με το Συνεταιρισμό, 
γ^ήποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται από τα μέλη.

4. Τα ποσά που κρατούνται, για μεν την περίπτωση α’ της παραγράφου 3 του 
άρθρου αυτού, εμφανίζονται λογιστικά, σε λογαριασμό εκτάκτου 
Αποθεματικού Κεφαλαίου, για δε την περίπτωση γ' της ίδιας παραγράφου, 
εμφανίζονται σε λογαριασμούς Ειδικών Αποθεματικών Κεφαλαίων.

^^^^^π ίσμ^π ακτικου αποθεματικού. Η κράτηση αυτή παύει να είναι 
Σσποχρ&^^^|σταν το τακτικό αποθεματικό φθάσει στο ύψος του συνολικού 
Ττοάοΐς Ι ^ ^ ^ ονοεωτικών μερίδων των μελών του Συνεταιρισμού και 
* ετΤάνάςοέ^εται' εάν το τακτικό αποθεματικό υστερήσει έναντι του συνολικού

Γ

ί 1 ττο,σεά» ν υποχρεωτικών μερίδων των μελών. Το μέρος ' των 
] Τπλεο^ασ,αρ.ι ων, που μεταφέρεται στο τακτικό αποθεματικό λογίζεται ως 
■ _ ισόποσηΡσφορά των μελών.

3 Το υπο\οιπο των πλεονασμάτων, που απομένει μετά την κράτηση της 
προηγούμενης παραγράφου, διατίθεται για την :



κ >£-Σ^^ακτικ;ό αποθεματικό περιέρχονται

° ττωζ ορίζονται στην -παράγραφο .1, μετά τη φορολόγησή τους. 
^ ^ ^ ^ Κ ^ ^ β σ η ’πης παραγράφου 2. ■ , - .
^ ^ ^ £ Ε ^ ^ ο δ α  που. περιέρχονται στο Συνεταιρισμό από χαριστική αιτία. ■
Ι ^ ^ ^ ^ ^^&ΓΙσόδο. για το-οποίο δεν ορίζεται διαφορετικά ·α-̂ όήέβ:·;παρ·όν.
Σ - ώ* ^  _ ;^Ι ί̂ν'·'' '

Αποθευατικό Κεφάλαιο, χρησιμοποιείται για την αντικατάσταση 
.κεφαλαίου, για νέες επενδύσεις, και για κεφάλαιρ κίνησής του

αισμου..
δ^Λ^νΛν·'··.

Ά  ο 8 ο ο 38 
Εκτακτο Αποθεματικό και 

Ειδικά Αποθεματικό Κεφάλαια

¡αΒίωσάΤπου θα διατίθενται σύμφωνα με τις περιπτώσεις α και γ της- 
3 του άρθρου 37, του παρόντος και που θα εμφανίζονται 

ίλ ^ ^ ^ ^ ^ ,ά ε  λογαριασμούς εκτάκτου αποθεματικού κεφαλαίου και ειδικών 
~ετπ5β¥ΰαΤκών κεφαλαίων, αποφασίζονται από την Γενική Συνέλευση των 

-  ^μελων ιου Συνεταιρισμού, με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία των 
.αρβρ.„.ε.·2·Ι παο.3 και 23 παρ. 2 του παρόντος καταστατικού.—¿ Β  .

"'’̂ ^ ι ^ ά-'αποθευατικά κέφάλαια περιέρχεται και κάθε έκτακτη εισφορά των 
1ΡΡ|§^··'' που επιβάλλεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για 

ί^ ^ ΐ8 5 κοπό.

Μ ^ ^ ^ Ι -αποθευατικό κεφάλαιο και. το σύνολο των Εδικών αποθεματικών 
ιΜ ^ Βρ:"'υέροο αυτών χρησιμοποιούνται για κεφάλαιο κίνησης ή και για 

Μ | ^ ο ν  μελλοντικών ζημιών του Συνεταιρισμού, εφ’όσον , στην 
ΕΒ»@Β€^&υτη περίπτωση, αποφασίσει η Γενική Συνέλευση με την αυξημένη 

π ^δρτ^τώ ν άρθρων 21 παρ.3 και 23 παρ.2, του παρόντος καταστατικού.

Ά ρ θ ρ ο  39§§£■-;
$ £ & '  
ΧΧ£1·ξ· .
5 ώ “,· 
&=·? 5&: Έκτακτη Εισφορά

1 Εαν ο Συνεταιρισμός δεν μπορεί να πληρώσει τις οφειλές που έχουν λήξει ή 
εαν διαπιστωθεί κατά τη σύνταξη του Ισολογισμού, ότι το Παθητικό 
υπερβαίνει το Ενεργητικό κατά το ένα τρίτο του συνολικού ποσού, της 
ευθύνης όλων των μελών, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να 
συγκαλέσει αμέσως τη Γενική Συνέλευση με θέμα την επιβολή έκτακτης 
εισφοράς στα μέλη του.

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο στην παραπάνω περίπτωση υποβάλλει στη Γενική 
Συνέλευση Ισολογισμό και έκθεση για την περιουσιακή κατάσταση του



,¿PJ'y'EtG fp Ip ljO ü  K u . :¡¡

%άτδί3&^ΰ·/ τ-r: μέλη.
noxcocc. 1. 1uü κρ ε ιιε ι ve

η έκτακτη εισφορά στα μέλη, πρέπει η Γενική Συνέλευση ν' 
“ 0 Α·'Γ με.‘τήν αυξημένη απαρτία- και πλειΰψηφία των άρθρων 21

-nc .3 και 2.3 ~αρ.2.

,/  ,

Ά ρ θ ρ ο  40

- ■ Τηρούμενα Β ιβλ ία

1 ̂ 0·-2υνίτσιρισμος πιρεί τα βιβλία, που προβλέπονται από τον Κώδικα Βιβλίων 
^ α ι  Στοιχείων ^α^ώς και τα παρακάτω, θεωρημένα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.,

„ σΧΒίβλΓο μητοωοι ι μελών.
ί(|}-Βιβλιο upa* ιΐκών των Γενικών Συνελεύσεων καί του Διοικητικού 

~~ Συμβουλίου
— γ^Βιβλιο απογραωής και Ισολογισμού.
ν ,^Βτβλτο Γνΐητρωου μελών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής (ΚΟΠΑΣ) του 
,, "^Σύνεταιοισμαί1 .̂φ’όσον χρειαστεί ή ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

έ^Έιβλιο πρακιΐκών Κλαδικής Οργάνωσης Παραγωγής, εφ'όσον χρειαστεί ή 
"ζητηθεί ως ανω

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

3|ggg¡
£ _  Ί.

Ά ρ θ ρ ο  41

Προσωπικό Συνεταιρισμού

„I όρποοσωτπκό του Συνεταιρισμού, τακτικό, έκτακτο όιέπεται από το άρθρο 38 
τόυ’Ν 2810/2000.

Ά ρ θ ρ ο  42 

Δημοσιότητα



¡ΥΙε...ιη .φρ.ογι.ίρα και ευυυνη του Διοικπυκου Συμβουλίου αι ιοσιελλονται ο ιην 
Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών, στην ΠΑΣΕΓΕΣ και στην Εποτττεύουσα 
Αρχή και τίθενται στον τηρούμενο απ' αυτές ειδικό φάκελο : .
Αντίγραφο-της. εγκριτικής '.απόφασης του Ειρηνοδικείου, και τ.ου Καταστατικού 

Τκάθωφκαπκάθε τροποποίηση αυτού.
· Ά ρ θ ρ ο  43

Τροποποίηση Καταστατικρύ J <

Η .τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού γίνεται με απόφαση της Γενικής 
ώνέλεμ.σης|ρε· ovo μαστική φανερή ψηφοφορία, εκτός αγ η Γενική Συνέλευση

- ^βάΛ-.άποφασίξει διαφορετικά. ΗΗ απόφαση για την τροποποίηση του 
'ΤίΚαταστατικου" λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και ττλειοψηφία των 
* άρθρων 21 παρ 3 και 23 παρ. 2 του παρόντος.

■=£. Κάθε τροποποίηση του παρόντος καταστατικού ισχύει από την ημερομηνία 
Σπουΐάπαχωρείτ'άι η εγκριτική1 αυτού απόφαση του.αρμόδιου Δικαστηρίου στο. 

, ψΕιδικό Μητρώο των Αγροτικών Συνεταιρισμών κάθε βαθμού, που τηρείται στο
- πΕιρηνοδικείοπης περιφέρειας του Συνεταιρισμού.

Ά ρ θ ρ ο  44

-- ; Λ ύ σ η

ί-ύ’ Ο Σω/εταιρίσμός λύεται:

απΜε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την εξαιρετική 
-απαοτία^κάι; πλειοψηφία των παραγράφων 21 παρ. 3 και 23 παρ. 2 

\  ςάντίρτοιχα του παρόντος.
ύ  «

β) Ανκηρυχθεί σε κατάσταση πτωχεύσεως.

-ν) Με απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου της έδρας του Συνεταιρισμού 
ψετά από αίτηση του Διοικητικού Συμβουλίου ή των 2/3 του συνολικού 
αριθμού των μελών του ή της εποπτεύουσας αρχής.·ϊ&£'ίί>ί·. .

2^Ηπάίτηση για τη λύση στην περίπτωση γ'.υποβάλλεται από την εποπτεύουσα 
'Ιρχή, αν η λειτουργία του Συνεταιρισμού απέβη παράνομη ή αν αδράνησε 
για δύο (2) τουλάχιστον συνεχείς διαχειριστικές χρήσεις ή αν συνάγεται 
εγκατάλειψη του σκοπού τους, λόγω μειωμένης δραστηριότητάς του. Η 
απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου υπόκειται σε έφεση.

δο



I9. .

Ά  o 8 o o 45 

Εκκαθάριση

Λ I ?

J .

1: Με εξαίρεση ,την περίπτωση της λύσης του Συνεταιρισμού, που επέρχεται 
απο την κήρυξή του σε κατάσταση πτωχεύσεως κατά την οποία 
ακολουθείται η■ διαδικασία του άρθρου 23 του Νόμου 2810/2000 και 

- συμπληρωματικά η τήρηση των διατάξεων του Εμπορικού Νόμου, η λύση 
σκα/ουθει σέίκάθε άλλη περίπτωση, το στάδιο της εκκαθάρισης.

Μ θαρισπ διενεργείται από έναν ή περισσότερους ειδικούς εκκαθαριστές, 
 ̂ από την Γενική Συνέλευση. Το νομικό πρόσωπο του λυθέντος

^ ^ Ρ | |Ρ ^ ο ύ  εξακολουθεί να υπάρχει και να λειτουργεί για τις ανάγκες της

3 Σε'περίπτωση θανάτου, παραίτησης ή αδράνειας των εκκαθαριστούν, μετά 
απο αι ι ηση μέλους ή πιστωτή του Συνεταιρισμού, το Μονομελές 
Πρωτοδικείο της έδρας του Συνεταιρισμού διορίζει άλλους εκκαθαριστές, 
δικαςονιας κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας.

Ά ρ θ ρ ο  46 

Ενέργειες Εκκαθαριστούν

1 -Οι εκκαθαριστές έχουν υποχρέωση, μόλις αναλάβουν τα καθήκοντά τους, να 
κα/ουν αιτογραφή της περιουσίας του εκκαθαριζόμενου Συνεταιρισμού, και 
/ο χων ϊξουν Ισολογισμό, αντίγραφο του οποίου υποβάλλουν στην 
Ε~οπι αουσα Αρχή.

εκκαθάριση παρατείνεται, ο Ισολογισμός συντάσσεται στο τέλος κάθε 
* '|ε||υς. Ο τελικός Ισολογισμός καταρτίζεται στο τέλος της εκκαθάρισης. Οι 
■ έρ:άθαριστές γνωστοποιούν τη λύση του Συνεταιρισμού, με τη δημοσίευσή 

τής σε μια ημερήσια εφημερίδα κι αν δεν εκδίδεται τέτοια σε περιοδική 
εφημερίδα, του Νομού της έδρας της και καλούν τους πιστωτές να 
αναγγείλουν τις απαιτήσεις τους.

2. Απαιτήσεις πιστωτών κατά του υπό εκκαθάριση Συνεταιρισμού, 
παραγράφονται μετά την πάροδο τριών (3) ετών από την ημερομηνία της 
δημοσίευσης της λύσεώς του.

61



3■ .^προϊόν της-εκκαθάρισης εξοφλούνται τα ληξιπρόθεσμα χρέη του
. Συνεταιρισμού,' με την ακόλουθη σειρά : προηγείται η 

τεξοφλήση.Γτων οφειλών, ρτροζ τους εργαζόμενους και.ακολουθεί η εξόφληση 
^ΙόΤ^^^Μ φνόόανειστώ ν. Στη συνέχεια εξοφλούνται οι υποχρεωτικές και . οι 
; $ 3 ^ ^ ^ ^ ^ ί? ζ 4 Ώ 1 ! :?ιΧΡενϋτΐ!<ές συνεταιριστικές μερίδες. Το υπόλοιπο του

διατίθεται ανάλογα με τό ν ' αριθμό·' των 
' έ ^ ^ ^ ^ # Ι κ α ι ^ ε 3 ν ^ υ χ ο ν  πρόσθετων υποχρεωτικών μερίδων. . .

3β ΤΒΜ ιΡ Ι ι1 ιιιιΙ1ΤΙ ΜίιίΙΙΤ .

^ ΐΙΙΙΙΒ *·*.

· *■ · Ά ρ θ ρ ο  47

ΐβ ^ ^ ρ δ ώ ΐτ ίκ ό  αυτό αποτελείται από 47 άρθρα, διαβάστηκε, συζητήθηκε και 
ψηφίστηκε'κατ' άρθρο και στο σύνολό του από την Γενική Συνέλευση που 
πραγματοποιήθηκε στον Τύρναβο, στις Μια Σεπτεβρίαυ.2002, θα .ισχύει από 
Jgv'ημεpα-τήO■íεγκpισής του από το Ειρηνοδικείο και καταχώρησης στο Βιβλίο 
'Γ^ήτρΤύαυΑγρότικών Συνεταιρισμών, που τηρείται σ'αυτό.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I I

ΠΟΣΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

> Ενδεικτικά παραθέτουμε ένα πίνακα κόστους καλλιέργειας 

ενός στρέμματος για το 2007.

• ΚΛΑΔΕΜΑ 1 ΗΜΕΡΑ*12.000 38.216 €

• ΚΑΨΙΜΟ

ΚΛΗΜΑΤΩΝ 1 ΗΜΕΡΑ*6500 21.075 €

• ΛΙΠΑΣΜΑ 120 κιλά 42.618 €

• ΓΕΩΡ. ΦΑΡΜ. - 110.116 €

• ΠΟΤΙΣΜΑ - 28.412 €

• ΤΕΝΤΩΜΑ

ΣΥΡΜΑΤΩΝ 1 ΗΜΕΡΑ* 7000 22.542€

• ΨΕΚΑΣΜΟΙ 5 ΗΜΕΡΕΣ* 6500 98.377 €

• ΒΛΑΣΤΟ-

ΛΟΓΗΜΑ 1 ΗΜΕΡΑ* 6500 21.075 €

• ΜΑΣΧΑΛΑΡΙΑ 1 ΗΜΕΡΑ* 6500 21.075 €

84



• ΚΟΡΥΦΟ-

ΛΟΓΗΜΑ 1 ΗΜΕΡΑ* 6500

• ΔΕΣΙΜΟ ΚΛΗ

ΜΑΤΙΔΩΝ 1 ΗΜΕΡΑ* 6500

• ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ-

ΜΕΤΑΦΟΡΑ 4 ΗΜΕΡΕΣ* 6500

• ΑΠΟΣΒΕΣΗ ΦΥΤΙΚΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

• ΔΙΑΦΟΡΑ ΥΛΙΚΑ

• ΣΥΝΟΛΟ

21.075 €

21.075 €

79.302 €

13.271 € 

5.347 € 

543.576 €
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Β. ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ

ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 2007

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΤΕΛ.ΑΞΙΑ

ΓΗΠΕΔΑ 26.572,87 

ΚΤΙΡΙΑ 1 251 633,16 

ΜΗΧΑΝ. 1.690.997,28 

MET. ΜΕΣ. 150.289,74 

ΕΠΙΠΛΑ 1.572.308,46 

ΣΥΝΟΛΑ 4.661.801,51

176.955,25 203.528,12

111.350,00 1.362.983,16

102.376,00 1 .763.373,28

47.963,00 198.252,74

142.691,32 1.714.999,78

581.335,57 5.243.137,08
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> Ενδεικτικά υποβάλλουμε ένα πίνακα όπου φαίνονται οι 

τιμές που πλήρωσε ο Συνεταιρισμός ως προκαταβολή για 

τα σταφύλια τα αντίστοιχα έτη:

ΕΤΟΣ ΠΑΡΑΔ. ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΤΙΜΗ / ΚΙΛΟ

2003 9.317.064 κιλά 0.28 €

2004 8.004.200 κιλά 0.29 €

2005 9.724.822 κιλά 0.32 €

2006 10.886.808 κιλά 0,33 €

2007 9.170.257 κιλά 0.33 €
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ΤΙΜΕΣ ΣΤΑΦΥΛΙΩΝ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ 2007

S Μοσχάτο

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11 0.45 €

10.5 0.42 €

10 0.40 €

S Ροδίτης - Μακαυττέο -  Ντευπίνα -
Ugni Blanc

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11 0.42 €

10.5 0.40 €

10 0.39 €
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S Μπαντίκι -  Γκρενάζ Ρουζ

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11 0.51 €

10.5 0.49 €

10 0.47 €

S Καπεονέ

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11 0.74 €

10.5 0.71 €

10 0.69 €
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^  Σαββατιανά

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11

10.5

10

0.34 € 

0.32 € 

0.29 €

^  Μερλότ -  Σιράγ

ΒΑΘΜΟΣ ΤΙΜΗ / ΕΥΡΩ

11 0.70 €

10.5 0.69 €

10 0.68 €
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΥΠΟ

(10)

ΟΓΙΔΑΝΙΚΕΣ ΚλΓΡΓΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ "ΕΚΤυίΕ ίυ η ν πυιι; ι π ¿λ

στοθμός για το κρασί Τυρνάβου
Πόντε δραχμές παραπάνω από τοΌινοποιείο συους αγρότες 

*  Αποδίδει καρποός το επενδυτικό πρόγραμμά του

a

Tou Γιώργου Μακρή

Μία α ιιό  τ ις  κσλύτε- 
ρες χρονιές είναι 
1 η φετινή στην 

ισ ιορ ίιι του τυρναβίτικου 
ΐφοαιού. Οι «Αιματολογικές 
συνθήκες ήταν φέτος ιδανι· 
«ές κι όλο δείχνουν ότι η 
παραγωγή κρασιού θα ση
μειώσει ρεκόρ και σε ποιό
τητα και σε ποσότητα.

"Οι πολύ καλές καιρικές 
συνθήκες συνέτεινον oco να 

υγιεινή πρώτη ύλη. 
χ. ς ούτε ιιία σάπια ρώγα. 
Λεν υπήρξε καμία προσβολή 
από μήκυιες ή βακτήρια και 
το μανιίσμαια ήταν ελάχι- 
out.

Ο καιρός βοήθησε, επί-, 
πης. στη σύνθεση των 
οιικχάρων. Ειδικό ο ροδίτης, 
η μεγαλύτερη ποικιλία λευ- 
κών οκιφυλιών. έχει φέτος 
πολύ υψηλή περιεκτικότητα 
σε υόκχαρα'. εξηγεί ο διευ
θυντής του Οινοποιείου κ. 
Στέλιος Γΐαπράς.

ΐο  Οινοποιείο Τυρνάβου 
άρχισε ήδη να δουλεύει στο 
φουλ ιιπραλαμβόνοντας κα
θημερινά, από τις 11 Σεπτεμ
βρίου που ξεκίνησε ο τρύ
γος, περισσότερους από 400 
ι ον. οτπψυλιων.

Υπολογίζεται ότι φέτος το

ενώ Οσ είναι και καλύτερης 
ιιοιότηιας.,

Το μεγάλο ειτενδυιικό πρό
γραμμα. ύψους 200 εκατ..

του Οινοποιείου είναι προο
πτικά να εξαγ.άγει και γλεό- 
κος.

Ο» επενδύσεις και τα

'ταιριομου. Ο κύκλος εργα
σιών που το 1999 άγγιξε τα 2 
δισ. δρχ.' αναμένεται φέτος 
να είναι αυξημένος κατά

δρχ̂καιά μέσο ύρο̂τησίως,̂ . 
του Οινοποιείου έχει οδηγή
σει υιην αισθητή αναβάθμιση 
του μηχανολογικού του εξο
πλισμού και από ψέιος εντάσ
σει στην παραγωγική του δια
δικασία: Ψυκτικό μηχανήματα 
για τον έλεγχο Οερμοκρα-.

σύγχοονα^ρηχονήματο tou 
Οινοποιείου είναι, κατα τον 
πρόεδρό του κ. Δηιιήτρη Ψα- 
0ά. ο βασικός λόγος που πέ
τυχε να απορροφήσει την αύ
ξηση σας πρώτες ύλες χωρίς 
να αυξήσει την τιμή πώλησης 
του κρασιού και χωρίς να μει-

^^C is içp K xJA S « ·^  W? -«ο* 
λό καλή κερδοφορία.' Η πολύ 
καλή κερδοφορία του επι
τρέπει να συνεχίσει το επεν
δυτικό αλλά και ερευνητικό 
του πρόγραμμα αξιοποιώ- 
•ντας κοινοτικό και εθνικά 
κονδύλια κοι καταβάλλοντας

Οινοιι»ιιι:ία άα ειιεξεργαοιεί 
Μ»'ιν«>ι πΐιό €ι IKJ0 τον. στυφι»· 
λΐ/«»ν wi| »αγονίας Γ».3ΙΙ0 κ»ν. 
ν.ριίηιοό inn *.;υο ιον ιυίπου- 
μι·ιι και οάξυο.

Οι ιιουόιιμες ιιντί'ς είναι 
αυξημένοι; κατά πΐ'.ρίτιυιΐ 

οι: υ*:>:οη |ΐι. πέρυσι 
ιΐί*θΓ.«:ιμάν·*η να i.tvtnoorjM 
Οεί π> Οινοποιεία (Μην <»u*q.

•ωις, διαχωριστές για απαλά- 
άπωση nui καθαρισμό γλευ- 
κυυς. μονάδα παραγωγής 
πζώΐϋυ για ιιροφύλοζη του 
κρασιού από οξειδώσεις λό
γω του αέρα (η μοναδική 
σιην Ελλάδα), οικολογικά 
φίλτρα για φιλτράρισμά γλεύ- 
κυιις και κρασιού και μονάδα 
παραγωγής ανσκαΟσοίομέ-

τόσει την κερδοφορία, Φέτος 
οι 559 παραγωγοί · μέλη του. 
ιου Οινοποιητικοό Συνεταιρι
σμού λαμβάνουν πένιε 
δρυχμές περισσότερες υιην 
ιιμή προκαταβολής. η οποία 
κ«ιά μέσο όρο ιιροοεγγιοε 
τις 100 δρχ. «ο κιλό. Μπ ιη 
λήξη της διαχειριστικής πε
ριόδου οι παραγωγοί 0α λά·

Cf|v ίδια συμμετοχή οπό ίδια 
κεφάλαια, χωρίς δανεισμό.

Προτεραιότητα στο νπο 
επενδυτικό πρόγραμμα του Οινοποιείου ε*ε» η επέΜποτ) 
των αποθηκευτικών χωρων 
n<u του εμ-Μαλωτηρίου. Μα 
σημειωθεί öu από τυ 2UY? 
9ο ί.υκλυΊ'πρήσνι και νέα 
r.onOi. τυ ΌΕλ7 ΑΛΙΚΟ’ κα».·
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ίτέλιυς Μαύρης 
Ίο υΐνυίπιιεύ.5 h/fmtitotJ 

ιρχιυε ήδη να <Vju A»:u£? σιο 
ιουλ σιιμαλαμβάνονιυς rUi- 
Ιημεμινύ, αιιό tk; 11 Σεητεμ- 
ipiou w u ξεκίνησε ο ιρύ· 

πεμιηυό ιερούς από A [i0 
ον. σιοψυλιων.

Υπολογίζειαι ότι ψέτος το

ΥΜηιμο, 'ύψους 200 κκα» 
ίιρχ. κατά μέσο όρο ειησίως, 
π>υ Οινοποιείου έχει οδπγ*1- 
υει στην αισθητή αναβάθμιση 
ίου μηχανολογικού του εξο
πλισμού και άπό φέτος ενκΐσ· 
νκι σιην παραγωγική του δια
δικασία: Ψυκτικά μηχανήματα 
γιο τον έλεγχο θερμοκρα-

=srifiSSSa

(.Μ επενδύσεις και κ ι 
σύγχρονα μηχανήματα του 
Οινοποιείου είναι, κατά τον 
πρόεδρό του κ. ΔημήΓρη Ψσ· 
6ά. ο βασικός λόγος που πέ
τυχε να απορροφήσει την αύ
ξηση στις πρώτες ύλες χωρίς 
να αυξήσει την τιμή πώλησης 
του κρασιού και χωρίς να μει-

νΐι κ;ιναι αυξημένος mhu 
τουλάχιστον Ι0τ» και με πο
λύ Γ.αλή κερδοφορία, hi πολύ 
καλή κερδοφορία too επι
τρέπει να συνεχίσει to  επεν
δυτικό αλλά και ερευνητικό 
του πρόγραμμα αξιοποιώ- 
ντας κοινοτικά και εθνική 
κονδύλια και καταβάλλοντας

Στο  φουλ πλέον δουλεύει.ra  Ο ινοποιείο 
από την έναρξη του τρύγου σης  11 Ζεητεμβριου

ινοπαιείο θα επεξεργαστεί 
άνω από 9.000 τον. στιιφυ- 
«ν παράγοντας 6.300 τον. 
χιαιου και 200 τ ο ν ,  τσίπου* 
5U ι:α ι  ο ύ ζ ο υ .  !
Οι π α υ ύ ι ι μ ε ς  αυτές είναι 

ιξημρ.νες ι-.πτά περίπου 
)% oc σχέση με πέρυσι 
τοκειμένοιι να avrunoKpi- 
-i το Οινοποιείο στην αυξη- 
;vn ι,ήιηυη που ικιρουσιά- 
ι  το τυρναβίτικο κρασί. ΓΙα- 
άλλτιλα. απύ φέτος'τα τυρ- 
ιβίιικα κρασιά 0α κυκλοφο
ρούν  με τις νέες ε ιικε ιες  
π υε νέες όυυκβυποίες,

αίας, διαχωριστές για απολά- 
άπωση κπι καθαρισμό γλευ- 
Γ.ους, μονάδα παραγωγής 
αζώτου για προφύλαξη του· 
κρασιού από οξειδώοεις λό  ̂
γω του αέρα ΐη μοναδική 
στην Ελλάδα), οικολογικά 
Φίλτρα για φιλτράρισμα γλεύ· 
κους και κρασιού και μονάδα 
παραγωγής ανακαθορισμέ- 
νυυ συμπυκνωμένου γλεύ- 
κους, το οποίο χρησιμοποιεί
ται γκι την ενίσχυσητων λευ
κών κρασιών σε Οινοποιείο. Η 
μονάδα αυτή είναι η δεύτερη 
υιην Ελλάδα και οτις σκέψεις

ώσει την χερδοφορία.· Φέτος 
οι 550 παραγωγοί · μέλη του. 
του Οινοποιητικού Συνεταιρι
σμού λαμβάνουν πέντε 
δριιχμές περισσότερες στην 
τιμή προκαταβολής, η οποία 
κατά μέσο όρο προσέγγισε 
τις 100 δρχ. το κιλό. Με ιη 
λήξη της διαχειριστικής πε
ριόδου οι παραγωγοί θα λά
βουν κι άλλο χρήματα ανάλο
γα με την κερδοφορία του 
Οινοποιείου. '

Το 2000 προβλέπεται μία 
κολή χρονιά για τα οικονομι
κά του Οινοποιητικού Συνε

τήν ίδια συμμετοχή από ίδια 
κεφάλαια, χωρίς δανεισμό.

Προτεραιότητα στο νέο 
επενδυτικό πρόγραμμα του 
Οινοποιείου έχει η επέκταση 
των αποθηκευτικών χώρων 
και τοϋ εμφιαλωτηρίου. Να 
σημειωθεί ότι από'το 2001 
θα κυκλοφορήσει και νέο 
κρασί, το •ΘΕΣΣΛΛΙΚΟ’* κόκ
κινο με τις ποικιλίες πκ-ιΐοΐ. 
Οίώοπίθΐ και εγιηΐι. Τα στα
φύλια των ποικιλιών αυτών 
θεοποιούνται χωριστά και 
θα παλαιωΟουν σε δρύινα 
βαρέλια.

Ο/ ιιυλά  καλές κλιμυτολσγικές συνθήκες συνέταναν or. άριστα  ποιοτικό σταφύλια
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Ο Οινοτιοιητικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου 
:ívcn απο τους πρώτους, που ασχολήθηκε με την 
ιαραγωγή και την εμφιάλωση του τσίπουρου, 
διαθέτει σύγχρονο αποοτακτήρα, ο οποίος 
ιποτελείτα: απο' τον άμβυκα χωρητικότητας 1.000 
Ατμών, τη στήλη 10 δίσκων, όπου επάνω 
ιοστάζεται το απόσταγμα, με αποτέλεσμα τον 
■.μπλουχισμό του σε αλκοόλη ιται το ραφυνάρισμίΐ 
■ου από διάφορα επιβαρυντ.ικά συναπόστακτα. Η 
ίφμαναη του συστήματος δεν γίνεται άμεσα με 
ολόγα. αλλά με ατμό χαμηλής πίεσης (0,5 A tm ), με 
ιποτ-έλεσμα ν' αποςοεύγονται οι πυρολήσεις 
»ιάφορων ενώσεων και ν ’ απυοτάζοντω μόνο το 
ιλέον αρεοματ ικά συστατικά. Ο αναδευτήρας 
ruußdAAm οτη διατήρηση της χαμηλής θερμα- 
'.pamac.

4  r m n K a É 'o m & ñ M x E

2. ίλεγχρς της ποιότητας 
κατά τη διαδικασία παραγωγής.

2 Quality control curing me production process

vol.3 ςη.η·κεντρτόνονται σε ξεχεορ’ στή δεδαμενή και 
οδηγούντα ι o r επ ανα π όοτο ίη . στον επόαενο 
κύκλο.

Οι "καρδιεε" *85-650- vol..< απομακρύνονται 
και συγκεν τ-ptλνον r a! σε δεξαμενές, που υφ.χι- 
γίτοντοί από το τελοη-είο.

Προκπμένου να τυπ οπ οιηθεί, πρέπει ν' 
αραιωθεί, ώστε ο τελικός χου βαθμός να είναι γύρω 
στους 400 να!., κα ι στην_:π·.ρίπτον-,η ;ου

' u μου Τυπνάδου 48'2 νο!. « g jj

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ
Ο οινοποιητικός Συ
νεταιρισμός Τυρνά
βου ιδρύθηκε το 
1961 από τοιις 
αμπελουργούς της 
επαρχίας Τυρνάβου, 
με σκοπό την αξιο
ποίηση του πλούσι
ου δυναμικού της 
σταφυλικής πορα- 
γωγής της περιοχής. 
Στον αμπελώνα Τυρ
νάβου, συνολικής 
έκτασης 25.000
στρεμμάτων, καλ

λιεργούνται εκλεκτές οινοποιήαιμες ποικιλίες, με επικρατέστερη 
την ερυθρή ποικιλία που συναντάται κυρίως στην περιοχή Τυρνά
βου. Η δραστηριότητα του Αγροτικού Οινοποιητικού Συνεταιρι
σμού Τυρνάβου όμως δεν σταμάτησε στην παραγωγή οίνου, αφού 
ήταν ο πρώτος συνεταιρισμός που παρήγαγε και εμφιάλωσε τσί
πουρο και ούζο, όπως και παλαιωμενο απόσταγμα σε δρύινο βαρέ
λια. Το ούζο Τυρνάβου έχει ξεχωριεττό αρωματικό και γευστικό χα
ρακτήρα, τον οποίο οφείλει στην καθαρά αμπελόίνική προέλευση 
της πρώτης ύλης, στη "συνταγή" των αρωματικών και στην παραδο
σιακού τύπου απόσταξη σε χάλκινους άμΒυκες.

Το ούζο Τυρνάβου πίνεται οκέτο δείχνοντας τη γευστική δύναμή 
του, με νερό γίνεται πιο ευκολόπιστο, προσφέρο- 
ντάς μας το παιχνίδιομα του γαλακτώματος, ενώ 
με πάγο γίνεται πιο δροσιστική η απόλαυσή του.
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oiw fífivciflci «núfMttiv 
¡4,̂  í® ucfiiim aimm- 
'5 ’'--λ tó 'jury/xwwtiia non 
imipyoúv ixíOf. Nor’iiÍOT, <o
rTiliUíKfO fcrjÜF. '« (>· jV'O OJVOlíOlUXH) ΐά,νΟΐΐί'.Πί.̂Η

.7í'i

:Q

w-y*

O

óiiou ε ι ιο ν α π ο ο ια ς ε ια ι  ίο  η ρ ω ιο γ ε -

νές απόοιαγμα jic αποιόλεαμα ve 
εμπλαυιίίειαΐ' ac αλκοόλη και va 
αιιολλόσσειοι ojió i o  í A p o p a  o v e - 

n i8 ú ¡ i¡ ita  o u o iu iik ú . l a  αιαφόλια 
nou x p n W M O ito io ú v ta i είναι ιης ποι
κιλίας μοοχάιο. Το τελικό προϊόν 
διακρίνειαι για ιην εκλεπιυσμένη 
ycijwii και ιο εξαιρεί««) άρωμά io u . 

Αρχικά περιέχει 75%καΓ όγκοοινό· 
πνεύμα non οραιώ-

Spá. χαΓώς και νλιικι και ημιγκιικα 
Γο ιι»  γνωυισ από ιο ιιρναβίικα 
κρασιά είναι ιο&Ι (ερυθρό). ιοΜιύ- 
Οϊίχιλι (ροίέ). o tense·', Ιμμι.',χ, ιο 
αμπελόφυλλο (ρειαίνιι) και ¡o Oca- 
υαλικό (λευκό).
Το οινοποιείο αριθμεί ‘/ β  μέλη και 
περιλαμβάνει εχιός από αμπελοιιρ 
γούς του Τιρνόβου και άλλους αηό
ιον ΛμπεΡίινα, ιο 'nají-jiioáo, ιο 
Δαμάαι. ια Λελίρκι. ια Δίνύια 
(Ιλαιηνούλια και ιΐί Ροδιά Μ<>ρι ία 
1078 ο οινοροιηιικός ιιυγειακιιαμός 
ίμαν υπό !i|Oimtípic/| ιΐ|·; Ένοαης 
Γεωργικών Συνεταιρισμών ?Af»· 
<3U'.. ΐκ ιο ιε  κ ιΟ ΐΊ-ιípuirj 
o naponávw συνειοιρκηιδς aun μό 
νας ion. l<3o¡voiiaiííoí’«f«:íni¡afió 
εηιαμελέε, αυμ,Αρύ/.ιρ. ¡te« εκλίγε- 
tai κάθε iota xp-Svia unü ni γενικά 
OuvíMliOH,
• Taotaua'anpc-ipvaviai and ;api- 
βΜο iou Dr ¡lúpjva Γ. ίνραιμαή. 
•Τίρνοβος: Ιοκρικός ■ iaotpo· 
φ χ ίς  αναύροιιίς·

AnooutKti'ipio
O αγρotiiéc nivoiiniijuKix. αμνειαι· 
ηθμός ασιολήβηκε με ir,v παραγω
γή κοι ςμγώλωαπ ιο» ιαίιωυροα. 
ήμμιούργιρς αύγκρανο αιισσίιικιή- 
pío nou fipfarcicii λίγα «λιόμειρι 
¿ξωαιιόιον TípvolSo n/sx, πι /tópi
ca. Η ειιίνόυυη οιοίχισε 
iro.úco.osoopx.
Το αιιοσιακιήριο αιιοιελκΙκπ από 
καςύνι κειμπίικόιιικις 1,000 /όρων

Ερυθρός γλυκός οίνος 
από ιονΛγρουχό 
Οιιοπυαμικό 
Ιιινεταιριαμό ϊιρνύβαυ

á(>%, 'T u n o iío m ii iv o  κ υ κ λ ο φ ο ρ ε ί ο ε  

μ ιιο α κ ό λ ια  ιω ν  5 . ?. 0 .7 ,0 .3 5 ,0 ,2  κ α ι 
0.1 λ ίφ ν ιγ .  Σε κάθε μ π α κ ό λ ι  ιο π ο - 

δ ε ι ε ί ια ι  ιιπ ο χ μ ε ω ιικ ά  rotviα  ελ ό γ χ ο ν  

γ ν η υ ιό ιη ιο ς  io u  Γ ε ν ικ ο ύ  Χ η μ ε ίο υ  

ιο «  κ ρ ά ιο υ ς .

Οινοποιείο
Το οινοποιείο ιδρύθηκε ίο 1951 από 
ια γεωργικό οινοιιοιηιικό ουνειαιρι- 
ομό Tipváfksi. πουαιιαριίίειοι από 
ομιιελουρνούς ιης περιοχής, Σκο
πός του είναι π αξιοποίηση iou 
ιιλούοιου δυναμικού ιηςοιαφολι- 
κής ιιαρογωγής, Η εξαιρειική 
ποιάιηια iou coíneypau και ίων 
ειχιοιών οιρείλειαι αιις ειιλι.· 
κ ιίς  ποικιλίες οιαφυλιών. οιο 
«ύγχρονο εξοπλισμό ton οινο- 
uoitíou και οιιιν ειιιοιιηιονιχή 
ιιοικικολούΟπαιι ιης οινοιιαίη- 
οικ πο« γίνειαι από ειδικό οίνο- 
λύγο,

Κραοί
Το WS ιου κρασιού διαπΌειαι 
ι.μφιαλωμένο, ενο'ι ιο imóAcnw 
χύμα. Οι ποικιλίες οίνδίιεωΤοι· 
μων οια-μυλιών που κολλιεργού- 
νι ί ι  είναι: Motxcho Αμβούργομ, 
ραδίιης. οαύΡαικινό, «πονάει, 
iiiactatieiMiifinach bl,mclio και 
νιεμιιίνα. Ία κραβιά nou aupó

lo  συοιίίυαομΐνο 
¡oinoopo Τιρνάβου, 

povobmó o«¡v
ΕΜάόα
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Ai κ υ ιικ υ ι υιιχιυι iu ih iik u i 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ

,ίη ■'
·*,· ι. ·• jl . ,

Ιεχρι το 
μός ήταν 
εωμγικών 
τυ - Λγκκ 
ή ταυ ανι 
υνεταιρισι, 
τ 550 μέλ|ι 
τβίτικου α 
αμπελώνβ 

,ιπελώνες 
ύνα και 
αμααίου, 
ων και 
5.000 ατρ

1978 ο Οινοπαιητικός Συνετπιρι- 
υπό τη διαχείριαη της Ένωαης 
Συνεταιρισμών Λιιμίοης - Τυμνίι- 
. Από τα 1978 όμως τη διαχείρι- 

έ Ααβε ο Αγροτικός Οιναποιητικός 
ός Τυρνάβοιι παυ αριθμεί στ'ιμε- 

που κατέχουν το 80% του τυρ- 
ιπελώνα.
,ς Τυρνάβου περιλαμβάνει τοιις 
των δήμων Τυρνάβου και Αμιτε- 

ι ων κοινατιίτων Αργυροπουλίου, 
Δελερίων, Δένδρων - Πλατανου- 
ηοδιάς. Έχει συνολική έκταση 

,μματα.

Ο Οινοποιητικός 
Συνεταιρισμός 

Τυρνάβου ιδρύθη
κε το 1961 από 
τους αμπελουρ
γούς της επαρχί
ας Τυρνάβόϋ με 
σκοπό την αξιο

ποίηση του πλού
σιου δυναμικού 
της σταφυλικής 
παραγωγής της 

περιοχής ,

Ί ψH -!< V.; Τί "5 ϊ  · 4 $ h <1 ν. *(■ ’Ίί ί'·''.*1 Υ! 6 Η ̂  ■* ί  ] *

Οι ττοικιλίες
Στον τυρναβίτικο αμπελώνα καλλιεργούνται επιτραπεζιετ 
και οινοποιήσιμες ποικιλίες με επικρατέστερη την ποικι
λία μοσχάτο Αμβούργου (11.000 στρέμματα). Πρόκειται 
για ποικιλία που έδωσε πολύ καλά αποτελέσματα και επι
κράτησε κυρίως στην περιοχή Τυρνάβου, μια που η καλ
λιεργούμενη έκταση της ποικιλίας αυτής στιιν υπόλοιπη 
Ελλάδα δεν ξεπερνά το 1600 στρέμματα. Οι οινοιτοιηαι- 
μες ποικιλίες ποιι καλλιεργούνται στην περιοχή είναι κυ
ρίως; ροδίτης, ugni blanc, pnavriKi,,maccaböu. granncti- 
blancfiB, ντεμπίνα κ.α.
Οι ποσότητες των σταψυλιών που οινοποιούνται κάθε 
χρόνο οτο Οινοποιείο ανέρχονται στους 12.000 τόνους 
Περίπου το 40% της ποσότητας αυτής είναι της ποικιλίας
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έσχατο 
3 κρασιά 
<υκά και 
αρωματική 
ώ, αλλά 
χρόνια 
όλο στη
[QI.
α κρασιά 
5ς" (λευ 
λικος (ει 
τράλι 
1), το 
άτητες σ$ 
,50 |tr., 2

Ημίγ

I âAAr

Α τβούργου.
του ποράγονται είναι λευκά, ροζέ, ε|ϋΟρΰ, καθώς και 
μίγλυκα.

ποικιλία μοσχάτα Αμβούργου ποι. 
οι άλλες οινοποιήσιμες ποικιλίες 

Παρουσιάζουν εκτατική αύξηση, παιϊ 
ϊ  ιαμόρφωση της ποιότιητας των κρασ

κακ

Που παράγονται σε φιάλη 0,75 Itr. 
κός τοπικός οίνος), Ροδίτης (λευκό< 
ρ υθρός τοπικός οίνος) το 11 61 
(ροζέ), ο Λευκός Ξηρός, το Αμιιε 

λύκο και ο Αρχαϊκός (Vin de llquei 
ρετσίνα, λευκό ξηρό, κοκκινέλι - μ 

δαμιτζάνες 5[tr., καθώς και ασκό

δ ρ α σ τη ρ ιό τη τα
δραστηριότητα όμως του Αγροτικού Οινοποιι πκού Συνεταιρι- 

μού Τυρνϊβου δεν σταμάτησε εκεί. Ήταν ο π ώτος συνετυΐρι- 
μός που μαρήγαγε και εμφιάλωσε τσίπουρο ( 3% vol με ή χω- 
ίς γλυκάνισο) καθώς και ούζο (40% να| ). Το τ ίπουρο παρύγε- 
τι από ατάσταξη στέμφυλων, ενώ για το ούζι χρησιμοποιείται 
ποκλειστ κΰ αμπελοοινικι) αλκοόλη, - 
Αγροτικι ς Οινοποιητικός' Συνεταιρισμός ΤυρΙίβου, από ιην η-

λ λ λ  -ρ« «  l i n i ιλιΑ λ  τ ν \ ι ι  λ ι / λ Υ λ ι ι Λ ο Γ ι ι ι π  / τ ι ι ι ιγ»\#Α  n w B X l i / r t  ΤΤΑ Λ Λ ίΠ  \Jt \_

καλλιεργείται ε- 
ιου τα τελευταί- 

> καθοριστικό 
¿ν που παρύγο-

ναι ο "θεσσαλι- 
τοπικός οίνος), 

(ι auBpd), το Μαϊ- 
όιρυλλο (ρετσί- 

Μεγύλες πα- 
τχότο σε φιάλες 
5ltr, lOltr., 20ltr.

γονός που τον κατατάσσει μεταξύ των καλύτερων συνετό 
σμών της χώρας.
Ο Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου πραγικ 
ποίησε παραπέρα εκσυγχρονισμό κάνοντας επενδύσεις, μετ 
αυτών ήταν και η μονάδα παραγωγής συμπυκνωμένου και ο 
καθαρισμένου συμπυκνωμένου γλεύκους. Η μονάδα αυτή ε(ν 
μια από τις δυο που υπάρχουν στον ελλαδικό χώρο για παρα 
γή ανακαθαρισμένου συμπυκνωμένου γλεύκους και τα πρι 
διατίθεται σε ενδιαφερομένους ύλης της χώρας .

Επενδύσεις και εξαγ'ωγές
Εκτελέστηκε επενδυτικό πρόγραμμα με αριθμό 1257/99, π 
ποιο ολοκληρώθηκε πριν από ένα μήνα ύψους 1.680,000 ει 
και υποβλήθηκε καινούργιο επενδυτικό πρόγραμμα με τον 
κανονισμό 1257/99 ύψους 1.200,000 ευρώ του οποίου περ; 
νουμε έγκριση,
0 τζίρος για το 2005 ήταν περίπου 8.300,000 ειιρώ, ποσό · 
αντιστοιχούσε και στον τζίρο του 2004.
Ο Συνεταιρισμός εξάγει ρετσίνα, λευκό ξηρό, κοκκινέλι - μοε 
το σε φιάλες 0,75 ΙίΓ, 2ΙίΓ καθώς τσίπουρο και ούζο στις χώ 
της Ισπανίας, Ελβετίας, Γερμανίας και Αυστραλίας,
Για το έτος 2006 ο Συνεταιρισμός ευελπιστεί στην εξάπλι 
του και σε άλλες χώρες με παράλληλη αύξηση των εξαγωγι
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Ο Λοιέριας Πραηάς εξηγεί στον Μάριο 
ΚόΠψογλου άτι αφορά την παραγωγή του 
τσίπουρου στο αποστοκτήριο του Τυονόβου

ΤΣΙΠΟΥΡΟ
ί | έ |  § \κ α ΐ} (&

 ̂ ΟΊΟ  « Ί α ν ε λ λ ψ ιο ν »α. ο I
= δ ξ!£ ϊ  Π Ο 5

§ 1 §  2 § β019®8 ·τέτοια περίπου εποχή- ο νόμος κάμ- 
11  ε  Ί  'Ι  φθηκε. Η ισχύουαα ως τότε απαγόρευσα να ε?ι- 
|  ^ ε § |  φιαΒώνεται το τσίπουρο του τυρνάρου ήρθη

και ο Αγροτικός οινσποιητικός Ευνδτ.αιρ.'υρ.'»'· Α· 
κοντής με το μέρος του την κουητούρα, τη γ·; ·· 
ση και το Μοσχάτο Αμβούργου, άρχισε να μπη 

"  | . | .§  § τιΠιάρει με ή χωρίς γίΐυκάνισο, σε ποσότητες 
από 0,10 έως 5,0 Πίτρα το δυνατό α
πόσταγμα των 86% βαθμών.
Ο συνεταιρισμός τιιρνάβου ικιρήγε’ 
σήμερα 150 τόνους τσίπουρο και 5ο 
τόνους ούζο εεπσίως. Το πποστπκτή 
ριο είναι σύγχρονο, οι δύο άμβυκες 
θέρμονται με ατμό για τιιν κπίΐήϊεμι:.' 
διατήρηση των αρωματικών σιιοΐπ- > 
κών και το αλκοοηούχο, χάρη στην 
ποιότητά του, είναι αγαπητό πέραν 
του ΘεσσαΒικού κάμπου.
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\ (Π Ο Υ Ρ Ο  Τ Υ Ρ Ν Α Β Ο

Είναι το ποτό που έκανε γνωστό τον ΤύρναΒο στο Πανελλήνιο, (ούζο) ΤυρνάΒου. Το εκλεκτό c u t c  

απόσταγμα το παρήγαγαν με την επαναπόσταξη αποστάγματος στέμφυλων, με την προσθήκη βεβαίως 
γλυκάνισου και άλλων αρωματικών φυτών, το ονομάζαν δε ούζο για να το ξεχωρίζουν από τα άλλε 
κοινά αποστάγματα, έτσι δημιουργήθηκε ο μύθος του ούζουΤυρνάβου που δεν ήταν τίποτε άλλο πασά 
το καλό διπλοαπεσταγμένο τσίπουρο. Η μέχρι τότε παραγωγή γινόταν με τη χρήση μικρών αποστακιήρων 
που ονομάζονταν «λουλάδες», στη συνέχεια δε με άμβυκες χωρητικότητας μέχρι 130 λίτρα, η θέρμανση 
γινόταν υποχρεωτικά με ξύλα, απαγορευμένης από τον νόμο οποιοσδήποτε βελτίωσης ή τροποποίησης 
που θα είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της παραγωγικότητας, διότι το προϊόν ήταν αφορολόγητο.

Ο Αγροτικός Οινοποιητικός Ιυν/σμΰς Τυρνάβου ήταν από τους πρώτους (αν όχι ο πρώτος) 
που προχώρησε στην παραγωγή τσίπουρου υπό το νέο αρθεστώς που διαμόρφωσε ο νόμος 1802/δδ. 
Με όπλο την πολύχρονη πείρα του, με τη χρήση αποκλειστικά της αρωματικής ποικιλίας σταφυλιών 
Μοσχάτο και την βοήθεια της σύγχρονης τεχνολογίας κατάφερε να παράγει ακόμα καλύτερο τσίπουρο.

Η απόσταξη σήμερα γίνεται με άμβυκα χωρητικότητας 1000 λίτρων, ο οποίος ακολουθείται 
από μικρή στήλη, όπου γίνεται πολλαπλή επαναπόσταξη με αποτέλεσμα το ραψινάριαμα του προϊόντος 
από επιβαρυντικά συναπόστακτα και τον εμπλουτισμό του σε αλκοόλη. Σημαντικό είναι το γεγονός ότι 
η θέρμανση του αυστήματος γίνεται, όχι άμεσα με φλόγα, αλλά έμεσα με ατμό, με αποτέλεσμα να 
αποφεύγονται οι υπερθερμάνσεις που οδηγούν σε πυρολύσεις διαφόρων ενώσεων, βοηθώντας 
συγχρόνως να αποστάξουν τα πλέον αρωματικά συστατικά των στεμφύλων. ο υπάρχων δε αναδευτηοας 
μέαα στον άμβυκα βοηθά προς την κατεύθυνση αυτή,
Επενδυτικά σχέδια απο τον ϋινοποιητικό 
Συνεταιρισμό Τυρνάβου
Επενδυτικό πρόγραμμα ύψους 1,2 εκαι. ευρώ 
προγραμματίζει να υλοποιήσει στη διάρκεια 
του 2006 ο Οινοποιητικός ΣυνετοιριομόςΤυρ- 
νάβου, που ολοκλήρωσε τη χρήαιι 2005 με κέρ
δη 306.672 ευρώ.
Οι εργασίες του Συνεταιρισμού κατά ιο  2005. 
σύμφωνα με τα στοιχεία non γνωστοποιήθη
καν 'Ότό την τακτική ετήοια Γ.Σ. ίων μελών του, 
ανι αν σιη 8.531 εκαι. ευριά (8.1ΛΖ εκατ. .ευ
ρώ από πωλήσπς τσίπουρου, ούζου και κρα
σιών και 382.657 ευριά από Κοινοτικές πιιόο- 
ιήοειςκαι αιιύ επιχορηγήσεις για επενδύσεις).
Ετη διάρκεια του 2005 ο Συνεταιρισμός υλο
ποίησε ιπενδύαεις εκσυγχρονισμού ύψους 
760.000 ευρώ (ενιογμένι-ς αίαν Ν. 125 7/99 ίου 
υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφι- 
υων,ι, η ισιοιιοιήΟηκε με "Σύοτημα Ολοκλη
ρωμένης Διαχείρισης Π αιστηιας" για 1.500 
οιρέμμπ ια, αγόρασε από ιην ΕΛΣ Λ άρ ισ ας- 
Γυρναβου - Αγιός ¡υ μισό ουοκεα α οπ ίρ ιο  
τηςκαι επί ίου παρόντος αναμένει την έγκριση 
ιου υυουργειΥ.ιυ και για ίο εν Λόγιο νέο εηεν- 
δυιικό πρόγραμμα ιιου Πέ.λει να υλοποιήσει για 
ιην περαιτέρω ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό

του, ενώ πρόγραμμαΓίεετ, επίσης, ιην παρα 
γωγιτ νέων προϊόντων.
Παράλληλα, πέτυχε τη χρηματοδότηση απο τγ 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηοη Λάρισας δύο προ
γραμμάτων για τον ομπεΛώνη του Τυρνάβου, 
τα οποία αφορούν τα εξής:
•  Τονιολογικό ελε.γχο των αμπελώνων Τυηνα 
Bou για την παραγωγή υγιους πολλαπλασια
στικού υλικού. Το ποοόν me χοημα ιοδοττη ικ 
τινέρχε.ται σε 20.000 ευρώ και Οα πφίλαμβη- 
νει έκτος από την έλεγχο ιων .ιοικιτιω1. και ιυν 
έλεγχα τω\ υποκειμένων. Ο ,ί/,ιγχος Οα γ ίντι',ια 
δεύτερη συνεχή χρονιά, στκ. κ.,.'ιαιοιι.ρις ;ο ι ι- 

κές ποικι/.ά ς που καΛ/.ιεργτ.'ΐΚ τt i ι στην ¡ κοκ' 
δηλαδή σιο ¡νίηο.χιϊιο Αμβούργου εα: σ ΐυ \ Γ’· ·- 
δίτη. Επίσης, Οα συμηερι,',ηφΟει και η ίοιπλιο  
Λημνιωνας.

• Το δεύτερο πρόγραμμα αφορά την πραγμα 
ϊοποίηση μελέτης για ιην ς ιν ιιμετιά ιιιοη τω·. 
εχθρών ιην αμπελώνα Τυρνάβου - Λαριοης, pr 
διαριτεια -1 ειη και ιψχ>ϋηολογις'μό 16.000 ευιχίϊ.

Επίσης εγκρίθηκε ερευνητικό - εηισιημονικό 
πρόγραμμα που θα υλοποιηθεί με τη συνερ
γασία του Γεωπονικού Ποινεπισιηυιου Αθηνών
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Περιοχή με μεγάλη ιστορία και 
μακραίωνη παράδοση στο 
κρασί και τα παραγωγό του, 
ο Τύρναβος παράγει χρόνια τώρα 

και το εξα ιρ ετική ς ποιότητας 
τσίπουρο, το οποίο έχει γίνει μύθος 
κι έχει πια ταυτιστεί με τον τόπο 
δημιουργίας του.

Στη νεότερη ιστορία αναφέ- 
ρεται και το απόσπασμα από 
το βιβλίο του Λεονάρδου 

«Χωρογραφία της Θεσσαλίας» που 
ακολουθεί και έχει εκδοθεί το 1832 
«Οι έχσντες εις τας οικίας των οίνον 
προς πώλησιν Τυρναβίται ανηρ- 
τούν κλάδον δένδρου προς δή- 
λωσιν, ο βλέπων δε τον κλάδον επι 
του ανωφλιού της προαυλίου 
πύλης ανηρτημένον, εισηρχετο εν 
αυτής ελευθέρως και παρετήρει 
δια της γευσεως τον οίνον καν τε 
αγοράσει καν τε μη».

Ε ίναι φυσικό λοιπόν στη 
σύγχρονη πλέον εποχή ο 
Τύρναβος να συνεχίσει την 
μεγάλη αυτή ιστορική παράδοση 

στο κρασί, με την δημιουργία πια 
του ομόνυμου Οινοποιείου, το 
οποίο δημιουργήθηκε το 1961 με 
σκοπό την καλύτερη αξιοποίηση 
της σταφυλικής παραγωγής που 
υπάρχει στην περιοχή.

Σήμερα υπολογίζονται σε 
περίπου 550 τα μέλη του 
Αγροτικού Οινοποιητικου 

Συνεταιρισμού Τυρνάβου, ο οποίος 
λόγω της συνεχούς αναπτυξιακής 
του πορείας, συγκαταλέγεται 
ανάμεσα στσ^ς κα.'.υτερσ.. :

Τταιαισυούτ· me Ει > οϊ-ίο
ο οινοποιείο λοιπον του 
συνεταιρισμού, οινοποιεί κάθε 
χρονο 6,000 περίπου τόνους 

σταφυλιών από την περιοχή. Te 
80% αυτής της παραγωγής 
διατίθεται εμφιαλωμένο και το 
υπόλοιπο χύμα. Ενώ ενα μέρος 
ακόμα απ' αυτήν χρησιμοποιείται για 
την παραγωγή του ούζου και του 
τσίπουρου. Οι οινοποιήσιμες 
ποικιλίες καλλιεργούνται σ' έναν 
αμπελώνα που έχει έκταση 38,000 
στρέμματα και οι κυριστεροι τύπου 
σταφυλιών που καλλιεργούνται είναι 
ο Ροδίτης, Ugnl Blanc, Μπαντίκι, 
Ντεμπίνα και το Μοσχάτ<- 
Αμβούονοι i
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/ pCHp£( O  U C  I  ¡ U t  Ιμυν Μϋ ι λι ̂ <. $ \ s
Δίντής του Ο.Σ. Τυρνόβου

O p io in 'u :  Ονομάζεται το αλκοολούχο ποτό 
που προέρχετα ι από την απόσταξη στέμφυλων στα- 
φτιλιών και που, σύμφωνα με τον νόμο, πρέπει να πε
ριέχει τουλάχιστον ΝΟ γραμμάρια ανά εκατόλιτρο 
άνυδρου οινοπνεύματος, συναπόατακτες πτητικές
ουσίες και μέχρι 800 γραμμάρια ανά εκατόλιτρο ά- |3. Δοχείο υπερχείλισης ό 
νιιδρού οινοπνεύματος μεΟανόλη. Η περιεκτικότητα | γκου 200 κιλών. 
τσίπουρου σε οινόπνευμα πρέπει να είναι τουλάχι
στον 35% Vol.

200 κιλών ή συνεχούς λει
τουργίας αυτοτελών ή σε 
συνδυασμό μεταξύ τους. 
Τουλάχιστον τρία δοχεία 
συλλογής του αποστάγ
ματος με χωρητικότητα 
τέτοια ώστε να δέχεται α
πόσταγμα 10 ήμερων.

Δεξαμενές αποθήκευσης 
στέμφυλων χωρητικότη
τας τουλάχιστον 20.000 
λίτρων.

'/'<> Ι1.1 ΙΙΙΙΙ|ΙΚΠ/|)ΙΙ> 71)11 Ο.Σ. Τΐ'ρνιί/ΙοιιΚίτρινο τσίπουρο...

π

Το αποστακτήριο του 
Οινοποιείου Τυρνόβου 

| Ο οινοποιητικός Συν/σμος 
Τυρνόβου ήταν από τους 
πρώτους που ασχολήθηκε με 
την παραγωγή και την εμφιά- 
λωση του τσίπουρου κάτω α
πό το νέο καθεστώς. Επένδυ
σε περί τα 100 εκ. δρχ. για τη 
δημιουργία σύγχρονου απο- 
σιακτήρα, ο οποίος αποτε- 
λείται από άμβυκα χωρητικό
τητας 1000 λίτρων, και ακο
λουθείται από σιήλη αποτε- 
λούμενη από 10 "πλατό" (δί
σκους) όπου ειιαναποατόζε- 
ται το απόσταγμα με αποτέ
λεσμα τον εμπλουτισμό του 
σε αλκοόλη και το ραφινάοι- 
ομά του από διάφορα επιβα-

ΡΟΤΟΤΥΠΗΣΕ. νια μια ακόμη φορά, ο Οίνο- 
ποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνόβου, κατά μσιος γίνεται όχι άμεσα ιικ 

ιη  διάρκεια ιης 2ης Γεωρνοκτηνοτρο- 
φικιίς Εκθεόης Λάρισας, παρουσιάζοντας ένα νέο νώσεων και να αποστάζουν 

προϊόν, που σίγουρα αναμένεται πολύ σύντομα σ υ ^α Γ κ ό ^ό ρ ^ε ΐ 
να δημιουργήοει φανατικούς φίλους. ναδευτήρας συμβάλλει προς

Πρόκειται για το κίτρινο τσίπουρο ή αλλιώς το ““ o ^ n 'S S S o ,^  
απόσταγμα σταφυλιών που ωριμάζει επί πέντε τυρνόβου σεβόμενος τη με- 

χρόνια σε δρύινο βαρέλια πριν φταοει σχπν κότα· χής για το εκλεκτό τσίπουρο
ν ά λ ω σ π .  χρησιμοποιεί μόνο σταφύλια

_ · . - _ _  , . της ποικιλίας Μοσχάτο για
Πρόκειται για ενα αΗκοολούχο ποτό που αποτπν την παραγωγή του τσίπου- 

πρώτπ ημέρα της εμωάνισής του συγκέντρωσε το ρου (με ή χωρ!ς γλυκάνισ°>
_ . _  . . . το οποίο διακρινεται για την

ενδιαφέρον όλων εκείνων που είχαν την τύχη να εκλεπτισμένπ γεύση του. κα. 

το δοκιμάσουν στο περίπτερο του συνεταιρισμού τοεί·α'Ρει,κό άρωμότου. 
και οι οποίοι μίλησαν με τα καλύτερα λόγια γι' τυποποίηση του

αυτό το νέκταρ. Τ Τσιπουρουr  Το παραγομενΌ με ιην
Τέτοια μας κάνουν στον Τύρναβο και άντε μετά παραπάνω διαδικασία τσί- 

να πας στο σπίτι, αν και όπως λένε ο. του Οίνο- ™
Ιποιείου το συγκεκριμένο ποτό πίνεται και βράδϋ> Προκειμένου να τυποποιηθεί

δίπλα στην τηλεόραση.

Παραγωγή του Τσίπουρου - 
μηχανολογικός εξοπλισμός. 
Η υπουργική αιιόφαοη που 
αναφέρεται παραπάνω κα
θορίζει τον μηχανολογικό ε
ξοπλισμό που πρέπει να έχει 
ένα αιιοοτακτήριο τσίπου
ρου ιιροκειμένου να ιιάρει ά
δεια για την παραγωγή του.

Σ' αυτή περιλαμβάνεται:
I. Λτιοστακτήρας ασυνε

χούς λειτουργίας χωρητι-

πρέπει να αραιωθεί ώστε ο 
τελικός του βαθμός να είναι 
γύρω ο ιους Ί0% Vol, στην 
περίπτωση τη δική μας (τοί- 
ιιουρο Τυρνόβου) *16% Vol. Η 
οραίωυη αυτή γίνεται με νε
ρό και μάλιστα αποιονιομέ- 
νο. έχει περάσει δηλαδή από 
κατιονικές και ανιονικές στή
λες γιο την απομάκρυνση 
ιων ανιόντων και κατιόντων 
για την αιιοφυγή της δημι
ουργίας αλάτων στη φιάλη. 
Η τυποποίηση του τσίπου
ρου έφερε μαζί της ένα καλό, 
τη δυνατότητα ελέγχου ιης

ποιότητάς του.
Είναι γνωστό όχι w  in»·-· 

βλη ιια της ποιότητας ion  ιπ 
πουρου σε μεγάλο βαθμό «α 
Οορίζεται από ιην περικι.ιι 
κοτη ιό  του σε ιιεθανόλη II 
ουοία αυτή έχει ιην ιδ ιό ιη ια  
να ουγ'κενιρώνετοι στοης 
πλέον υδαρείς ιστούς του 
σώματός μας για το λόγο m ι- 
τό ο βολβός του ματιού είναι 
αυτός που δέχεται τη μεγα
λύτερη συγκέντρωση με α
ποτέλεσμα ce μεγάλες πυ 
σότητες να προκαλείται βλιι 
βη. Η περιεκτικότητα του τοι- 
ιιαυρου στην ουσία ου ιή  ε· 
ξα ρκ ίτα ι από διάφορους πο 
ράγοντες. Το μεγαλσιεμο 
ποσοστό της δημιουργεί m i 
κατά την αλκοολική ζύμωση 
οπότε και ιιεταφ ερε ια ι στα 
απόσταγμα. Ζύμωση σιαφυ- 
λιων χωρίς ια  κοτσάνια όπως 
και ζύμωση σι: πακκες όι:υ 
μοκρασίες περιορίζουν και π 
πολύ ίο  π οοο σ ιό ιης

Η αναλογία ιων σιερεων 
ιιέοα σ ιον άμβυκα ραΐζει κπι 
σης οηι ιοντικό ρόλο. Οσο urn 
πολλά υγρά υπάρχουν τόσο 
καλύιερο το αποτέλεσμα.

Το τσίπουρο Τυρνυβου ι 
ιιόκτηοε όνομα διότι οπν α 
μπελουργική περιοχή δεν 
"το ιγγουνευάκιν" το ·,ρποι. 
παρά έβαζε τιμκειό απο aun· 
στο καζάνι για απάσιαξη 
Έτσι πειόχαινε. εκτός ιιιιι« 
αυξημένης παραγωγής. ίο  
κυριότερο μια ποιοιικα ανω 
τεμη παραγωγή.

Κυκλοφορεί ιυ ιιυπ οιηπ ί 
νο σε φιάλες των ο.ϋό 0, ι 
0 .2 -0 ,35 -0.7. 2 και 5 ΙιΙ
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ΣΤΟΝ ΤΥΡΝΑΒΟ ΜΕ ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΤΤΡΟΣΤΤΑβΚΤΕΣ ΠΟΤΟΤΤΚΗΣ ΑΝ

χαυ
Στο τελευταίο στάδιο οι διαδικασίες για το πιστοποιητικι

Με σκοπό την αξιοποίηση του 
πλούσιου δυναμικού της σταφυ
λικής παραγωγής ιδρύθηκε το 

9Β1 από τους αμπελουργούς της 
'χίας Τυρνάβου, το Οινοποιείο Τυρνά· 

;ου, το οποίο μέχρι το 1978 ήταν υπό τη 
ιαχείριση της Ενωσης Γεωργικών Συνε- 
αιρισμών Λάρισας, Τυρνάβου, Αγιάς.

Το πέρασμα του οινοποιείου από την 
ίνωση στον Αγροτικό Οινοποιητικό Συνεται- 
ιΐσμό Τυρνάβου (ΑΟΣΤ), αποτέλεσε σταθμό 
την ιστορία του Οινοποιείου και συνδέθηκε 
ε μια.συνεχή ανοδική πορεία.

Σήμερα ο συνεταιρισμός αριθμεί 550 μέ- 
η και διοικείται από 7μελές διοικητικό συμ- 
ούλιο που εκλέγεται από τα μέλη του κάθε 
ρία χρόνια.

Απασχολεί μόνιμα 50 εργαζομένους και 
ποχιακά άλλους 20-30. Οι εγκαταστάσεις 
ου βρίσκονται στο 1ο χιλ της οδού Τυρνά- 
ου - Λάρισας, και καταλαμβάνουν έισαση 
0 στρεμμάτων, το δε αποστακτήριο για την 
αραγωγή τσίπουρου και ούζου βρίσκεται 
ε παρακείμενο οικόπεδο 10 στρεμμάτων.

ο οινοποιείο Τυρνάβου οινοποιούνται 
άθε χρόνο 8.000 τόνοι σταφυλιών που προ- 
ρχονται αποκλειστικά από την περιοχή. Η 
οικιλία που κυριαρχεί στα κόκκινα σταφύ- 
ια είναι το αρωματικό Μοσχάτο Αμβούρ- 
ου, ενώ στα λευκά υπάρχει ο ροδίτης, το 
igni Blance, το Μπαντίκι, η Ντεμπινα κλ,π. 
,ιαθέτει ένα οργανωμένο δίκτυο διακίνησης 
ων προϊόντων του στο εσωτερικό, ενώ στις 
ξαγωγές πρωταγωνιστικό ρόλο παίζει η Αυ- 
τραλία. Ο ετήσιος τζίρος του φθάνει τα τε- 
ευταία χρόνια περίπου τα 2 δισ. δραχμές, 
upßäiviOVTQp έτσι σημαντικά στην ανάπτυ- 
1 της περιοχής.

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
Ί'ο Οινοποιείο Τυρνάβου δεν είναι απλώς 

■ό εργοστάσιο γιατί ενσωμάτωσε την ιστο- 
'■ της περιοχής, με τα κρασιά και τα τσί

πουρά της, σε ένα άλλο ανώτερο (τεχνολο
γικά) επίπεδο, που έχει τις ρίζες του στο πα
ρελθόν, ενώ βιώνει το παρόν και αποβλέπει 
με σιγουριά στο μέλλον. Είναι ένα οινοποιείο 
που έχει ταυτότητα, την ταυτότητα του τυρ- 
ναβίτικου αμπελώνα που η ύπαρξή του είναι 
διαχρονική. Η υποδειγμσπκή για τα ελληνικά 
δεδομένα λειτουργία του ΑΟΣΤ οφείλεται α) 
στην αξιοποίηση των προσπαθειών των 
αμπελοκαλλιεργητών για παραγωγή ποιοτι
κής πρώτης ύλης, η οποία ελέγχεται πριν 
προωθηθεί στην παραγωγική διαδικασία, β) 
στο μηχανολογικό εξοπλισμό του οινοποιεί
ου που ήταν πάντα πρωτοποριακός καθώς 
και γ) στην τέχνη της οινοποίησης που βασί
ζεται στην επιστήμη της οινολογίας αλλά και 
την πολυετή πείρα.

Τα τελευταία χρόνια, αξιοποιώντας διά
φορα προγράμματα, αναπτύχθηκαν δράσεις 
σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του 
οινοποιείου από την πρωτογενή παραγωγή, 
(δοκιμαστικοί αμπελώνες μ:, νέες ποικιλίες 
και αξιολόγησή τους οε συνεργασία με το 
Ινστιτούτο Οίνου, αορακολούθηση. σε συ
νεργασία με νσνν αρμοσους γεοιπο-σ̂  υ

όλου του αμπελώνα, ώστε να δίνονται οι κα
τευθύνσεις για τους απαραίτητους και 
έγκαιρους ψεκασμούς) αλλά και προγράμ
ματα για τον εκσυγχρονισμό του μηχανολο
γικού εξοπλισμού σε διάφορα στάδια 
της παραγωγικής διαδικασίας, τη γλευκο- 
ποίηση, την οινοποίηση και την εμφιάλωση. 
Εκπονήθηκαν ακόμα και ερευνητικά προ
γράμματα σε συνεργασία με το Ινστιτούτου 
οίνου και το Πανεπιστήμιο που αφορούσαν 
τον έλεγχο της ζυμοχλωρίδας της περιοχής 
με στόχο την καλύτερη αξιοποίησή της για 
την ποιοτική βελτίωση των προϊόντων.

Το Οινοποιείο Τυρνάβου έπαιξε σημαντι
κό ρόλο στη οιαμόρωωση της σημερινής 
σύνδεσης του τυρναβίτιχου αμπελώνα, σε 
μια εποχή που η ΟΛλη κστηγοοια οταφυ/^ών 
(τα επιτραπέζια σταφύλια) πέρασαν και περ
νούν μεγάλη κρίση, λόγιε των γι οκτώ- γε 
γονάτω» στα Βαλκάνια.
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στάδιο οι. διαδικασίες για το πιστοποιητικό ποιότητας

πουρά της, σε ένα άλλο ανώτερο (τεχνολο
γικά) επίπεδο, που έχει τις ρίζες του στο πα
ρελθόν, ενώ βιώνειτο παρόν και αποβλέπει 
με σιγουριά στο μέλλον. Είναι ένα οινοποιείο 
που έχει ταυτότητα, την ταυτότητα του τυρ- 
ναβίπκου αμπελώνα πού η ύπαρξή του είναι 
διαχρονική. Η υποδειγμαπκήγιατα ελληνικά 
δεδομένα λειτουργία του ΑΟΣΤ οφείλεται α) 
στην αξιοποίηση των προσπαθειών των 
αμπελακαλλιεργητών για παραγωγή ποιοτι
κής πρώτης ύλης, η οποία ελέγχεται πριν 
προωθηθεί στην παραγωγική διαδικασία, β) 
στο μηχανολογικό εξοπλισμό, του οινοποιεί
ου που ήταν πάντα πρωτοποριακός καθώς 
και γ) στην τέχνη της οινοποίησης που βασί
ζεται στην επιστήμη της οινολογίας αλλά και 
την πολυετή πείρα.

Τα τελευταία χρόνια, αξιοποιώντας διά
φορα προγράμματα, αναπτύχθηκαν δράσεις 
σε όλο το φάσμα των δραστηριοτήτων του 
οινοποιείου από την πρωτογενή παραγωγή, 
(δοκιμαστικοί αμπελώνες με νέες ποικιλίες 
και αξιολόγησή τους σε συνεργασία με το 
Ινσπτούτο Οίνου, παρακολούθηση, σε συ
νεργασία με τους αρμόδιους γεωπόνους.

όλου του αμπελώνα, ώστε να δίνονται αί κα
τευθύνσεις για τους απαραίτητους και 
έγκαιρους ψεκασμούς) αλλά και προγράμ
ματα για τον εκσυγχρονισμό τού μηχανολο
γικού εξοπλισμού σε διάφορα στάδια, 
της παραγωγικής διαδικασίας, τη γλευκο- 
ποίηση, την οινοποίηση και την έμφιάλωση. 
Εκπονήθηκαν ακόμα και ερευνητικά· προ
γράμματα σε συνεργασία με το Ινστπόύτου 
οίνου και το Πανεπιστήμιο που αφορούσαν 
τον έλεγχο της ζυμοχλώρίδας της περιοχής 
με στόχο την καλύτερη αξιοποίησή της για 
την ποιοτική βελτίωση των προϊόντων.

Το Οινοποιείο Τυρνάβου έπαιξε σημαντι
κό ρόλο στη διαμόρφωση της σημερινής 
σύνθεσης του τυρναβίτικού αμπελώνα, σε 
μια-εποχή που η άλλη κατηγορία σταφυλιών 
(τα επιτραπέζια σταφύλια).πέρασαν και περ
νούν μεγάλη κρίση, λόγω, των γνωστών γε
γονότων στα Βαλκάνια. .

ΠΛΟΥΣΙΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ
Σήμερα ο ΑΟΣΤ παράγει 10 διαφορετικά 

είδη κρασιών σε 25 διαφορετικές συσκευα- 
σίες και 3 διαφορετικά αποστάγματα σε 21 
συσκευασίες. Μερικά από τα  γνωστότερα

προϊόντα του είναι: σε φιάλη 0.75 λύρα ο 
«Θεσσαλικός» (λευκός τοπικός οίνος), το  
«Αμπελόφυλλο·» (ρετσίνα), ο Λευκός Ξηρός, 
το  «61» (ερυθρό), το «Μαϊστράλι» το «Ημί- 
γλυκο» ερυθρό και λευκό, και ο Αρχαϊκός 
(γλυκό). Σε συρκεΰασία 0.5 λίτρα είναι η ρε
τσίνα, τό  Αρέτο καί το κοκκινέλι, καθώς και 
το «Ρετσινάκι», το «Μοσχάτο» και το «Αρετά- 
κι». Σε συσκευασία 0.25 λίτρα υπάρχει το  
«Θεσσαλικό» και ο «Μεθυστικός» τέλος όλη 
η γκάμα τω ν βασικών κρασιών υπάρχει στη 
συσκευασία των 2 και 5 λίτρων. Ηταν ο πρώ
τος που παρήγαγέ εμφιαλωμένο τσίπουρο 
αξιοποιώντας το σχετικό-νόμο του 1988 το  
δε ούζο του, παράγεται αποκλειστικά από 
αμπελοοινικό οινόπνευμα, από το οινόπνευ
μα δηλαδή που προέρχεται από την από
σταξή ενός μέρους των κρασιών του.

Τα'τελευταία 2  χρόνια επένδυσε πάνω 
από 500 εκ. δρχ. σε διάφορούς τομείς, όπως 

' για βελτίωση των παραγωγικών συνθηκών 
μέ σκοπό την ποιοτική αναβάθμιση των προϊ
όντων ή και για παραγωγή νέων. Για όλες 
αυτές α ς  επενδύσεις την ιδία συμμετοχή την 
κάλυπτε με δικά τού κεφάλαιά.

Μετάξύ των δραστηριοτήτων που ανέπτυ
ξε τα τελευταία χρόνια είναι και η δημιουρ
γία μονάδάς παραγωγής άνακαθαρισμένου 

. , συμπυκνωμένου γλεύκους. Πρόκειται για 
πρωτοποριακή- μονάδα, η δεύτερη που 
υπάρχει στην Ελλάδα, στην οποία με τη βοή- 
θεια.ιοντρανταλλακτικών ρητινών και συμπυ- 
κνωτού παράγεται ένα προϊόν που διατίθε
ται στα οινοποιεία όλης της χώρας.

Αποκορύφωμα , αλλά και η επιβράβευση 
των προσπαθειών του ΑΟΣΤ είναι η φιλοδο
ξία του, στο άμεσο μέλλον να αποκτήσει και 
πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας στην 
παραγωγή (β Ο  9002) καθώς και ΗΑΟΟΡ. Εί
ναι μια διαδικασία που έχει ήδη δρομολογη
θεί και βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο υλο
ποίησης.
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σε βιομηχανίες και σε χύμα μορφή για ιή ν  εξυπηρέτηση της εμφιάλώσηςί

¡Ψ'
ΤουΔημ, Κατσανάκη I

!;·]! Μ ; ) :
;Το τ̂ λε υ ταίοδ ί μ η νο ο επισκέπτης στον 

θίνοποιητικό4! Συνεταιρισμό χ,Τυρνάβου 
δίςκρίνει ένα έντονο Ιπροβληματισμό πα
ράλληλα με μια συγκροτημένη αισιοδοξία 
για την τύχη της αμπελοκαλλιέργειας στην 
περιοχή'.’ Οΐ; καταστροψές’σπό ίτις σφο
δρές χιονο'πτώφις|κα/τον παγετό από τη 
μια κα'Γοί, κυβερνητι κές εξαγγελίες και δε- 
σμέυσεΙ̂ ίσ αποζημιώσεις από την άλλη; ’ 
έχουγπροκαλέσει ανάμικτα και ίσως αντι- 
φ3τίί<σ.'συ'ναισδήμάτα για την προοπτική 
ενάς(προΙόντος, για την παραγωγή του 
οηοίόυ μοχθούν εκατοντάδες οικογένει- 
ες/:!;1.::ί" ·"· ' 1' ! 1
'ίιίΙΟι πρόσφατες εκτιμήσεις'τόυ'καθήγητή. 
¡του Γεωπονικού Πανεπιστημίου κ. Εμ, Σταυ- 
.(¿κά̂ μπου'.ήρθαν, να επιβεβαιώσουν και';
; μεμον.τ̂ ο̂ επιοητήμότΑκό τρόπο; τη μηδε:: 
.^ίΐ^ίί^'Τήςιφετίνής χρονιάς, απο-*·| 
φεύγοντας πάντως όποίαδήποτε πρόβλεψη 
για’ιΤην/παραγωγή των επόμενων χρόνων 
έχει·επηρεάσετ:εμφανώς τιην καθημερινή 
ζωή των αμηελοκαλλιεργητών. 
ί ί Ακόμα]και ή αγορά άρχισε να ανησυχεί 
πλνέόν .για τα προϊόντα του Οινοποιητικού 
.Συνεταιρίόμού, τα οποία την έχουν κατα
κτήσει σταθερά φατελευιαία χρόνια. Εάν · 
δεν υπάρχούν, φέτος σταφύλια πως θα λει
τουργήσει ο ρυνραιρισμός, από ποιες πε
ριοχές, θα προμηθευτεί σταφύλια και πού 
θαβρεί σταφύλια της ποικιλίας •■μοσχάτου» 
της επικραιούοας ποικιλίας οινοποιήσιμου 
σταφυλιού,'είναιμερικά από τα ερωτήματα 
της κατανάλωσης διακρίνοντας προβλήμα
τα στην παραγωγή κρασιού καιτσίπουρου. 
,ίίΤην..απάνττ]ση στα ερωτήματα αναλαμ
βάνει να δώσει ο' διευθυντής του Οινοποιη- 
τικούΣμγεταιριαμού Αστ. Παπράς, που έχει 
συνδέσει το όνομά του με το μεράκι γιο το 
καλό κρασί. Μπορεί οι παραγωγοί να αντι
μετωπίζουν σοβαρά προβλήματα με την πα
ραγωγή, δε συμβαίνει το ίδιο με τον Οινο- 
πόιητικό Συνεταιρισμό.

: .¡ί πορεία υλοποίησης των κυβερνητικών ί 
' σμεύσεων για αποζημιώσεις στους παρ 
,[γωγούς, πολλοί από;τους οποίους 
•Ί: υποχρεωθούν να προχωρήσουν, σε σνρο 
| |; στάση των αμπελώνων τους. Αλλωστε, ο ( 
;;''ί νοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρ,νάβου είι 
'■ '¡ηα τελευταία χρόνια ο φορέας αναμπ|ίλ 
■ ί σης και νέων φυτεύσεων στην ευρύτερη γ 
1, ριοχή του Τυρνάβου και ως εκ'τούτου, ε£
1 ; τάζει θετικά την προοπτική τήςηλικιοκι 

ι, ανανέωσης των γηρασμένων|αμπελιών κ 
ρίως, .αττην έκταση των,·10.)(ίλίάδων,στί)ε 

.’!! (ιάτων, όπου καλλιεργέίται;ίήίπο||λία :ρ 
ί',Ί,βρή; μορχάτο Αμβόύργρύ;'|Σήήειωνετς| ( 
1 £1 ;ο| Αγροτικός’ ΟινοποίητικόςΣύ̂ αφίυμ· 
.,· !ιτ?.α«μι~. απ<3 την ήμερα ,τής’ίόρυρήςΙ τ· 

συνεχή 'ψοδΐίίή;|ί()ρεία| γ

Με τις πρώτες παγωνιές οπότε άρχισανή 
να διαφαΐνονται οι προοπτικές της φετινής.;} 
παραγωγής, η διοίκηση αποφάσισε να δια»? 
κόψει τη διάθεση κρασιού σέ|!άλλες βιο-|:| 
μηχανίες κοι στην ντόπια κατανάλωση και ',· 
να διαθέσει το σύνολο της αποθεματοποίησή; 
μένης παραγωγής για την εξυπηρέτηση!· | λογικό εξοπλισμό οινοποίησης ΟΟο και γπ

¡γογος πρυ.τον κατατροσ̂ ιιμε̂ α̂ντων* κ
Ι^ρωγ ι^α ρ « ^ ]§ 1 Κ ,'α  κ
•κ̂ ρς εργασιών του| γϊα® ΙίΙ,θΜ̂έρχΕτ 
¡στοΙπόσό τωΥ 1.750.000Λρ0]|ρ̂ ίε|ϊ Η ι1- 
|δειγ1ίατ|κή για τα
ί|ΐοϊίργία και αποτε̂ ομαίηκό̂ ιτρύ ο 
¡■(ρίρίσμρύ οφείλεται τόσο ι
ί ιδιογράφων έργο των (διωίΙ τωΙ(ά|ιπέλο 

ί ςΐύεργητών, οι οποίοι ήάράγ'ουγϊίφήλής 
| ότητας πρώτη ύλη και στον άριστο μηχ

των οναγκώντιις εμφιάλωσης. ·
Με τον τρόπο αυτό ο συνεταιρισμός δια-.1' 

σφάλισε τον απρόσκοπτο εφοδιασμό της!! 
αγοράς τουλάχιστον για μια διετία, ειιελπι- ■ 
στώντας πάντως, ότι αμέσως μετά το καλό-".; 
καίρι θα κατορθώσει να συγκεντρώσει κά- ί 
ποιες μικροποσότητες από ημιορεινές πε
ριοχές, οι οποίες αντιμετωιύζουν μεγάλες, 
πλην όμως όχι ολοκληρωτικές καταστρο- 
φές.

Οσο για μεσ ομακροπρόθεσμες προβλέ
ψεις παροιηρείται επιφυλακτικότιμο, όπως 
με επιφύλαξη αντιμετωπίζει ο επιστημονι
κός κόσμος οποιαδήποτε εκτίμηση για τις 
καταστροφές στο φυτικό κεφάλαιο. ΓΓ αυ·. 
τό και ο Οινοποίητικός Συνεταιρισμός ιια- ■ 
ρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την

¡.'πολυετή πείρα των στελεχών;'και τηνι .........> '____ _' ·. :·'......στημονικη κατάρτιση. του οινοποιητίκι 
‘'τμήματος. ■ '
. 1 Παράλληλα, πραγματοποίησε.ππραι έρ 
, εκσυγχρονισμό κάνοντας επενδύσεις τι 
τελευταία πενταετία της · τάξης τι 
000.000.000 δρχ. Μεταξύ αυτών ήταν ι· αι 

, μονάδα παραγωγής συμπυκνωμένου κ 
, ανακαθαριομένου συμιιυκνωμένου γλε 
κους. Η μονάδα αυτή είναι η | ιια από τις δι

■ που υπάρχουν στον ελλαδικό χώρο γιο π 
ραγωγή ανακαθαριομένου ουμπυκνωμενι

■ γλεύκους και τα προϊόντα διατίθενται ο[. ε 
διαφερομένους όλης της χώρας: Ο Αγρό

’ κός Οινοποίητικός Συν/σμός Τυρνόβουότ 
·' το 1999 κατέχει πιστοποιητικό διαοφάλ|οι 
'■'! ποιότητας κατά 180 9002. ; ό1 !
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

(Ι)Καταστατικό ,Αρχεία και Πρακτικά Οινοποιητικού 

Συνεταιρισμού, Τίρναβος, 1961 -2003

(2) Βαϊμάκης Ρούσης I., Πρακτικά Ά Πανελλήνιου Συνεδρίου 

Οινολογίας, Αθήνα, 1992

(3) Βάρβογλης Γ., Αλέξανδρου Ν., Οργανική Χημεία, (6η 

έκδοση), Θεσσαλονίκη, 1973

(4) Δήμος Τιρνάβου, Ενθύμιο Χώρας Τιρνάβου, 1994

(5) Δημοτάκη -  Κουράκου Σ., Τυποποίηση -  Εξαγωγές, 

Υπουργείο Γεωργίας, Αθήνα, 1963

(6) Κουράκου -Δραγώνα Σ., Ιστορία του Ελληνικού Κρασιού, 

Αθήνα, 1963

(7) Λογοθέτης Β., Αμπελουργία, Θεσσαλονίκη, 1967

ΞΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

(8) Amerine M and Gruess W. ..The Technology of Wine Making 

Third Edition, Westport .Connecticut, 1972

(9) Lichine A., Encyclopédie des Vins et des Alcools, Paris
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ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΥΠΟ

(10) ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ-καθημερινή εφημερίδα-Παρασκευή 10 

Δεκεμβρίου 1999

(11) ΟΙΝΟΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ. Δεκέμβριος 2002

(12) ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ -πρωινή εφημερίδα Λάρισας 

Κυριακή 23 Σεπτεμβρίου 2001

(13) ΕΔΩ ΕΛΛΑΔΑ-Τεύχος " 6 "  Ιούνιος 1997

(14) ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΣΜΟΣ (πασεγές) Μαίος 2006

(15) ΚΟΣΜΟΣ TOY SUPER MARKET 2006

(16) ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ-καθημερινή εφημερίδα-15 Σεπτεμβρίου 

2000

(17) ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ-κυριακάτικη εφημερίδα. Κυριακή 14 

Σεπτεμβρίου 1997

(18) FOOD SERVICE, μηνιαίο περιοδικό.2003
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